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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
 I 

Vineri dimineața au început 
lucrările sesiunii a IX-a a celei 
de a Vll-a legislaturi a Marii 
Adunări Naționale.

Ora 10. In aplauzele deputa- 
ților și invitaților sosesc in ro
tonda Marii Adunări Naționale 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
ceilalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat.

împreună cu secretarul gene- 
ral al partidului, președintele 
Republicii, in lojile oficiale au 
luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, 
Emil Bobu, Cornel Burtică. Vir
gil Cazacu, Gheorghe Cioară, 
Lina Ciobanu, Ion Dincă. Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion 
Ioniță, Petre Lupu, Paul Nicu- 
lescu, Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Radulescu. Leonte 
Răutu, Virgil Trofin, Iosif 
Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec.

în sală se aflau, de aseme
nea, membri supleanți ai Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., secretari ai C.C. al 
P.C.R., membri ai Consiliului de 
Stat.

La lucrările înaltului for le
gislativ al țării iau parte, in 
calitate de invitați, membri ai 
C.C. al P.C.R., ai guvernului, 
conducători de instituții centra
le, organizații de masă și ob
ștești, reprezentanți ai oameni
lor muncii, personalități ale 
vieții științifice, culturale ar
tistice, ziariști români și cores
pondenți ai presei străine.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, precum și membrii 
delegației parlamentare indone
ziene conduse de Kartidjo, 
vicepreședinte al Camerei Re
prezentanților a Republicii Indo
nezia, care se află Tn vizită in 
țara noastră, la invitația Marii 
Adunări Naționale.

Lucrările sesiunii au fost des
chise de tovarășul Nicolae 
Giosan, președintele Marii Adu
nări Naționale.

Deputății yi invitații an păs
trai un moment de reculegere 
in memoria deputatului loan 
Maneiuc. membru al Consiliului 
de Stat, care a încetat ăi» nață 
in intervalul de U ultima 
ședință plenară a M_A_N.

în continuare. Adunare
Națională a adoptat m 
îflte următoarea ordine dc a « 
actualei sesiuns:

1. Modificări 
guvernului ;

2. Modificări in component 2
Consiliului de Stat ;

X Modtficâri » componențe
Comisiei penrrv agricultură. ed-

9i a secretarilor Mont Ad-nân 
Naționale :

4. Proiectul de lege pentru 
modificarea Legii nr. 8 1972 cu 
privire la dezvoltarea econonti- 
co-socială planificată a Româ
niei ;

5. Proiectul de lege pentru 
modificarea Legii nr. 9 1972 a fi
nanțelor ;

6. Proiectul de lege ~ pentru 
modificarea Legii nr. 71.1969 a 
contractelor economice ;

7. Raportul privind controlul 
exercitat de Consiliul de Stat in 
legătură cu aplicarea și respec
tarea legilor ;

8 Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor cu putere 
de lege emise de Consiliul de 
Stat.

Pentru a da posibilitatea co
misiilor permanente ale M-A-N. 
să examineze proiectele de legi 
înscrise pe ordinea de zi. la 
propunerea Biroului Marii 
Adunări Naționale, deputății 
au aprobat in unanimitate 
ca in prima parte a ac
tualei sesiuni să fie dezbătu
te și adoptate problemele de la 
punctele 1, 2 și 3 ale ordinii de 
zi, urmind ca celelalte puncte 
să fie dezbătute și adoptate in 
partea a doua a sesiunii.

Intrtndu-se in ordinea de H,
(Continuare in pag. a Il-a)

ÎN CADRUL CEREMONIEI CARE A AVUT LOC LA PALATUL MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmînat 
înalte distincții și diplome de onoare unor 
județe și unități fruntașe pentru rezultatele 
deosebite obținute în întrecerea pe anul 1978

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a înmînat, vineri, în cadrul unei 
ceremonii care a avut loc la 
Palatul Marii Adunări Naționa
le. după încheierea ședinței fo
rului legislativ suprem al țării, 
înalte distincții ale Republicii 
Socialiste România și diplome 
de onoare unor organizații ju
dețene de partid, consilii popu
lare județene, unități economice 
și institute de cercetare și pro
iectare pentru rezultatele deo
sebite obținute în anul 1978 in 
îndeplinirea și depășirea Planu
lui național unic de dezvoltare 
economioo-socială și a angaja
mentelor asumate în întrecerea 
dintre organizațiile județene de 
partid în industrie, construcții, 
agricultură și silvicultură, trans
porturi și circulația mărfurilor 
și pentru contribuția adusă la 
dezvoltarea economiei națio
nale.

La solemnitate au luat parte 
tovarășul Ilie Verdeț, tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif 
Banc. Emil Bobu, Cornel Burtică, 
Virgil Cazacu. Gheorghe Cioară, 
Lina Ciobanu, Ion Dincă, Emil 
Drăgănescu, Janos Fazekas. Ion 
Ioniță, Petre Lupu, Paul Nicu- 
lescu, Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte 
Răutu, Virgil Trofin. Iosif 
Uglar, Ștefan Voitec, Ion Co- 
man, Teodor Cornan, Nicolae 
Constantin, Mihai Dalea, Miu 
Dobrescu, Ludovic Fazekas, Ni
colae Giosan, Ștefan Mocuța, 
Vasile Patilineț, Mihai Telescu, 
Ion Ursu, Richard Winter, Du
mitru Popa, Ilie Rădulescu, Ma
rin Vasile.

Conferirea acestor distincții 
reprezintă încă o dovadă grăi
toare a înaltei cinstiri pe care 
conducerea partidului și statu
lui, personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o acordă activității 
rodnice, pline de abnegație, des
fășurate de muncitori, țărani și 
intelectuali, de toți oamenii 
muncii de la orașe și sate — 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități — pentru în
făptuirea obiectivelor cincinalu
lui revoluției tehnico-științifice, 
pentru înflorirea continuă a 
României socialiste. Ordinele 
și diplomele conferite consti
tuie, în același timp, un puter
nic imbold pentru mobilizarea 
tuturor forțelor creatoare ale 
celor ce muncesc, în vederea 
îndeplinirii și depășirii sarcini
lor de plan și a angajamente-

(Contlnuare in pag. a IlI-a)

OJVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,
Voi începe prin a adresa cele 

mai calde felicitări județelor, 
întreprinderilor, institutelor de 
cercetare, constructorilor, coope
rativelor agricole, tuturor oame
nilor muncii din județele și uni
tățile distinse astăzi cu înalte 
ordine ale Republicii Socialiste 
România. (Aplauze puternice).

Distincțiile acordate astăzi 
pentru activitatea depusă in 
anul 1978 subliniază marile rea
lizări obținute de județele șl 
unitățile respective și, totodată, 
succesele remarcabile dobindite 
în industria noastră socialistă, 
în agricultură, in cercetare, in 
celelalte ramuri, în întreaga 
dezvoltare economico-socială a 
patriei.

Sint cunoscute realizările in 
îndeplinirea planului cincinal, 
ritmul de 11 la sută obținut in 
dezvoltarea industriei pe ultimii 
trei ani, progresul realizat in 
dezvoltarea agriculturii, s ti in tei. 
invățămintului și culturii, a ce
lorlalte sectoare, in ridicarea ni
velului de trai material si spiri
tual al poporului. Este demn de 
menționat, și cu acest prilej, ca 
am realizat cu succes prevederi
le planului cincinal in industrie, 
obținind o producție suplimen
tară de circa 60 miliarde leu 
Totodată, am înfăptuit cu succes 
și am depășit prevederile cinci
nalului cu privire la creșterea 
nivelului de trai, realizind in 
trei ani o sporire a retribuției 
cu aproape 22 la sută, adică mai

mult decii prevăzusem inițial 
pentru întregul cin cina L

Toate aceste realizări demon
strează cu putere forța si capa
citatea clasei noastre muncitoa
re. care iși îndeplinește in mod 
minunat rolul de clasă conducă
toare a întregii noastre națiuni. 
(Aplauze puternice, prelungite). 
Iată de ce doresc, ca de la a- 
ceastâ inaltă tribună, să adresez 
cele mai calde felicitări clasei 
noastre muncitoare, inginerilor 
și tehnicienilor, tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, care au realizat in 
bune condițiuni sarcinile pe 1978 
și in general in cei trei ani 
care au trecut din acest cinci
nal. (Aplauze puternice).

Doresc, de asemenea, să adre
sez calde felicitări țărănimii.

oamenilor muncii din agricultu
ră, pentru rezultatele obținute 
in anul 1978 și in acești trei ani. 
(Aplauze puternice).

Adresez, de asemenea, cele 
mai calde felicitări cercetători
lor. oamenilor muncii din sfera 
creației științifice și tehnice, în
tregii noastre intelectualități, 
din toate domeniile, care, in 
strinsă unitate cu clasa munci
toare și țărănimea, aduc o con
tribuție importantă la dezvolta
rea generală a patriei. (Aplauze 
puternice).

Mi-ar fi greu să mă refer 
acum la fiecare județ și între
prindere in parte. Totuși, nu pot 
să nu menționez activitatea 
deosebită desfășurată de județul

(Continuare in pag. a IlI-a)

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU

Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Generalul Frederick William Kwasi Akuffo, șeful statului 
președintele Consiliului Militar Suprem al Republicii Ghana, 

împreună cu doamna Emily Akuffo, 
va face o vizită oficială in România

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România. 
Si a tovarășei Elena Ceaușescu,

generalul Frederick William 
Kwasi Akuffo. șeful statului, 
președintele Consiliului Militar 
Suprem al Republicii Ghana,

împreună cu doamna Emily 
Akuffo. va face o vizită oficială 
în România, in prima parte a 
lunii aprilie a.c.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe directorul general al presei prezidențiale din Gabon

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, vineri dimineața, pe Jean^ 
Ovone Essono, director general

al presei prezidențiale din Gabon 
și directorul general al Televi
ziunii gaboneze.

La primire a luat parte tova
rășul Dumitru Popescu, membru

al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un 
Interviu pentru Televiziunea ga- 
boneză și cotidianul „L’Union ,

privind conferirea de distincții 
ale Republicii Socialiste România 

și a Diplomei de onoare unor organizații 
județene de partid, consilii populare 

județene, unităti economice și institute 
de cercetare și proiectare

Președintele Republicii Socia
liste România decretează:

Art. 1. — Pentru rezultatele 
deosebite obținute în anul 1978 
în îndeplinirea și depășirea Pla
nului național unic de dezvol
tare economico-socială și a an
gajamentelor asumate, pentru 
ocuparea locurilor I, II și III în 
întrecerea dintre organizațiile 
județene de partid in industrie, 
construcții, transporturi și circu
lația mărfurilor și- pentru con
tribuția adusă la dezvoltarea e- 
conomiei în ansamblu, se con
feră :

de prestări de servicii și insti
tutele de cercetare și proiectare, 
se conferă :

INDUSTRIE
Ordinul Steaua Republicii So

cialiste România clasa I, pen
tru locul I :

— Combinatului siderurgic Hu
nedoara ;

.— întreprinderii de aluminiu 
. Slatina.

— Titlul de „Erou al Muncii 
Socialiste44, pentru locul I, Orga
nizației de partid a județului 
Cluj ;

— Ordinul Muncii clasa a Il-a, 
pentru locul II. Organizației de 
partid a județului Alba ;

— Ordinul Muncii clasa a 
IlI-a, pentru locul III. Organi
zației de partid a municipiului 
București și Organizației de 
partid a județului Covasna.

Ari. 2. — Pentru rezultatele 
deosebite obținute î.n anul 1978 
în îndeplinirea și depășirea sar
cinilor de plan la principalii in
dicatori din agricultură, pentru 
ocuparea locurilor I,. II și III în 
întrecerea dintre organizațiile 
județene de partid în acest do
meniu, se conferă :

— Ordinul Meritul Agricol 
clasa I. pentru locul I, Organi
zației de partid a județului Ar
geș;

— Ordinul Meritul Agricol 
clasa a Il-a, pentru locul II. Or
ganizației de partid a județului 
Neamț ;

— Ordinul Meritul Agricol 
clasa a IlI-a, pentru locul III, 
Organizației de partid a județu
lui Bacău.

Art. 3. — Pentru rezultatele 
deosebite obținute în anul 1978 
în îndeplinirea sarcinilor de 
plan și a angajamentelor asu
mate in economia locală, pen
tru ocuparea locurilor I, II și 
III în întrecerea dintre consiliile 
populare județene, se conferă :

— Ordinul Muncii clasa I» 
pentru locul I, Consiliului popu
lar al județului Bihor ;

— Ordinul Muncii clasa a
II- a, pentru locul II, Consiliului 
popular al județului Argeș :

— Ordinul Muncii clasa a
III- a, pentru locul III, Consi
liului popular al județului 
Neamț.

Ari. 4. — Pentru rezultatele 
deosebite obținute în anul 1978 
si pentru ocuparea locurilor I, 
II și III în întrecerea . dintre 
unitățile industriale, de con
strucții, din agricultură și silvi
cultură, transporturi și teleco
municații, circulația mărfurilor.

Ordinul Muncii clasa I, pen
tru locul I ;

— întreprinderii electrocen- 
trale Brăila :

— Minei Filipeștii de Pădure, 
județul Prahova :

— întreprinderii de mașinî- 
unelte și agregate București :

— întreprinderii de utilaj greu 
„Progresul" — Brăila ;

— Combinatului chimic 
găraș. județul Brașov :

— întreprinderii forestiere de 
exploatare și transport — Su
ceava ;

— întreprinderii de stofă ' de 
mobilă — București :

— întreprinderii de industria
lizarea laptelui — Iași.

Fă-

Ordinul Muncii 
pentru locul II :

clasa a Il-a,

— întreprinderii de prospec
țiuni și explorări geologice Baia 
Mare, județul Maramureș :

— întreprinderii „Laminorul44
— Brăila ;

— întreprinderii Mecanică fi
nă— Sinaia, județul Prahova :

— întreprinderii -1
tal“ Timișoara :

— întreprinderii 
Brașov ;

— întreprinderii 
Ploiești ;

— întreprinderii 
„Dero“ — Ploiești ;

— întreprinderii de x 
schimb, utilaje pentru industria 
chimică — Satu Mare ;

— Combinatului . de lianți și 
azbociment — Fieni. județul 
Dîmbovița ;

— întreprinderii de hîrtie cro- 
tafă și carton ondulat — Ghim- 
bav. județul Brașov :

— întreprinderii
— Timișoara ;

— întreprinderii 
Pitești :

— întreprinderii
Clu j :

— întreprinderii 
Sfîntu Gheorghe s

— întreprinderii poligrafice 
Bacău.

„Electrome-
Rafinăria
Rafinăria

de rețele e- .— întreprinderii 
lectrice Suceava :

— întreprinderii
za, județul Hunedoara ;

— Schelei de extracție — Ți- 
cleni. județul Gorj ;

— întreprinderii „9 
da, județul Cluj :

— Întreprinderii ,.l 
Ploiești :

— întreprinderii de 
Urziceni. județul Ilfov :

— întreprinderii 
dești“ București ;

— întreprinderii 
—• Cluj-Napoca ;

- Combinatului 
a lemnului Oradea

— întreprinderii 
de . construcții — Turda, județul 
Cluj :

— întreprinderii de porțelan 
Alba Iulia ;

— întreprinderii de tricotaje 
„Adesgo“ București ;

— întreprinderii de morăritși 
panificație — Covasna ;

— întreprinderii pentru pro
ducerea și industrializarea le
gumelor și fructelor — Vădeni. 
județul Brăila ;

— întreprinderii mecanice a 
agriculturii și industriei alimen
tare — Arad.

miniere Bar-

Mai“ Tur-

ferite
chimice .,Du-

„Napochim“

de prelucrare

de materiale

Ordinul Muncii clasa a IlI-a, 
pentru locul III :

— Schelei de foraj Tîrgu Oc
na, județul Bacău ;

do detergent!

piese de

..Derma tina*

Textila" —

Piscicola

de spirt

CONSTRUCȚII

Titlul de ..Erou al Muncii So
cialiste*4 pentru locul I, Trustu
lui de construcții — Cluj.

Ordinul Muncii clasa a Il-a, 
pentru locul II :

— Trustului de construcții in
dustriale — Brașov ;

— întreprinderii de construc
ții căi ferate —. Brașov ;

Ordinul Muncii clasa a 
pentru locul III :

IlI-a,

— Trustului de izolații 
tru lucrări industriale — 
rești;

— întreprinderii „Energope- 
trol“ — Cimpina, județul Pra
hova.

pen- 
Bucu-

AGRICULTURA 
ȘI SILVICULTURA

UNITĂȚI DIN AGRICULTURA 
DE STAT ȘI SILVICULTURA

Ordinul Muncii clasa I, pen
tru locul I, întreprinderii agri
cole de stat Prejmei- — Brașov.

Ordinul Muncii clasa a 
pentru locul II :

— întreprinderii de stat 
tru creșterea și îngrășarea 
cil or — Beregsău, județul 
miș ;

pen- 
por-
Ti-

(Continuare în pag. a llî-a)

NlCOLAE ceaușescu
Președintele

Republicii Socialiste România
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ducțiilor în agricultură —■ 
un obiectiv susținut, zi 
de zi, prin muncă inten
să, bine organizată ; LA 
SEMĂNAT — VITEZE 
DE LUCRU ClT MAI 

MARI • Rubrica AZI



„SClNTEIA TINERETULUI11 pag. 2 SlMBĂTĂ 31 MARTIE 1979

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

(Vrmare din vag. 1) 
președintele Marii Adunări Na
ționale a arătat că recenta ple- 
nară a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român și 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste au aprobat 
cererea de eliberare din funcția 
de prim-ministru al guvernului 
a tovarășului Manea Mănescu, 
adresată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România.

Ținînd seama de aceasta, Bi
roul Marii Adunări Naționale a 
propus eliberarea tovarășului 
Manea Mănescu, avlnd tn vede
re starea sănătății ți la ce
rerea sa, din funcția de prim- 
ministru al guvernului.

Marea Adunare Națională a 
aprobat, tn unanimitate, elibe
rarea tovarășului Manea Mănes
cu din funcția de prim-ministru 
al guvernului.

în legătură cu eliberarea tova
rășului Manea Mănescu din 
funcția de prim-ministru al gu
vernului, Marea Adunare Na
țională a adoptat, in unanimi
tate, 0 hotărire.

Tovarășul Nicolae J^eaușescu a 
propus, In numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român ți al Consiliului Națio
nal al Frontului Unității Socia
liste, alegerea ca prim-ministru 
al Guvernului Republicii Socia

liste România a tovarășului Ilie 
Verdeț.

Marea Adunare Națională a 
ales, in unanimitate, pe tovară
șul Ilie Verdeț in funcția de 
prim-ministru al guvernului.

A luat cuvîntul tovarășul Ilie 
Verdeț.

Trecindu-se la următorul 
punct de pe ordinea de zi, 
Marea Adunare Națională a eli
berat pe tovarășul Emil Bobu 
din funcția de vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, ca urmare a 
numirii sale in funcția de mi
nistru al muncii, precum și pe 
tovarășul Ion Dincă din calita
tea de membru al Consiliului de 
Stat, fiind numit viceprim-mi- 
nistru al guvernului, ministrul 
construcțiilor industriale.

în legătură cu aceasta, la pro
punerea Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, și a 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste, Marea Adu
nare Națională a ales, tn unani
mitate, pe tovarășul Gheorghe 
Rădulescu în funcția de vicepre
ședinte al Consiliului de Stat Și 
pe tovarășii Gheorghe Pană și 
Ion Iliescu în calitatea de 
membri ai Consiliului de Stat, 
în această calitate, tovarășii 
Gheorghe Rădulescu și Gheor
ghe Pană au depus jurământul 
de credință și devotament față 
de Republica Socialistă Româ
nia, tovarășul Ion Iliescu fiind 
absent.

La punctul trei de pe ordinea

de zî, Marea Adunare Națională 
a eliberat pe tovarășul Maxim 
Berghlanu, președintele Comisiei 
pentru agricultură, silvicultură 
și gospodărirea apelor, din a- 
ceastă comisie, in legătură cu 
numirea sa in funcția de minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Agriculturii și Industriei 
Alimentare. Totodată, la propu
nerea Biroului M.A.N. a fost 
ales ca membru al Comisiei 
pentru agricultură, silvicultură 
și gospodărirea apelor tovarășul 
Ion Catrinescu.

De asemenea. Marea Adunare 
Națională a eliberat pe tovară
șul Nicolae Constantin din cali
tatea de secretar al Marii Adu
nări Naționale, ca urmare a 
însărcinărilor primite in cadrul 
guvernului.

Ca secretar al Marii Adunări 
Naționale, la propunerea Birou
lui M.A.N., a fost ales tovară
șul Carol Dina.

La amiază, lucrările ședinței 
au luat sfîrșit, urmînd ca data 
reluării tn plen a lucrărilor se
siunii a IX-a a celei de a Vil-a 
legislaturi a M.A.N. să fie anun
țată ulterior.

★

în aceeași zi, tn fața tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, primul minutn* al 
guvernului, tovarășul Ilie 
Verdeț, a depus jurămintul de 
credinți și devotament fată de 
Republica Socialistă România.

HOTĂRÎREA
Marii Adunări Naționale

cu privire la eliberarea tovarășului Manea Mănescu 

din funcția de prim-ministru al guvernului

Marea Adunare Națională, 
luind act de scrisoarea tovară
șului Manea Mănescu. l-a eli
berat. la cerere, din funcția de 
prim-ministru al guvernului, 
tinlnd seama de starea sănătății 
tale.

Marea Adunare Națională ex
primă, cu acest prilej, tovară
șului Manea Mănescu mulțumiri 
pentru activitatea desfășurată

timp de cinci ani în fruntea gu
vernului si apreciază munca pe 
care a depus-o. alături de cei
lalți membri ai Consiliului de 
Miniștri, pentru înfăptuirea ho- 
tărîrilor Congresului al Xl-lea 
Si Conferinței Naționale ale 
partidului.

Adresîndu-i urarea de însănă
toșire dt mai grabnică. Marea 
Adunare Națională își exprimă

convingerea că tovarășul Manea 
Mănescu. folosind experiența 
dobindită în îndelungata activi
tate in organele de conducere 
ale partidului si statului, va 
participa si în viitor la viata 
social-Doliiicâ a tării. aducin- 
du-șL pe mM departe, contri
buția la înflorirea multilaterală 
a României socialiste.

Cuvintarea tovarășului Ilie Verdeț
Mult stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu. președinte al Repu
blicii Socialiste România.

Stimate tovarășe și stimați to
varăși deputati.

Urc astăzi la această tribună 
cu sentimentele de emoție si de 
responsabilitate comunistă pe 
care le încearcă orice activist al 
partidului atunci cind este în
vestit cu o nouă sarcină.

Pentru înălța încredere ce mi 
se acordă permiteti-mi. că îna
inte de toate, să exprim senti
mentele mele de profundă re
cunoștință președihteiul tării, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a cărui gîndire și acțiune con
stituie principalul izvor al liniei 
politice interne și internaționale 
a partidului și statului. Recu
noștința mea este cu atît mai 
mare cu cit am avut prilejul să 
lucrez aproape un sfert de veac 
sub directa îndrumare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, a că
rui covîrșitoare personalitate a 
avut și ere o adincă înrîurire 
asupra formării și dezvoltării 
Însușirilor mele de activist.

Vă mulțumesc dumneavoastră, 
tovarăși deputati. pentru faptul 
că ați aprobat propunerea fă
cută de către Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân și de Consiliul National al 
Frontului Unității Socialiste 
$1 m-ațl ales în funcția de 
prim-ministru al guvernului.

Vă asigur că privesc această 
alegere cu conștiință marilor 
răspunderi cară revin Consiliu
lui de Miniștri — ca organ su
prem al administrației de stat 
— în Înfăptuirea exemplară a 
politicii Partidului Comunist 
Român, forța politică conducă
toare a întregii societăți.

Stimați tovarăși,
în ultimele decenii. în mod 

deosebit după Congresul al IX- 
lea, tara noastră a înregistrat 
succese de importanță istorică 
în dezvoltarea forțelor de pro
ducție si formarea unor rapor
turi sociale noi. de echitate so
cialistă, între toți cetățenii.

Aceste rezultate âu fost po
sibile datorită consecventei cu 
care partidul nostru a condus 
opera de industrializare — de
cisivă pentru orice economie 
modernă —- de ridicare a agri
culturii socialiste si de dezvol
tare economico-socială a tuturor 
județelor țării. Toate realizările 
noastre sînt rodul muncii pline 
de abnegație pe care o desfă
șoară. zi de zi. clasa muncitoa
re — care a făcut dovada înal
tei sale capacități de conducere 
a societății —. țărănimea coope
ratistă si intelectualitatea.

Politica Partidului Comunist 
Român unește intr-un singur 
front întregul popor — români, 
maghiari, germani, sirbi si de 
aha naționalități —, creează un 
cadru organizatoric larg pentru 
participarea maselor la condu
cerea si gospodărirea treburilor 
țării, mobilizează uriașele ener
gii creatoare ale națiunii noas
tre socialiste, asigură progre
sul general al României, inde
pendența și suveranitatea pa
triei.

Cursul mereu ascendent al 
României socialiste a marcat 
oa»i importanți in primii trei 
ani âi actualului cincinal. în 
procesul de edificare a societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate.

Ne mai rămîn doi ani pentru 
a aduce la îndeplinire în între
gime botârlrile Congresului al 
Xl-lea.

Conștient de dimensiunea sar- 
cinilcr etapei actuale, guvernul 
Înțelege sâ-si asume toate răs
punderile ce-1 revin în confor
mitate cu prevederile CofiătitU- 
tiei țării pentru a realiza obiec
tivele și sarcinile stabilite prin 
Programul Partidului Comunist 
Român, prin întreaga politică 
internă si internațională a parti
dului și Matului nostru.

Un atribut de bază ăl Consi
liului de Miniștri îl Constitute 
îndeplinirea Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială.

Principalele probleme care se 
pun în acest au fost
amplu dezbătute la recenta Con
sfătuire cu cadrele de condu
cere din industrie, construcții, 
transporturi și agricultură.

în cuvintarea rostită cu acest 
prilej, secretarul general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a analizat — cu cla
ritate. principialitate si exigentă
— atît succesele tie pină ăcuiii. 
cit si deficientele car© au apă
rut în diferite sectoare de ac
tivitate. în munca unor minis
tere. organizații și unități eco
nomice.

Avem obligația de a pune în 
centrul muncii guvernului lichi
darea cît mai grabnică a aces
tor neajunsuri, deoarece numai 
în felul acesta vom putea asi
gura înfăptuirea cu succes a 
hotărlrilor Congresului al Xl- 
lea si ale Conferinței Naționa
le. realizarea obiectivelor fun
damentale ale perioadei 1976— 
1980.

Realizarea cu eficientă sporită 
a tuturor obiectivelor privind 
dezvoltarea economico-socială 
impune perfecționarea continuă 
a muncii organelor de conduce
re din toate ministerele și a 
întregului aparat central de 
stat, creșterea răspunderii ca
drelor din economie la toate ni
velurile — întreprindere, cen
trală. minister —, întărirea con
trolului si instaurarea unui stil 
de muncă operativ, eliminarea 
hotărâtă a fenomenelor de for
malism si birocratism. îndepli
nirea riguroasă, de către fie
care. a atribuțiilor si sarcinilor 
ce-i revin.

Consiliul de Miniștri va tre
bui să-si concentreze în mal 
mare măsură eforturile pentru 
recuperarea răminerilor tn ur
mă in ceea ce privește progra
mul de investiții si construcții, 
să asigure condițiile pentru pu
nerea în funcțiune a obiective
lor si atingerea parametrilor 
proiectați la termenele prevă
zute.

înfăptuirea acestei sarcini prio
ritare si mai buna organizare a 
transporturilor vor crea toate 
condițiile necesare pentru ca — 
printr-o aprovizionare tehnico- 
materială corespunzătoare a uni
tăților. ca și printr-o folosire 
rațională a capacităților de pro
ducție si a timpului de lucru
— să realizăm integral produc
ția industrială. în structura fi
zică prevăzută în plan.

Este necesar, totodată, să ri
dicăm calitatea produselor noas
tre potrivit cerințelor progresu
lui tehnic contemporan si să 
livrăm producția destinată ex
portului. tini nd seama de exi
gențele si de aspra competiție 
de pe Dietele internaționale : 
numai în felul acesta vom pu
tea asigura toate importurile 
necesare aprovizionării tehnico- 
materiale a unităților, în condi
țiile unei balanțe comerciale șl 
de plăti echilibrate.

Se impune să continuăm cu 
hotărire acțiunile pentru reali
zarea de economii care. într-o 
concepție largă, trebuie să cu
prindă toate sferele de activi
tate : reducerea consumului d© 
energie, materii prime si mate
riale. recuperarea si folosirea 
integrală a deșeurilor, conserva
rea și reutilizareă energiei prin
tr-o mai bună organizare și fo
losire a tehnologiilor moderne.

Toate acestea vor trebui să se 
oglindească în reducerea chel
tuielilor de producție. în Special 
a consumurilor materiale, ceea 
ce. concomitent cu creșterea 
productivității muncii, va duce 
la ridicarea eficientei în întrea
ga activitate economică.

în lumina hotărlrilor plenarei 
din februarie a Comitetului

Central, o atenție de prim or
din vom acorda perfecționării șl 
planificării agriculturii, ramură 
de bază a economiei naționale. 

Aplicarea cu consecventă a 
ansamblului de măsuri cu pri
vire la asigurarea bazei mate
riale. la întărirea conducerii a- 
griculturil de sus si pină jos. or
ganizarea consiliilor unice agro
industriale de stat și coopera
tiste creează condițiile pentru o 
folosire mai rațională a Pămin- 
tului, mijloacelor mecanizate, a 
forței de muncă si a specialiș
tilor, și. pe aceasta bază, 
o îmbunătățite generală a ac
tivității în această ramură, o 
creștere mai susținută a produc
ției agricole.

O preocupare Importantă a 
guvernului trebuie să fie apli
carea noului mecanism ecdnomi- 
co-finanoiar. inițiat de con
ducerea partidului.

Așa cum a subliniat secreta
rul general al partidului, esența 
și obiectivul primordial al nou
lui mecanism constă în întărirea 
autoconducerii si autogestiuhii 
muncitorești, sporirea responsa
bilității organelor de conducere 
colectivă din fiecare unitate, a 
maselor largi de oameni ai 
muncii în gospodărirea cu efi
ciență maximă a fondurilor în
credințat© de societate.

Guvernul are obligația să spri
jine si să orienteze permanent 
toate unitățile economice în ve
derea aplicării consecvente a 
principiilor si orientărilor nou
lui mecanism economic, să cree
ze cadrul organizatoric si le
gislativ cel mai potrivit, să â- 
sigure toate condițiile pentru ca 
generalizarea acestui nou meca
nism să ducă CU adevărat la o 
nouă calitate în Întreaga activi
tate economică.

îndeplinirea în condiții cît 
mai bune a prevederilor cinci
nalului va permite creșterea 
veniturilor populației, rezolvarea 
mai rapidă a problemei locuin
țelor. lărgirea bazei materiale 
necesare cercetării științifice, 
învătămîntulut ocrotirii Sănătă
ții. culturii si artei, sportului — 
într-un cuvlnt, a tuturor activită
ților care determină ridicarea 
gradului de civilizație si a ca
lității vieții.

Odată cu munca pentru înfăp
tuirea riguroasă a prevederilor 
ultimilor doi ani al actualului 
cincinal, vom continua Pregăti
rea proiectului Viitorului plan 
pentru perioadă 1981—1985.

Ținînd seama de tendințele 
care se conturează pe plan mon
dial. trebuie să facem totul pen
tru ca întreaga noastră dezvol
tare economică viitoare Să se 
realizeze cu consumuri de ener
gie cît mai reduse, să asigure 
valorificarea superioară a ma
teriilor prime, a întregului po
tențial material si uman na
țional.

Sîntem siguri că, sub îndru
marea directă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, vom reuși 
ca viitorul cincinal să determi
ne în continuare un progres ra
pid al economiei, al întregii so
cietăți. modernizarea si îmbu
nătățirea structurii producției, 
marcînd o etapă importantă în 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. în în
făptuirea Programului Partidu
lui Comunist Român.

Tovarășe deputate si tovarăși 
deputati.

Hotftrîrile Congresului al Xl- 
lea, documentele noastre de 
partid, determină direcțiile de 
activitate ale guvernului si în 
domeniul politicii externe a 
României.

întreaga evoluție a vieții po
litice mondial© confirmă juste
țea si profunzimea analizelor 
științifice făcute în documentele 
partidului nostru și a orientări
lor care decurg din lucrările 
teoretice, precum si din activi-

tatea practică a tovarășului 
Nicolae Ceausescu.

în strictă concordantă cu a- 
ceste orientări, guvernul Va dez
volta în continuare relațiile e- 
conomice. politice, culturale, ra
porturile de prietenie cu .toată 
țările socialiste si va adînci co
laborarea în cadrul C.A.E.R.; va 
extinde, totodată, colaborarea cu 
țările în curs de dezvoltare, ca 
si cu țările capitaliste dezvol
tate.

în activitatea sa pe plan ex
tern guvernul va acționa neabă
tut în spiritul acelor principii 
fundamentale care stau lâ baza 
liniei politice international© a 
partidului nostru si pe care se 
întemeiază relațiile noastre cu 
toate statele : respectarea inde
pendenței și suveranității națio
nale. egalitatea în drepturi, ne
amestecul in treburile interne si 
avantajul reciproc, excluderea 
folosirii forței sau a amenință
rii cu forța.

Pornind de la complexitatea 
problemelor pe care le ridică 
astăzi evoluția mondială, de la 
factorii care influențează rela
țiile între popoare, vom pune în 
centrul preocupărilor noastre 
dezvoltarea colaborării economi
ce cu alte state.

în acest sens, beneficiem din 
plin de cadrul deosebit de larg 
pe care îl creează activitatea 
prodigioasă desfășurată pe plan 
internațional de către președin
tele țării, tovarășul Nicolae 
Ceausescu. Această activitate 
sporește continuu rolul si pres
tigiul României pe arena mon
dială si creează în același timp, 
toat© premisele necesare pentru 
o largă nfomovare a comerțului 
Si cooperării în producție cu ce
lelalte state ale lumii.

Prima datorie a guvernului 
constă în adoptarea de măsuri 
practice la nivelul ministerelor, 
centralelor si întreprinderilor, 
pentru îndeplinirea obligațiilor 
care decurg din acordurile de 
colaborare economică Si tehnl- 
co-științifică existente, din Con
tractele economice încheiate, 
pentru a se asigura transpune
rea în viată — fără întârziere 
— a tuturor înțelegerilor Con
venite la nivel înalt — îfl inte
resul progresului general al 
României, al dezvoltării relații
lor economice internaționale.

O deosebită însemnătate vom 
acorda colaborării economice, 
tehnloo-stiiflțifice si culturale, si 
în general, contactelor cu cele
lalte țări ale continentului nos
tru.

în acord cu politica generală 
a partidului, considerăm că va 
trebui să aducem o contribuție 
activă la îndeplinirea tuturor 
hotărârilor adoptate la Helsinki, 
la buna pregătire a reuniunii 
de la Madrid, din 1980. Trecerea 
la măsuri de dezangajare mili
tară si dezarmare. asigurarea 
securității și cooperării în Eu
ropa. au o mare importantă nu 
numai pentru statele acestui 
continent, ci și pentru, accelerarea 
cursului spre destindere și co
laborare în întreaga lume.

în cadrul preocupării genera
le pentru securitate și pace în 
Europa, o atentie deosebită vom 
acorda dezVoltării multilaterale, 
a colaborării cu tării© din Bal- 
Câhi. in interesul bunăstării sl 
al dezvoltării lor independente.

în cadrul luptei pentru evi
tarea primejdiei unui nou război 
și pentru întărirea cursului spre 
destindere. guVermil român va 
acorda, ca si pină acum. întrea
ga atenție problemelor dezar
mării și, în primul rând, dezar
mării nucleare. Vom conlucra 
cu toate celelalte guverne inte
resate pentru ca în cadrul 
O.N.U. și al organismelor sale, 
create în acest scop, să se a- 
dopte măsuri concrete de oprire 
a cursei înarmărilor — care 
asază poveri grele pe umerii 
tuturor popoarelor — și de tre
cere efectivă spre dezarmare.

O coordonată do bază în în
treagă politică internațională a 
României decurge din convin
gerea profundă a partidului si 
statului nostru că nu există 
stări conflictuale sau probleme 
litigioase, de oride feL care să 
nu poată fi rezolvate pe calea 
negocierilor directe, purtate cu 
răbdare și cu respect reciproc, 
între statele și părțile intere
sate.

Asigurarea pe termen lung a 
păcii si a stabilității economiei 
mondiale impune, totodată, mă
suri efective care să ducă real
mente lâ lichidarea gravelor de
calaj© existent© astăzi în lume.

în acest proces sînt vital in
teresate nu numai țările în cura 
de dezvoltare, ci si cele dez
voltate.

Actualele disproporții în ni
velele economice si tendințele 
de folosire a acestora în scopuri 
de subordonare a celor mal slabi 
sau mâl puțin dezvoltați, pro
voacă permanente perturbări în 
economia mondială, frânează co
merțul si icooperarea între na
țiuni — toate cu efecte negative 
asupra creșterii economice a tu
turor statelor, asupra climatului 
intetnăttonâl general.

Pornind de la aceste conside
rente. du la situația noâstră dă 
tară socialistă In curg de dez
voltare, vom acționa. în conti
nuare. spre a se alunge la mă
suri practice, convenit© cu par
ticiparea tuturor Statelor. în 
scopul accelerării progresului 
țărilor rămase în urmă si al e- 
fectuării de pași concret! în di
recția edificării unei noi ordini 
economice și politice Interna
tionale.

Stimat! tovarăși.
As dori să sintetizez aceste 

preocupări. încredințîndU-vă că 
guvernul este hotărit să facă 
totul pentru a contribui, Ia rea
lizarea politicii interne si ex
terne a Partidului Comunist 
Român.

Nu pot încheia fără a face un 
apel călduros la sbriiinul mem
brilor guvernului, pe care îl 
consider esențial pentru a-ml 
îndeplini mandatul încredințat, 
cu certitudinea fermă că numai 
printr-o mai bună conlucrare si 
coordonare între toate compar
timentele. prin sporirea răspun
derii fiecărui ministru pentru 
munca proprie, cît și Pentru 
munca de ansamblu a guvernu
lui. vom reuși să imprimăm pre
tutindeni spiritul de exigentă 
necesar, să ridicăm nivelul ca
litativ al întregii activități, vom 
putea realiza în mod corespun
zător sarcinile pe care la nune 
conducerea partidului în fata 
noastră în actuala etapă.

Avem deplina încredere că nfc 
vom bucura, ca si pină acum. în 
întreaga noastră activitate de 
îndrumarea permanentă, de spri
jinul tovărășesc și Indicațiile 
clarvăzătoare ale celui care re
prezintă un exemplu de dăruire, 
devotament $i abnegație pentru 
cauza socialismului și progresu
lui neîntrerupt al României, 
pentru cauza păcii si colaborării 
internaționale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Convins că exprim gîndurtlB 
și sentimentele Colegilor mei din 
Consiliul de Miniștri, vreau să 
asigUr pe președintele Republi
cii Socialiste România si să în
credințez Marea Adunare Na
țională că guvernul țării își va 
perfecționa în continuare activi
tatea. în spiritul mutici! si răs
punderii colective, pentru înde
plinirea în condițiuni cît mal 
bune a tuturor obiectivelor pri
vind construcția socialistă și 
promovarea cu consecventă a 
principiilor politîcli externe a 
partidului și statului nostru — 
în scopul suprem al, înfăptuirii 
Programului partidului de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate si înaintare 
a României spre comunism.
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ANCHETA NOASTRĂ IN UNITĂȚI DIN CONSILIUL UNIC AGROINDUSTRIAL CARACAL

LA SEMĂNAT —
zilnic, viteze de* lucru cît mai mari!
Imediat ce au încheiat semănatul culturilor din epoca I, 

mecanizatorii din cadrul Consiliului unic agroindustrial de 
stat și cooperatist Caracal au trecut la semănatul florii soa
relui. Ritmul alert imprimat desfășurării lucrărilor agricole 
de sezon a determinat executarea acestora in perioadele op
time. In acest sens, semnificativ este avansul de circa 7 zile 
față de stadiul insămînțărilor din aceeași perioadă a anului 
trecut. „Experiența acumulată din organizarea activității la 
semănatul plantelor din prima urgență — cind am încheiat 
mai repede lucrările pentru sfecla de zahăr și furajeră pe 
suprafețele de 550 ha, in pe 210 ha, lucernă și borceag pe 150 
ha, mazăre legumicolă de cîmp și seminceră pe 190 ha —, 
ne-au permis să menținem ritmul bun de lucru și să mobi
lizăm toate forțele la pregătirea terenului și la semănat", 
ne informează Paul Petrescu, directorul S.M.A. Caracal.

Din precizările interlocutoru
lui nostru rezultă că acest bun 
de preț care e timpul de lucru 
își capătă adevărata dimen
siune prin valorificarea de
plină a avantajelor oferite de 
mecanizarea complexă. O astfel 
de imagine autentică a muncii 
susținute de atributele specia
lizării științifice ne este oferită 
pe tarlalele cooperativei din 
Drăghiceni. Tînărul inginer 
Traian Popescu, care răspunde 
direct de activitatea formației 
de chimizare, acționează îm
preună cu mecanizatorii Ga- 
vrilă Murgu și Ion Mocanu la 
erbicidar6a ultimelor supra
fețe de grădină. Au încheiat 
deja lucrarea pe cele 350 ha 
destinate florii soarelui, pe so
lele respective acționind acum 
semănătorile.

Acestor cîteva exemple le ală

turăm secvențe ce reliefează 
mobilizarea amplă de forțe me
canice Și umane. Practic, nu 
există punct de lucru la care 
să nu ne întîlnim cu hărnicia 

'cooperatorilor, a mecanizatori
lor și specialiștilor. în timp 
ce în livadă sînt transportate 
îngrășămintele naturale, se ară 
și se udă fiecare pom în parte, 
cooperatorii din echipele con
duse de Paula Florică și Lu
cian Triță prășesc și aleg sto- 
loni pentru a planta incâ 20 
ha de căpșuni. După cum ne 
spune șeful fermei nr. 1, ingi
nera Elena Popa, repartizarea 
sarcinilor pe fiecare lucrător, no
minalizarea în cadrul echipei, 
au impulsionat ritmul de lucru, 
acționîndu-se pe întreaga ou- 
rată a zilei-lumină. Pretutin
deni se lucrează intens, cu ma
ximă atenție pentru producția 

viitoare. Iată de ce pe tarlaua 
Osleni îl întîlnim pe inginerul 
Florian Drâghici. președintele 
cooperativei, împreună cu ing. 
Gh. Dincă. reprezentantul di
recției agricole județene, și Ti- 
beriu Vega. inginerul șef al 
Consiliului unic agroindus
trial Caracal. în urma son
dajelor făcute, pentru depis
tarea parcelelor la culturi
le de toamnă care nu garan
tează obținerea producțiilor 
planificate, au hotărit reinsă- 
mînțarea. de astă-dată cu po
rumb. a suprafeței de 80 ha. 
„Deoarece în toamnă pe supra
fața respectivă griul a fost 
semănat .mult mai tirziu decil 
prevedeau recomandările teh
nologice, cultura este compro
misă — argumentează Tiberiu 
Vega. Vom trece imediat la 
pregătirea însâmînțării cu po
rumb, întrucît după calculele 
făcute ar însemna să obținem 
doar 1500 kg grlu la hectar. 
Or. cheltuielile făcute trebuie 
recuperate printr-o producție 
bună".

PRIMELE suprafețe de porumb 
au primit sâmința

Și la Cezieni, cooperativă de 
frunte a agriculturii din ju
dețul Olt, campania agricolă 
de primăvară își derulează 
acum momentele sale de ma
ximă intensitate. Dar cea mai 
hotărîtoare bătălie se va duce 
aici odată cu declanșarea se
mănatului la porumb. Primele

Pregătirea terenului și plantarea cartofilor la ferma Negriiești, 
județul Neamț 

Foto : V. RANGA
suprafață de 502 ha numai cu 
hibridul simplu din grupa 400, 
acesta fiind recomandat de re
zultatele bune din anii pfece-

suprafețe destinate acestei cul
turi au primit sâmința. Ime
diat ce au terminat semănatul 
Cerii soarelui pe toate cele 300 
ha planificate, mecanizatorii 
Gh. Virtosu. Ion Catrina, 
Ilie Catrina. Ion Neațâ. Gh. 
Milltaru și Ion Filipoiu au 
tras primele brazde ia se
mănatul porumbului. S-a tre
cut practic la aplicarea com
plexa.ui program de măsuri 
care prevede depășirea recor
dului inregistrat în anul 1976, 
cind, pentru cele 7 522 kg po
rumb boabe la hectar, coopera
tiva a fost distinsă cu „Meritul 
agricol clasa I“. Reținem cîteva 
din direcțiile de acțiune pe care 
președintele T. Dânacu, îm
preună cu specialiștii unității 
l-au detaliat mai întii sub for
ma programelor fiecărui lucfâ- 
tor în parte, iar acum, lâ se
mănat, pun bazele unei recolte 
bune : „După calculele făcute 
de noi, folosind și recomandă
rile cuprinse în broșura „Teh
nologia culturii porumbului", 
editată recent de Casa agro
nomului din Craiova, densita
tea optimă pentru solul brun 
roșcat de pădure, în condiții 
de neirigâre, este de 47 000 
plante la hectar. Asigurăm astfel 
un spațiu de nutriție cores
punzător uniform pe întreaga 
suprafață. Însămînțăm întreaga 

denți".
Cum remarcau toți cei cu 

care am discutat aici, declanșa
rea Insâmlnțatului mai devreme 
decît anul trecut. urmărirea 
permanentă a respectării pro
priilor măsuri tehnologice 
constituie incă de la început 
garanția realizării și depășirii 
angajamentelor asumate. De
altfel, nu numai la Cezierii, 
unde semănatul porumbului a 
început, ci și la Dobrosloveni 
sau Caracal, în toate unitățile 
consiliului, fluxul de lucrări 
premergătoare introducerii sub 
brazdă a semințelor de porumb 
s-a desfășurat conform graficu
lui stabilit. De aceea, cum 
sublinia Paul Petrescu, prim- 
vicepreședinte al Consiliului 
unic agroindustrial Caracal, cele 
21 de semănători echipate co
respunzător pentru semănat, 
fertilizare și erbicidare pot 
„acoperi" întreaga suprafață de 
2 260 hă destinate porumbului în 
8 zile bune de lucru. Ceea ce ar 
corespunde cu încheierea încă 
din prima decadă a lunii apri
lie a semănatului la această 
importantă cultură.

NICOLAE GHELASE

Al 150000-lea 
autoturism de teren
De pe banda de montaj 

a întreprinderii mecanice 
„Muscel" din Cimpulung a 
ieșit cel de-al 150 000-lea 
autoturism de teren, realizat 
in decursul celor aproape 22 
de ani care au trecut de la 
data fabricării primului 
IMS-57. In această perioadă 
harnicul colectiv al Între
prinderii a fabrieat mașini 
din ce în ce mai perfecțio
nate ea IMS-59, M-461, pre
cum și cunoscutele autoturis
me din familia ARO.

Datorită performanțelor lor 
tehnico-funcționale superioa
re, autoturismele de teren 
românești au devenit bine
cunoscute și apreciate în 52 
de țări de pe toate meridia
nele, unde ele se exportă în 
zeci de variante constructive 
adaptate condițiilor de climă 
și relief specifice diferitelor 
zone ale lumii.

Televiziune în mină
In exploatarea minieră 

maramureșeană Herja a fost 
pusă in funețiune prima sta
ție de televiziune industrială 
eu circuit Închis, premtefÂ1 
tehnică pentru minele mara
mureșene și pentru industria 
noastră minieră. întregul e- 
chipament al stației este fa
bricat de întreprinderea Teh- 
noton din Iași. Pentru în
ceput au fost montate două 
camere de luat vederi pe 
rampele orizonturilor prin
cipale ale minei, iar două 
monitoare au fost montate în 
camera mașinii de extracție 
cu ajutorul cărora mecani
cul poate urmări în perma
nență felul în care se des
fășoară transportul persona
lului, al materialelor si mi
nereului. Peste cîteva zile re
țeaua de televiziune de la 
Herja va fi extinsă și la su

prafață, ceea ce va permite 
organizarea unui post prin
cipal de unde va putea 
urmări si dirija, prin inter- 
fon, activitatea în principa
lele locuri de producție din 
subteran si de la suprafață.

Realizări suplimentare
Angajați in ampla întrece

re socialistă, pe acest an, sl- 
derurgiștii gălățenl înscriu 
noi și importante succese în 
producție. Oțelarii de la 
Turnarea continuă a Combi
natului siderurgic Galați, de 
exemplu, ca urmare a înde
plinirii înainte de termen a 
prevederilor Pe primul tri
mestru, vor realiza supli
mentar pină la 31 martie, 
peste 6 000 tone brame tur
nate. De asemenea, lamino- 
riștii de la Slebing vor da in 
plus pină la sfîrșitul lunii 
martie circa 28 000 tone sle- 
buri de relaminare în timp 
ce colectivul Laminorului de 
benzi U cald va obține spo
ruri insumind peste 1000 
tone rulouri.

Ridicarea 
parametrilor 
funcționali

Rafinăria „Ploiești" — uni 
dintre cele mai vechi unități 
de acest fel din țară — a atihs 
cotele finale ale planului pe 
cele trei luni din acest ăn. 
8-^au creat astfel condiții 
pentru realizarea, pînă lâ fi
nele lunii marile, a unei pro
ducții nete suplimentare în 
valoare de peste 20 milioane 
lei, materializată în benzine, 
motorine, uleiuri minerale, 
bitum și alte derivate din 
țiței. Ridicarea parametrilor 
funcționali ai instalațiilor, 
îndeosebi a celor cu flux 
tehnologie continuu, aplicarea 
în procesul de fabricație a 
unor studii originale de cer

cetare științifică sînt unele 
din măsurile oare au stat la 
baza acestui succes.

Eficiența reproiectării
Un Calcul efectuat recent 

de specialiști din Industria 
construcțiilor de mașini arată 
că realizarea unei economii 
suplimentare de 10 000 tone 
metal echivalează. în acest 
an, CU un plus de producție 
de 170 de locomotive Diesel 
hidraulice sau de 8 250 mo
toare asincrone pentru exca
vatoare. Avînd în vedere a- 
cest fapt, numeroși specia
liști din institute, centre de 
cercetare Si întreprinderi din 
Capitală s-au angajat într-o 
largă acțiune de reproiec- 
tare funcționalo-tehnologică 
și constructivă a unor echi
pamente industriale aflate în 
fabricație.

Mai buna folosire 
a mașinilor 

întreprinderile industriale 
din județul Mehedinți au în
registrat în perioada scursă 
din acest an un indice gene
ral de folosire a mașinilor- 
unelte de 85,9 la sută, în sec
țiile direct productive acesta 
fiind de 86,1 la sută. Pe »- 
oeastă bază, ca și prin creș
terea, cu 3,7 la sută peste 
nivelul stabilit a productivi
tății muncii, in județ a fost 
realizată o producție netă d« 
2 la sută superioară prevede
rilor de plan și au fost depă
șite simțitor sarcinile la 
producția fizică, la alți indi
catori economici. Cu rezul
tate bune în folosirea mași
nilor și utilajelor se înscriu 
colectivele întreprinderii mi
niere Orșova, întreprinderii 
„Electrocentrale", „Porțile de 
Fier", Șantierului naval, în
treprinderii de vagoane și în
treprinderii mecanice din 
Drobeta-Turnu Severin.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A îNMiNAT ÎNALTE DISTINCȚII
$1 DIPLOME DE ONOARE UNOR JUDEȚE Șl UNITĂȚI FRUNTAȘE

PENTRU REZULTATELE DEOSEBITE OBȚINUTE IN ÎNTRECEREA PE ANUL 1978
Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu DECRET

(Urmare din pag. Ij

Cluj, care a ocupat ani de-a 
rîndul consecutiv locul intîi, și, 
ea urmare, a primit astăzi titlul 
de „Erou al Muncii Socialiste". 
Aceasta înseamnă că organizația 
de partid a județului, comitetul 
județean, comuniștii, toti oame
nii muncii, fără deosebire de 
naționalitate, poartă intr-un fel 
sau altul o părticică din acest 
înalt titlu de Erou al Muncit So
cialiste. Este un motiv de min- 
drie pentru toti oamenii muncii 
din județ, de la orașe și sate — 
și sper că va fi și un îndemn de 
a continua să lucreze tot mai 
bine, de a se menține în plu
tonul fruntaș și. dacă e posibil, 
de a ocupa in continuare locul 
întîi. (Aplauze puternice).

Desigur, această posibilitate o 
au toate județele, toate comite
tele și organizațiile de partid, 
oamenii muncii din toate unită
țile. Cînd m-am referit la jude
țul Cluj, m-am gindit că locul 
intîi poate fi ocupat de mai 
multe județe, nu numai de unul 
singur. Putem avea chiar două 
sau trei județe pe locul întîi — 
dacă îndeplinesc criteriile stabi
lite. Recomandînd județului Cluj 
să se mențină pe locul intîi. nu 
m-am gindit că celelalte județe 
nu pot cuceri și ele arest loc. 
In marea întrecere care se des
fășoară pentru o activitate mai 
bună, pentru dezvoltarea mai 
rapidă a economiei naționale, 
pentru ridicară bunăstării po
porului, toate organizațiile de 
partid, oamenii muncii din toa
te județele trebuie să se anga
jeze cu hoțărire, aspirind la un 
loc fruntaș și, dacă e posibil, la 
locul întii. (Aplauze puternice). 
Acest lucru este valabil pentru 
unitățile din industrie, din agri
cultură, din transporturi. din 
comerț și din celelalte ramuri 
ale economiei naționale.

Aș dori, de asemenea, să men
ționez în mod deosebit Institutul 
ICECHIM, care primește pentru 
a doua oară titlul de „Erou al 
Muncii Socialiste" pentru rezul
tatele obținute în activitatea de 
cercetare în chimie — domeniu 
atît de important pentru Româ
nia. Aceasta înseamnă că cerce
tătorii, comuniștii din acest in
stitut, au înțeles că trebuie să 
valorifice din plin minunatele 
posibilități pe care le-a creat 
statul nostru, orlnduirea noastră

(Urmare din pag, I)

lor luate în întrecerea socialis
tă, pe anul în curs, a intîmpină- 
rii cu rezultate, tot mai mari a 
celor două evenimente de seamă 
din viața partidului și a tării — 
cel de-al XII-lea Congres al 
P.C.R. și cea de-a 35-a ani
versare a eliberării patriei.

în aplauzele celor prezenți la 
solemnitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a înmînat înaltele 
distincții.

Luînd cuvîntul, tovarășul 
Ștefan Mocuța, prim-secretar al 
Comitetului județean Cluj al 
P.C.R., a spus :

Ziua de astăzi, 30 martie 1979
— momentul solemn în care 
Organizația județeană de partid 
Cluj a fost distinsă cu înaltul 
titlu de „Erou al Muncii Socia
liste", va rămîne puternic înti
părit în conștiința și memoria 
oamenilor muncii din județul 
nostru ca un moment de per
manentă și emoționantă refe
rință.

Acordarea acestui înalt titlu 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ilustru conducător 
de partid șî de țară, cei mai iu
bit fiu al poporului român, ates
tă marea prețuire de care mun
ca liberă, prestată în folosul 
societății se bucură din partea 
partidului și statului, din partea 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român.

Puternic emoționați de marea 
cinstire acordată activității lor, 
comuniștii, toți oamenii muncii 

rdin județul Cluj — români, 
maghiari și de altă naționalitate
— vă roagă din adîncul ființei 
lor, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să primiți 
cele mai alese mulțumiri și sen
timentele lor de fierbinte și sta
tornică recunoștință. Ei știu 
bine că succesele lor se dato- 
resc politicii științifice a parti
dului și statului, sprijinului per
manent și multilateral de care 
se bucură din partea conducerii 
de partid și de stat, din partea 
dumneavoastră personal

Făcîndu-și din înfăptuirea o- 
biectivelar ce le revin din po
litica partidului crez în activi
tate și viață, comuniștii, toți cei 
ce trăiesc pe meleagurile cluje
ne — femei și bărbați, tineri și 
vîrstnici —, pentru care înalta 
distincție decernată astăzi Orga
nizației județene de partid re
prezintă un nou și mobilizator 
imbold în muncă, se angajează 
solemn în fața dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, să participe cu respon
sabilitate comunistă, în frontul 
întregului popor, la afirmarea 
revoluției tehnico-științifice, la 
ridicarea nivelului calitativ și 
eficienței economice ale între
gii activități, pentru a întâmpi
na cea de-a XXXV-a aniversa
re a eliberării României și cel 
de-al XII-lea Congres al statu
lui major al societății noastre — 
Partidul Comunist. Român — cu 
înfăptuiri demne ele măreția a- 

socialistă, pentru a pune cuceri
rile științei in slujba dezvoltării 
rapide a chimiei, a bunăstării 
generale a poporului. Iată de ce 
doresc să-î felicit in nrod deo
sebit și pe cercetătorii și comu
niștii de la ICECHIM si să le 
urez să facă totul pentru a ob
ține și în viitor rezultate cit 
mai bune în cercetarea științifi
că — ținind seama de marile 
sarcini ce se pun in acest dome
niu al cercetării, ca dealtfel în 
știința noastră in general — să 
lupte pentru a se menține tot 
pe locul intîi (Aplauze puterni
ce). Dar, așa cum am arătat 
cînd m-am referit la județe, și 
in cercetare locul întîi poate fi 
ocupat de mai multe institute, 
cu condiția ca ele să realizeze 
criteriile stabilite. Avem multe 
institute în fața cărora se 
ridică sarcini deosebite, care 
trebuie să rezolve în peri
oada următoare probleme de 
mare importanță pentru dez
voltarea economico-socăală a pa
triei noastre. Sper că cercetă
torii din toate institutele vor 
acționa cu fermitate pentru . a 
obține rezultate cît mai bune, 
pentru a se situa în plutonul 
fruntaș al cercetării și, dacă e 
posibil, pe primul loc. (Aplauze 
puternice).

Cunoașteți, dragi tovarăși, pre
vederile planului pe acest an : 
știți cît mai avem de realizat 
din sarcinile planului cincinal. 
Rezultatele de pînă acum ne dau 
garanția că vom îndeplini cu 
succes hotârîrile Congresului al 
XI-lea, că vom realiza inclusiv 
prevederile suplimentare în in
dustrie, obținînd o producție în 
plus de 100 miliarde de lei. A- 
semenea posibilități avem și în 
celelalte sectoare de activitate.

Este necesar să acționăm cu 
mai multă fermitate pentru în
făptuirea neabătută a progra
melor și planurilor pe care 
le-am întocmit în toate dome
niile de activitate. Așa cum 
am menționat și la consfătui
rea de la începutul lunii martie, 
precum și la recenta adunare 
populară de la Arad, dispunem 
de o puternică bază tehnico- 
materială. în multe domenii 
avem o dotare la cel mai înalt 
nivel. Am investit în acest scop 
sute de miliarde — și trebuie să 
facem totul ca mijloacele de 
care dispunem să asigure o pro

cestor evenimente în istoria de
venirii comuniste a României.

A luat, apoi, cuvîntul tovară
șul Ion Sîrbu, prim-secretar al 
Comitetului județean Argeș al 
P.C.R., care a spus :

Cu profundă emoție, vă rog 
să-mi îngăduiți să dau glas ce
lor mai alese sentimente de a- 
dîncă mulțumire și recunoștin- 
-ță ale comuniștilor, ale tuturor 
oamenilor muncii din județul 
Argeș pentru marea cinste de 
a acorda județului nostru una 
din cele mai înalte distincții ale 
Republicii Socialiste România 
pentru rezultatele obținute în 
1978 in agricultură.

Argeșenii, asemenea întregu
lui nostru popor, păstrează viu 
în memorie întilnirile emoțio
nante pe care le-au avut dese
ori cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, cu ceilalți tovarăși 
din conducerea partidului și 
statului. între aceste intilniri 
așezăm la loc de înaltă cinste 
participarea dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la sărbători
rea Zilei recoltei din județul 
Argeș. Prețioasele recomandări 
și sarcini date de dumneavoas
tră cu prilejul acestui eveni
ment au devenit un program 
mobilizator pentru toți lucrăto
rii de la sate. In prezent, in 
toate consiliile unice agroindus
triale din județul nostru se des
fășoară o amplă activitate pen
tru realizarea la timp și în 
condiții de calitate bună a lu
crărilor din campania de primă
vară, ceea ce creează posibili
tatea realizării și în acest an a 
unor recolte și producții spori
te la cultura cerealelor, în le
gumicultura, zootehnie, viticul
tură și pomicultură.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din acest județ se angajea
ză solemn in fața dumneavoas
tră să vă urmeze neobosit în
drumările și să înfăptuiască 
sarcinile pe care le-ați trasat a- 
griculturii noastre socialiste, e- 
conomiei în ansamblul său, pen
tru ridicarea necontenită a ni
velului de trai al celor ce mun
cesc, pentru a intîmpina cu re
zultate tot mai bune mărețele 
evenimente ale acestui an: cea 
de-a XXXV-a aniversare a eli
berării patriei și cel de-al XII- 
lea Congres al partidului.

Tovarășul Gheorghe Blaj, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Bihor al P.CJEL, a spu3 
la rindul său : Vă rog să-mi 
permiteți ca. în numele comu
niștilor, al tuturor oamenilor 
muncii — români, maghiari și 
de alte naționalități — din ju
dețul Bihor, să exprim, in a- 
cest cadru solemn, din adir.cul 
inimii, cele mai calde mulțu
miri conducerii partidului și 

• statului nostru, dumneavoastră 
personal, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
pentru conferirea Ordinului 
Muncii clasa I Consiliului popu
lar al județului Bihor, pentru 

ducție cît mai mare, o creștere 
mai puternică a avuției națio
nale. a produsului social, a ve
nitului net și a venitului națio
nal — aceasta fiind singura cale 
pentru dezvoltarea rapidă a ță
rii. pentru creșterea intr-un ritm 
inalt a bunăstării întregului 
nostru popor ! (Aplauze puter
nice. prelungite).

Mai presus însă de baza teh- 
nico-materială, dispunem de o 
clasă muncitoare puternică, cu 
o bogată experiență ; avem, de 
asemenea, ingineri și tehnicieni 
experimentați și cu înalte cu
noștințe in toate domeniile. 
Dispunem de o țărănime, de oa
meni ai muncii în agricultură cu 
o bună calificare, avem specia
liști în toate domeniile. Dispu
nem — cum am mai menționat 
— de un puternic corp de cer
cetători, cu o înaltă calificare. 
Iată deci că, pe lingă baza ma
terială, avem ceea ce este cel 
mai de preț — oameni în stare 
să mînuiască tehnica, să folo
sească cuceririle științei și să 
obțină cu ajutorul lor maximum 
de rezultate posibile. Tocmai 
datorită succeselor în formarea, 
în toate sectoarele, a unor de
tașamente de oameni ai muncii 
bine pregătiți, cu o înaltă con
știință, avem garanția că vom 
realiza prevederile cincinalului, 
hotăririle Congresului al XI-lea. 
(Aplauze puternice. îndelungate).

Este nevoie însă să fim mai 
perseverenți, să întărim disci
plina, spiritul de răspundere și 
ordinea în întreaga noastră ac
tivitate. Fiecare, la locul său de 
muncă, să facă totul pentru a-și 
Îndeplini în condiții cît mai 
bune îndatoririle ce îi revin în 
sistemul nostru socialist, în di
viziunea muncii, în toate do
meniile. Desigur, cu cît cineva 
ocupă o muncă de mai mare 
răspundere, cu atît trebuie să 
muncească mai bine, să facă to
tul pentru înfăptuirea neabătută 
a politicii partidului și statului, 
a hotărîrilor Congresului al 
XI-lea de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, de ridicare a bunăstării 
poporului. (Aplauze puternice).

Trebuie să aplicăm cu toată 
fermitatea noul mecanism eco
nomic, autoconducerea și auto- 
gestiunea, pentru că numai pe 
această bază se creează condiții 

rezultatele obținute In întrece
rea socialistă intre consiliile 
populare județene.

înalta distincție ce ne este 
acordată astăzi răsplătește mun
ca plină de dăruire și entuziasm 
depusă de locuitorii județului 
nostru, pentru îndeplinirea mă
rețelor sarcini ce ne revin din 
istoricele hotăriri ale Congresu
lui al XI-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului.

Vizitele dumneavoastră de lu
cru in județul Bihor, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, au constituit pentru 
noi un imbold și o călăuză in 
tot ceea ce am înfăptuit pentru 
dezvoltarea economico-socială a 
județului nostru, pentru urba
nizarea și sistematizarea tutu
ror localităților.

Doresc să folosesc acest plăcut 
Prilej pentru a asigura condu
cerea partidului si statului nos
tru. pe dumneavoastră personal, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că toți oa
menii muncii de pe meleagurile 
bihorene, in frunte cu comu
niștii. cu toti deputății consi
liilor populare, vor face totul 
pentru realizarea sarcinilor de 
plan si a angajamentelor pe 
anul 1979. precum si ale Între
gului cincinal Totodată, sintem 
hotăriti să ne sporim eforturile 
pentru a intimpma Congresul al 
XII-lea al partidului si a 
XXXV-a aniversare a eliberării 
patriei cu rezultate tot mai 
mari.

Tovarășul Ionel Cindea. se
cretar al Comitetului de partid, 
președintele Consiliului oameni
lor muncii de la Combinatul si
derurgic Hunedoara, a spus in 
cuvîntul său : îngăduiți-mi să 
exprim. în numele siderurgiști- 
lor hunedoreni. cele mai calde 
și alese mulțumiri conducerii 
de partid si de stat, personal 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. pen
tru aprecierea deosebită a mun
cii noastre desfășurate pentru 
înfăptuirea sarcinilor de pian, a 
programului suplimentar si a 
angajamentelor pe anul 1978.

Puternic mobilizau de exem
plul dumneavoastră personal in 
înfăptuirea neabătută a politicii 
partidului și statului nostru, in 
traducerea in viată a hotăririjor 
Congresului al XI-lea. de pre
țioasele indicații pe care ni 
le-ați dat cu prilejul \nzrteior 
de lucru făcute in combmatul 
nostru, oamenii muncii din 
străvechea vatră a mecaâxhti 
hunedoreas răspund ffi in acest 
an înaltei aoreaer: cu farxe'.e 
lor de muncă, ocorindu-si pini 
în prezent din anzajamenteie a- 
stimate pentru 1979 peste 3 500 
tone cocs metalurgic. 12 000 tone 
fontă. 8 500 tone otel ti 11000 
tone laminate, respectiv o de
pășire a producției nete de 6 
milioane lei. precum si obține
rea unor însemnate economii si 
beneficii suplimentare.

Siderurglștii hunedoreni. dind 
glas nemărginitului atașament

ca fiecare colectiv să-și poată 
asuma îndatoririle ce îi revin, 
să participe cu întreaga respon
sabilitate la dezvoltarea unității 
respective, a țării în general.

Trebuie să acordăm mai multă 
atenție problemelor calității, ni
velului tehnic. Problema calității, 
a nivelului tehnic al produselor 
românești, constituie problema 
numărul unu căreia trebuie să-i 
acordăm întreaga atenție, zi de 
zi, ceas de ceas. Dispunem de 
tot ce este necesar în această 
privință — și clasa muncitoare, 
intelectualitatea, oamenii mun
cii români și de alte naționali
tăți, întregul nostru popor tre
buie să demonstreze prin fapte 
că este în stare să realizeze ma
șini de înalt nivel, să dea pro
ducție de calitate superioară în 
rind cu cele mai bune realizări 
pe plan mondial, competitive 
din toate punctele de vedere 1 
(Aplauze puternice).

Este necesar să dăm mai 
multă atenție problemelor efi
cienței economice, reducerii 
cheltuielilor materiale, creșterii 
productivității în toate dome
niile, pe baza mai bunei organi
zări a muncii, a lărgirii meca
nizării și automatizării procese
lor de producție. Să ne situăm 
cit mai repede la nivelul pro
ductivității realizate în între
prinderile și unitățile economice 
similare pe plan internațional !

Pentru realizarea acestor mari 
sarcini ce ne stau în față, tre
buie să acționăm cu hoțărire în 
vederea perfecționării continue 
a conducerii în toate domeniile. 
Să facem în așa fel încît con
siliile de conducere ale oameni
lor muncii, adunările generale 
să-și îndeplinească în cele mai 
bune condiții îndatorirea de a 
asigura conducerea colectivă a 
tuturor sectoarelor de activitate. 
Dezvoltarea democrației mun
citorești, a democrației econo
mice — parte integrantă a de
mocrației socialiste — trebuie să 
constituie una din preocupă
rii© noastre permanente. 
Numai cu participarea activă 
a tuturor oamenilor muncii 
vom putea asigura găsirea 
celor mai bune soluții, u- 
nirea eforturilor în îndeplinirea 
sarcinilor de mare răspundere 
ce se pun în toate unitățile, în 
întreaga activitate economică și

socială. Trebuie să ne pre
ocupăm permanent de dezvol
tarea cadrului democratic de 
participare a maselor populare 
la conducere, inclusiv la adop
tarea hotărîrilor privind politica 
generală, internă și externă, a 
patriei noastre. Să nu uităm nici 
un moment că societatea socia
listă pe care o edificăm este nu 
numai cea mai dreaptă și echi
tabilă din punct de vedere eco
nomic, dar și o societate care 
trebuie să asigure cadrul cel 
mai democratic de participare 
activă a maselor populare, a 
întregului popor Ia conducerea 
țării, a propriilor destine, la fău
rirea conștientă, prin forțe pro
prii a viitorului liber și fericit, 
a viitorului comunist! (Aplauze 
puternice. îndelungate).

Fără îndoială, dragi tovarăși 
și prieteni, că trebuie să acor
dăm mai multă atenție proble
melor legate de dezvoltarea re
lațiilor economice internaționale, 
a cooperării în producție cu alte 
state, punînd un accent deosebit 
pe realizarea exportului, care 
constituie o necesitate pentru 
desfășurarea corespunzătoare a 
activității de comerț exterior. 
Nu doresc să intru acum în 
amănunte. Cei care lucrează în 
domeniile economice respective 
cunosc bine problemele ; discu
tăm nu o dată despre ele. Do
resc însă ca și cei prezenți aici, 
deputății, să se angajeze cu mai 
multă hoțărire in realizarea 
sarcinilor privind dezvoltarea 
colaborării noastre internațio
nale.

Este evident pentru oricine că 
trebui© să participăm tot mai 
activ la diviziunea internaționa
lă a muncii, să extindem rela
țiile de colaborare cu țările 
socialiste, să întărim colaborarea 
in C.A.E.R., în spiritul principi
ilor care stau la baza acestor 
relații, ale egalității și întraju
torării în vederea asigurării 
progresului mai rapid al econo
miilor noastre naționale, a con
solidării fiecărei economii, a 
creșterii bunăstării fiecărui po
por și a întăririi independenței 
și suveranității fiecărei țări. 
(Aplauze puternice).

Totodată, trebuie să întărim 
colaborarea cu țările in curs de 
dezvoltare, cu celelalte state ale 
lumii, inclusiv cu țările capita

fată de politica partidului și 
statului, se angajează solemn, 
mult iubite si stimate tovarășe 
secretar general, ca în intimpi- 
narea celui de-al XII-lea Con
gres al partidului, a aniversării 
a 35 de ani de la eliberarea pa
triei să acționeze cu toată fer
mitatea pentru îndeplinirea si 
depășirea sarcinilor de plan, a 
angajamentelor luate in întrece
rea socialistă.

Permiteți-mi ca în aceste 
clipe să exprim mulțumirile 
cele mai fierbinți pentru cinstea 
ce ni s-a făcut, de a se acorda 
cooperativei noastre, pentru a 
cincea oară, titlul de unitate 
fruntașă pe tară, a spus ir. cu
vintul său tovarășul Vasile 
Bârbulescu. președintele C.A.P. 
Scomicești. județul Olt.

Acest moment reprezintă pen
tru toti oamenii muncii de oe 
meleagurile Scornicestilor un 
minunat prilej de a ne manifes
ta dragostea si recunoștința ne
țărmurită față de dumneavoas
tră, scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. față de Partidul Co
munist Român, care ne-a des
chis calea spre belșugul și bu
năstarea zilelor de azi- Sprijinul 
neprecupețit pe care l-am pri
mit permanent din partea dum
neavoastră. a tovarășei Elena 
Ceaușescu. sfaturile și îndem
nurile pe care ni le-ati adresat 
au constituit pentru noi tot ati- 
tea imbolduri la muncă neobo
sită, chibzuită, pentru a onora 
asa cum se cuvine încrederea pe 
care ne-ati acordat-o.

Distincția primită o privim 
nu numai ca pe un semn al 
aprecierii pentru rezultatele ob
ținute. ci. mai cu seamă, ca pe 
un insufletitor îndemn la mun
ca. la mobilizarea si mai pu
ternică a tuturor resurselor 
noastre, pentru a realiza si de
păși angajamentele cutezătoare 
pe care ni le-am asumat prin 
chemarea la întrecere socialistă 
lansată anul acesta de Consiliul 
unic agroindustrial Scomicești 
către toate consiliile din tară.

Vă asigurăm că. valonficmd 
din plin multiplele avantaje pe 
care le oferă noile măsuri de 
organ-'zare si conducere a agri
culturii. vom face tocul pentru 
a intimoma a 35-a aniversare a 
eliberării patriei si cel de-al 
XII-lea Congres al Partidului — 
cu succese toc mai mari.

Vă rog să-mi îngăduiți ca. în 
numele personalului muncitor 
din Institutul de cercetări chi
mice București, să dau expresie 
sentimentelor noastre de Pro
fundă recunoștință fată de con
ducerea de partid si de stat, 
personal fată de dumneavoas
tră. muh stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, pentru înal
ta distincție conferită institutu
lui nostru in cadrul întrecerii 
socialiste pe anul 1978. a spus în 
cuvintul său tovarășa Viorica 
Dobrescu. secretarul Comitetu
lui de partid al institutului.

Succesele muncii noastre, ca 
și ale tuturor cercetătorilor din 

tară se datoresc grijii partidu
lui, condițiilor minunate ce 
ne-au fost create pentru ca 
munca să ne fie direct legată 
de marile obiective ale econo
miei naționale. Totodată, ținem 
să arătăm că rezultatele bune 
obținute de colectivul nostru se 
dotoresc. in primul rind. mun
cii pline de abnegație a tova
rășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu. director 
general al Institutului central 
de chimie, savant de reputație 
mondială, care a asigurat acti
vității de cercetare o înaltă ți
nută științifică marcată de pro
eminenta sa contribuție perso
nală, precum și orientarea 
spre solutionarea sarcinilor ma
jore ale industriei chimice.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe președinte al Republicii, 
că obținerea pentru a doua oară 
a titlului de Erou al Muncii So
cialiste constituie pentru noi un 
puternic imbold în munca vii
toare.

In cinstea celei de-a 35-a ani
versări a eliberării patriei si a 
celui de-al XII-lea Congres al 
partidului, ne angajăm să înde
plinim planul de cercetare pe 
acest an cu o lună mai devreme.

îngăduiți-ne, mult stimate to
varășe secretar general să fo
losim acest prilej spre a da glas 
profundei recunoștințe a celor 
ce muncesc in domeniul cerce
tării. pentru activitatea neobosi
tă ce o desfășurati in fruntea 
partidului și statului, pentru 
clarviziunea si dirzenia revolu
ționară cu care apărați interese
le poporului nostru și asigurați 
înaintarea neabătută a Româ
niei pe drumul făuririi societă
ții socialiste multilateral dez
voltate. spre comunism.

îmi revine emoționanta sar
cină de a adresa conducerii 
partidului si statului, dumnea
voastră. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. sentimentele de înal
tă recunoștință si aleasă mulțu
mire din partea celor peste 
12 000 de oameni ai muncii de 
la întreprinderea de utilai greu 
..Progresul" Brăila cu prilejul 
conferirii înaltei distincții, a a- 
râtat tovarășul Mihai Moraru. 
directorul unității. Muncitorii, 
maistru, tehnicienii și inginerii 
din întreprinderea noastră văd 
în aceasta un semn de prețuire 
a muncii, o răsplată a activi
tății pline de dăruire și entu
ziasm pentru înfăptuirea exem
plară a hotărîrilor Congresului 
al XI-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că în
drumările si orientările pe care 
ni le-ați dat cu prilejul vizitei 
de lucru din septembrie 1978 au 
constituit pentru colectivul în
treprinderii un puternic factor 
dinamizator, ceea ce a asigurat 
succesele pentru care ni se în- 
minează această distincție. Vă 
asigurăm că vom acționa în 
continuare pentru mobilizarea 

liste dezvoltate, în spiritul prin
cipiilor politicii noastre interna
ționale, de promovare a unei 
conlucrări largi cu toate statele, 
fără deosebire de orînduire 
socială. Pe lîngă importanța ec°- 
nomică deosebită pe care o are 
această colaborare și cooperare, 
ea are o mare importanță în ge
neral în politica noastră in
ternațională. în lupta pentru o 
lume mai dreaptă și mai bună, 
pentru relații democratice între 
toate statele lumii, de egalitate 
în drepturi, de respect al inde
pendenței și suveranității, de 
neamestec în treburile interne, 
avantaj reciproc și renunțare la 
forță și la amenințarea cu forța.

Iată de ce, dezvoltînd larg ac
tivitatea economică internaționa
lă, noi aducem, totodată, o con
tribuție la rezolvarea probleme
lor complexe ale lumii de as
tăzi, la înfăptuirea noii ordini 
economice internaționale, a de
zarmării. la soluționarea proble
melor litigioase dintre state 
numai și numai pe calea trata
tivelor, la realizarea unor relații 
care să asigure dezvoltarea 
liberă a fiecărei națiuni, fără 
teama vreunei agresiuni, posibi
litatea de a-și concentra forțele 
în scopul dezvoltării, al asigură
rii independenței și bunăstării. 
(Aplauze puternice).

în încheiere, doresc, dragi 
tovarăși și prieteni, să adresez 
încă o dată felicitări tuturor 
unităților, precum și oamenilor 
muncii din unitățile care au fost 
distinse astăzi cu cele mai 
înalte ordine și titluri ale Re
publicii Socialiste România. 
Adresez felicitări tuturor oame
nilor muncii din patria noastră, 
întregului nostru popor îm
preună cu urarea de a obține 
în acest an și în anul viitor 
succese tot mai mari în reali
zarea în cele mai bune condițluni 
a planului cincinal. Vă urez 
tuturor multă sănătate și multă 
fericire ! (Aplauze puternice, 
prelungite. Toți cei prezenți în 
sală ovaționează îndelung, cu 
Însuflețire, pentru Partidul Co
munist Român, pentru secretarul 
său general si președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

tuturor rezervelor in vederea 
creșterii producției și producti
vității muncii, a realizării unor 
utilaje și mașini competitive ne
cesare economiei naționale și la 
export, pentru depășirea preve
derilor cincinalului cu 1.2 mi
liarde lei.

Vă încredințăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral. că entuziasmul si pasiunea 
constructorilor brăileni de uti
laje grele vor crește in intensi
tate. pentru îndeplinirea sarci
nilor ce ne revin, in acest an și 
pe întregul cincinal dovedind 
că sintem demni de cinstea pe 
care ne-ati acordat-o astăzi.

Vă rugăm să primiți mulțu
mirile cele mai adinei si recu
noștința noastră fierbinte pen
tru cinstea pe care o faceți co
lectivului întreprinderii agricole 
de stat din Preimer. acordin- 
du-ne această înaltă distincție, 
a spus in cuvintul său tovară
șul Ioan Toma, directorul uni
tății. Rezultatele obținute în 
creșterea producției și a eficien
tei economice isi au izvorul în 
aplicarea politicii științifice a 
partidului si statului nostru în 
domeniul dezvoltării si moder
nizării agriculturii, la elaborarea 
și înfăptuirea căreia ati adus si 
aduceți o contribuție de o ex
cepțională însemnătate. Ele o- 
glindesc. totodată, hotărîrea co
muniștilor. a tuturor oamenilor 
muncii din întreprinderea noas
tră — români. maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
de a înfăptui indicațiile pe care 
ni le-ați dat ori de cite ori am 
avut prilejul de a ne intilni cu 
dumneavoastră.

în prezent acționăm cu toată 
fermitatea pentru a înfăptui mă
surile stabilite de Plenara Co
mitetului Central al partidului 
din februarie anul acesta, astfel 
încit Întreprinderea noastră să 
devină un factor de aplicare e- 
ficientă a celor mai avansate 
metode de organizare a produc
ției și a muncii, de generalizare 
a tehnologiilor moderne și a ex
perienței înaintate în creșterea 
recoltelor.

In încheierea solemnității, pri
mit cu multă căldură si însufle
țire, cu îndelungi urale și ova
ții, a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost subli
niată. în repetate rinduri. cu vii 
și puternice aplauze, cei pre- 
zenți exprimind hotărîrea co
lectivelor pe care le reprezintă, 
a tuturor oamenilor muncii din 
patria noastră — români, ma
ghiari. germani și de alte na
ționalități — de a înfăptui ne
abătut politica partidului si sta
tului nostru, de a transpune cu 
fermitate in viață sarcinile și 
orientările stabilite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. de a contri
bui cu toată energia și price
perea la ridicarea necontenită a 
României socialiste pe noi culmi 
de civilizație si progres.

PREZIDENȚIAL
(Urmare din pag. I)

— Stațiunii pentru mecaniza
rea agriculturii — Miroși, jude
țul Argeș ;

— Inspectoratului silvic ju
dețean — Vrancea.

Ordinul Muncii clasa a IlI-a, 
pentru locul III:

— întreprinderii agricole de 
stat — Simburești, județul Olt ;

— întreprinderii agricole de 
stat — Smîrdan, județul Ga
lați.

UNITĂȚI COOPERATISTE 
DIN AGRICULTURA

Ordinul Meritul Agricol clasa 
I, pentru locul I :

— Cooperativei agricole de 
producție — Scornicești, jude
țul Olt ;

— Asociației economice inter- 
cooperatiste pentru îngrășarea 
ovinelor — Mihail Kogălnicea- 
nu. județul Constanța.

Ordinul Meritul Agricol clasa 
a Il-a, pentru locul II :

—' Cooperativei agricole de 
producție — Petrești, județul 
Satu Mare ;

— Cooperativei agricole de 
producție ..Gheorghe Doja“ ju
dețul Ialomița ;

— Cooperativei agricole de 
producție — Petrești — Găești, 
județul Dîmbovița ;

— Asociației economice initer- 
cooperatiste pentru creșterea 
găinilor ouâtoare — Uricani, ju
dețul Iași ;

— Asociației economice inter- 
cooperatiste de creșterea’ vacilor 
pentru lapte — Huțani, județul 
Botoșani.

Ordinul Meritul Agricol clasa 
a Ill-a, pentru locul III:

— Cooperativei agricole de 
producție — Vințu de Jos, ju
dețul Alba ;

— Cooperativei agricole de 
producție — Schela, județul Ga
lați ;

— Asociației economice de 
stat și cooperatiste de sere — 
Bărcănești, județul Prahova ;

— Asociației economice inter- 
cooperatiste pentru îngrășarea 
porcilor — Vinători, județul 
Vrancea.

TRANSPORTURI 
ȘI TELECOMUNICAȚII

Ordinul Muncii clasa I, pen
tru locul I, Stației C.F.R. Curtici, 
județul Arad.

Ordinul Muncii clasa a Il-a, 
pentru locul II, întreprinderii de 
transporturi auto Buzău.

Ordinul Muncii clasa a III-a, 
pentru locul III :

— Direcției județene de poștă 
și telecomunicații Brașov ;

— întreprinderii de aviație 
utilitară București.

CIRCULAȚIA MĂRFURILOR
Titlul de „Erou al Muncii So

cialiste", pentru locul I, între
prinderii de comerț exterior 
„Agroexport" București.

Ordinul Muncii clasa L pen
tru locul I :

— întreprinderii comerciale 
de stat pentru mărfuri textile și 
încălțăminte — Pitești ;

— Uniunii județene a coope
rativelor de consum — Vîlcea.

Ordinul Muncii clasa a 11-a, 
pentru locul II, Oficiului jude
țean de turism — Cluj.

Ordinul Muncii clasa a III-a, 
pentru locul III :

— întreprinderii comerciale 
de stat pentru alimentație pu
blică — Piatra Neamț ;

— Cooperativei comunale de 
consum — Seini. Maramureș ;

— întreprinderii de comerț
exterior „Metarom" — Bucu
rești ; , .

— întreprinderii de hoteluri 
și restaurante — Eforie Nord.

PRESTĂRI DE SERVICII

Ordinul Muncii clasa I, pen
tru locul I, întreprinderii de 
transporturi Constanța.

Ordinul Muncii clasa a Il-a, 
pentru locul II :

— întreprinderii județene de 
gospodărie comunală și locativă
— Bistrița-Năsăud :

— Uniunii județene a coope
rativelor meșteșugărești — 
Gorj.

Ordinul Muncii clasa a III-», 
pentru locul III :

— întreprinderii de construc
ții, reparații și administrație lo
cativă — Giulești — București.

— Uniunii județene a coope
rativelor meșteșugărești — Alba.

INSTITUTE
DE CERCETARE ȘTIINȚIFICA

Titlul de „Erou al Muncii So
cialiste", pentru locul I, Insti
tutului de cercetări chimice
— ICECHIM — București.

Ordinul Meritul Științific cla
sa I, pentru locul I, Institutului 

de cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică pentru indus
tria electrotehnică I.C.P.E. — 
București.

Ordinul Meritul Științific cla
sa a Il-a, pentru locul II, Insti
tutului de cercetări pentru va
lorificarea legumelor și fructe
lor — I.C.V.L.F. — București.

Ordinul Meritul Științific cla
sa a III-a. pentru îdcul III, In
stitutului de cercetări metalur
gice — I.C.E.M., — București.

INSTITUTE
DE CERCETARE ȘTIINȚIFICA 
Șl INGINERIE TEHNOLOGICA

Ordinul Meritul Științific cla
sa a Il-a. pentru locul II :

—- Institutului de cercetare 
științifică și inginerie tehnolo
gică pentru automatizări, teh
nică de calcul și telecomuni
cații ;

— Institutului de cercetare 
științifică și inginerie tehnolo
gică pentru mașini^unelte. agre
gate, mecanică fină și scule — 
„Titan".

Ordinul Meritul Științific cla
sa a III-a, pentru locul III:

— Institutului de cercetare și 
proiectare pentru industria ma
terialelor de construcții — 
I.C.P.M.C. București;

— Institutului de cercetare 
științifică. inginerie tehnolo
gică și proiectare pentru sec
toare calde.

INSTITUTE DE PROIECTARE 
ALE MINISTERELOR

Ordinul Muncii clasa I, pen
tru locul I, Institutului de pro
iectări tehnologice pentru in
dustria ușoară — I.P.I.U.

Ordinul Muncii clasa a Il-a, 
pentru locul II. Institutului de 
proiectare pentru construcții ti
pizate — I.P.C.T.

Ordinul Muncii clasa a III-a, 
pentru locul III :

— Institutului de inginerie 
tehnologica $i proiectil re de 
întreprinderi constructoare de 
mașini I.P.C.M. :

— Institutului de studii și 
proiectări pentru îmbunătățiri 
funciare — I.S.P.I.F.

INSTITUTE DE PROIECTARE 
ALE CONSILIILOR POPULARE 

JUDEȚENE
Ordinul Muncii clasa I, pen

tru locul I, Institutului „Proiect44 
— București.

Ordinul Muncii clasa a Il-a, 
pentru locul II, Institutului de 
proiectare județean Constanța.

Ordinul Muncii clasa a III-a, 
pentru locul III, Institutului de 
cercetare și proiectare Iași.

INSTITUTE ȘI STAȚIUNI 
DE CERCETARE 
ȘI PRODUCȚIE

Ordinul Muncii clasa a III-a, 
pentru locul III, Stațiunii cen
trale de cercetări pentru creș
terea ovinelor — Palas.

Art. 5. — Pentru rezultatele 
obținute în anul 1978 in înde
plinirea și depășirea sarcinilor 
de plan și a angajamentelor a- 
s urna te. pentru ocuparea locuri
lor IV, V și VI in întrecerea 
dintre organizațiile județene 
de partid în industrie, construc
ții, transporturi și circulația 
mărfurilor și pentru contribuția 
adusă la dezvoltarea economiei 
în ansamblu, se acordă „Diploma 
de onoare", după cum urmează:

— Organizației de partid a 
județului Suceava, pentru locul 
IV ;

— Organizației de partid a 
județului Sibiu, pentru locul V ;

— Organizației de partid a 
județului Brașov pentru locul 
VI ;

Art. 6. — Pentru rezultatele 
obținute în anul 1978 în înde
plinirea și depășirea sarcinilor 
de plan la principalii indicatori 
din agricultură, pentru ocuparea 
locurilor IV, V și VI în între
cerea dintre organizațiile ju
dețene de partid in acest dome
niu, se acordă „Diploma de 
onoare", după cum urmează :

— Organizației de partid a 
județului Buzău, pentru locul
IV ;

— Organizației de partid a 
județului Vrancea, pentru locul
V ;

— Organizației de partid a 
județului Prahova, pentru locul 
VI.

Art. 7. — Pentru rezultatele 
obținute în anul 1978 în îndepli
nirea sarcinilor de plan și de
pășirea angajamentelor asumate 
in economia locală, pentru ocu
parea locurilor IV, V și VI în 
întrecerea dintre consiliile popu
lare județene, se acordă „Di
ploma de onoare", după cum 
urmează :

— Consiliului popular al ju
dețului Suceava, pentru locul 
IV ;

— Consiliului popular al ju
dețului Cluj, pentru locul V :

— Consiliului popular al ju
dețului Vîlcea. pentru locul VI.
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DEZBATERILOR PEDAGOGICE
A realiza performante cu 

„vîrfurile" nu este o dovadă de 
măiestrie pedagogică. Aceas
ta valoare se afirmă și con
firmă cu adevărat in condi
ții dificile, în cazurile în care 
materialul uman prezintă ca
rențe.

Am formulat aceste conside
rații în intenția de a ne preciza 
poziția față de problema eșecu
lui școlar. Căci eșecul școlar 
există nu numai ca problemă 
pedagogică teoretică, ci, din 
păcate, ca realitate cu o frec
ventă încă destul de crescută în 
viața școlii noastre. Formele pe 
care le îmbracă sînt diverse: 
rămînerea în urmă la învățătu
ră, corigețe, repetenție, abando
narea școlii, exmatriculare etc. 
Oricare ar fi formula sub care 
se manifestă, eșecul școlar este 
un fenomen negativ, care aduce 
prejudicii morale copiilor și fa
miliilor și pagube economice so
cietății.

In epoca si în orînduirea 
noastră, lupta împotriva eșecului 
școlar dobindește semnificații 
politice majore. Trecerea la în
vățământul obligatoriu de 10 ani 
și, în perspectivă, la cel liceal 
generalizat nu poate fi conce
pută cu „fisuri". Or, eșecul șco
lar, la orice nivel s-ar manifes
ta, este o fisură.

Ceea ce trebuie subliniat din 
capul locului, în legătură cu ge
neza eșecului școlar, sînt plura
litatea și complexitatea factori
lor și cauzele sale. Unele lucrări 
de specialitate îi clasifică în 
factori personali (fiziologici și 
psihologici) și factori de am
bianță (școlară și socială), în 
timp ce altele clasifică acești 
factori cauzali în funcție de na
tura lor : somato-fiziologici, psi
hologici, pedagogici și soclofa- 
miliall. Este greu de stabilit o 
tipologie și o clasificare a cau
zelor deoarece, în acest caz, 
cauzele Individuale se împletesc 
cu cele sociale, cele școlare cu 
cele extrașcolare. cele psiholo
gice cu cele fiziologice ș.a.md.

Totuși, o clasificare a acesto
ra aste utilă și necesară nu nu
mai din punct de vedere episte
mologic, ci și practic, pentru că 
acțiunile terapeutice-educative 
vor fi stabilite și aplicate în 
funcție de natura acestora. 
Iar cei deopotrivă interesați în 
combaterea si eradicarea aces
tui fenomen negativ sînt: fa
milia, școala, organizațiile de 
tineret, societatea.

în analiza cauzelor genera
toare de eșec școlar vom pomi, 
cum este și firesc, de la cel 
care suferă acest traumatism —• 
elevul. Sînt, fără îndoială, si
tuații în care eșecul (rămînerea 
în urmă la învățătură, corigen- 
tia. repetentia) este cauzat de 
o slabă dezvoltare fizică, de o 
boală, de tulburări comporta
mentale (hiperemotivitatea, in
stabilitatea psihomotorie etc). 
Dar oare în aceste cazuri edu
catorul își poate declina orice 
responsabilitate ? Se poate de
clara absolvit de obligația mo
rală de a lua măsurile ce se im
pun pentru analizarea situației, 
pentru sprijinirea copilului și a 
familiei de a ieși din impas ? 
Nu i-o permite statutul său de

torului generează în cea mal 
mare măsură eșecul școlar.

La baza acestora stă, fără în
doială, insuficienta pregătire 
(psihologică, pedagogică, meto
dică de specialitate și ideologi
că) a educatorului. De obicei 
greșelile în instrucție și educa
ție le săvîrșesc dascălii, cu un 
nivel profesional scăzut, căci 
relațiile corecte cu elevii, apli
carea justă a sistemului de no
tare și apreciere, utilizarea unor 
metode adecvate, tactul peda
gogic și măiestria pedagogică 
presupun temeinice cunoștințe 
de psihologia copilului și peda
gogică și necesită cunoașterea 
sistemului motivational al ele
vului, a capacităților sale inte
lectuale și a altor particularități 
psihologice implicate și solicitapersoană calificată pentru muu-

Poate fi evitat 
eșecul școlar ?

ca educativă si de părinte spi
ritual al fiecărui elev din clasa 
sa.

Există, de asemenea, o cate
gorie de factori de mediu care 
pot determina eșecul școlar : fa
milii dezorganizate, un regim de 
viață neorganizat și nesuprave
gheat de nimeni etc. S-ar pă
rea că nici de aceste deficiențe 
nu ar putea fi tăcuți răspunză
tori profesorii sau activiștii orga
nizațiilor de tineret, căci ele 
sînt „dincolo* de zidurile școlii. 
Acest mod de a vedea lucrurile 
este impropriu, pentru că un e- 
ducator nu-și poate îngrădi ac
țiunea educativă numai între cei 
patru pereți ai clasei. Influența 
lui pozitivă trebuie să se resim
tă șl în familiile elevilor săi și 
în cartier (sat, comună). Educa
torul de vocație se simte edu
cator în orice situație șl își ma
nifestă funcția educativă oriun
de, luînd măsurile ce se im
pun pentru înlăturarea fenome
nelor negative la care ne-am 
referit.

Vom stărui mai mult asupra 
aspectelor pedagogice ale eșe
cului școlar, deoarece, după pă
rerea noastră, greșelile educa

te de activitatea de Învățare.
Eșecul școlar este determinat 

în cete mai multe cazuri de un 
stil defectuos de muncă al edu
catorului. Elevul trece prin mai 
multe etape pînă la eșecul to
tal și iremediabil. Intr-un sta
diu premergător, elevul pierde 
pasul în activitatea sa școlară, 
rămînînd la unele obiecte in 
urmă cu pregătirea. Un educa
tor priceput sesizează cu ușu
rință acest eșec accidental și 
parțial, și va interveni prompt 
acordîndu-i elevului în cauză 
sprijin efectiv cu mai mult tact, 
fără a-1 brusca sau traumatiza. 
Educatorul nepriceput nu va se
siza rămînerea în urmă sau în 
caz că o va remarca, va apos
trofa elevul, îl va stigmatiza cu 
note slabe, pregătind astfel te
renul pentru eșecul total.

De cele mai multe ori eșecul 
se datorește neexistentei uno<r 
deprinderi adecvate de muncă 
intelectuală și dificultăților de 
adaptare la această muncă, mai 
ales în clasele de la începutul 
ciclurilor (I, V. IX. XI).

Mânuirea cu lipsă de tact a 
sistemului nostru decimologic 
este, de asemenea, una din cau

zele insuccesului școlar. Nota 
este folosită de profesorii gene
ratori de eșec nu ca un mijloc 
de justă evaluare și stimulare a 
elevului, ci ca instrument de 
intimidare. De obicei, acești pro
fesori se comportă „metafizic" 
cînd dau note, avînd pretenție 
că sînt obiectivi, dar uită un 
lucru esențial : că în momentul 
acordării notei trebuie să avem 
în vedere nu numai cunoștințele 
elevului raportate la cerințele 
programei, ci întreaga lui per
sonalitate, adică aptitudinile, a- 
titudinea lui față de învățătură, 
condițiile de muncă, puterea de 
memorizare, precum și spiritul 
creator.

Succesul, ca și eșecul școlar 
sînt fenomene cu implicații so
ciale : elevii care au succese 
sînt apreciați, lăudați, eviden
tial. în timp ce acei care au 
eșecuri sînt admonestați mai a- 
les de către părinți.

Stigmatizarea celor cu note 
slabe și cu eșec școlar poate a- 
vea și alte consecințe : îndepăr- 
tîndu-se sufletește de școală, ei 
își creează „o lume a lor" — 
găștile. Dintre aceștia se recru
tează uneori delincventi'i minori 
și neadaptații sociali de mîine.

Din punct de vedere psiholo
gic, combaterea eșecului școlar 
este condiționată de priceperea 
cu care pedagogul știe să le 
cultive tuturor elevilor interesul 
și dragostea pentru învățătură, 
motivația învățării în general. 
Pentru a realiza cu succes acest 
lucru, educatorul are nevoie de 
o anumită convingere și anume 
de convingerea că din fiecare 
elev se poate realiza un om va
loros pentru societate dacă știm 
să-i depistăm capacitățile și ap
titudinile și ne preocupăm pen
tru dezvoltarea acestora și a 
forțelor productive ale fiecă
ruia. Un educator înarmat cu 
asemenea convingere nu va mai 
avea eșecuri în munca sa deoa
rece va ști cum să valorifice 
pe orice elev, stimultndu-i cali
tățile ri anihillndu-i trăsăturile 
negative. El nu va capitula 
convins fiind că datoria lui est® 
să dea societății oameni formați 
nu rebuturi. Acesta este educa
torul de vocație, iubît de elevi, 
apreciat de părinți și stimat de 
întreaga societate.

Conf. univ. dr. 
ION DRAGAN 

de la Universitatea 
din Timișoara

Patos V. RANGA

Salonul 
de primdvarâ 

la Galați
La Galeriile da artă din mu

nicipiul Galați s-a deschis vi
neri Salonul de primăvară — 
manifestare artistică Înscrisă 
pe agenda celei de-a doua e- 
diții a Festivalului național 
„Cîntarea României*. Organi
zat sub auspiciile Comitetului 
județean de cultură șl educa
ție socialistă In colaborare cu 
Filiala Galați a Uniunii Artiș
tilor Plastici din România, Sa
lonul de priifflivară reunește 
!n acest an aproape 70 de lu
crări — pictură, sculptură Și 
grafică — semnate de 39 de 
artiști, majoritatea lucrărilor 
inspirate din trecutul de luptă 
al poporului român șl din ma
rile realizări ale socialismului.

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE. EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
Feminitatea este o noțiune 

răspîndită. ' Are justificări și 
sensuri diverse, iar încercările de 
definire sînt variate, uneori — 
contradictorii. De aici și con
fuziile. „N-are feminitate !", au
zim uneori spunindu-se despre o 
persoană mai puțin înzestrată 
din punct de vedere fizic. Sau 
despre una voluntară. La fel 
despre cineva care acordă insu
ficientă atenție modei sau dialo
ghează insuficient cu oglinda.

Sînt, acestea, criteriile reale 
ale feminității ? „Timpul mo
dem erodează sensibilitatea, 
ucide feminitatea și conservă 
arta doar ca exponat muzeistic", 
nota un sociolog. Chiar așa să 
fie ? Ne-am găsi, dacă observa
ția de mai sus ar corespunde 
întru totul adevărului, intr-o si
tuație alarmantă. Să reușească 
oare progresul tehnic, perspec
tiva unei altitudini amețitoare a 
gindirii și cunoașterii umane 
ceea. ce nu au fost capabile nici 
timpurile cele mai aspre și în
chise ale istoriei ? Prognoza este 
prea sumbră și contraargumen- 
tele la acest mod de a vedea 
viitorul sînt numeroase și con
vingătoare. Un pericol există 
insă, dar nu dispare partea pro
gresului, ci a unui anume fel 
de a-1 înțelege și onora. De a- 
ceea, o discuție despre, femini
tate își are justificare in orice 
moment, mai cu seamă intr-unui 
ca acesta cînd, pe lingă atitea 
impasuri reale sau iluzorii in 
privința personalității, se vehi
culează și teoria unei „crize" a 
feminității.

Demonstrația pe care o fae 
susținătorii acestei teorii ar 
suna cam așa : in prezent fe
meia are obligații nu egale, ci 
depășindu-le ca volum pe cele 
ale bărbatului. Timpul profesio
nal alăturat celui consacrat da
toriilor casnice „mușcă" serios 
din răgazul pe care și-l poate

consacra femeia în exclusivi
tate. Supralicitarea psihică și 
chiar fizică cu care se confruntă 
aspresc, scurtează tinerețea, ofi- 
tate. Supralicitarea psihică și 
distrug grația, delicatețea, sen
sibilitatea, cochetăria. Peste 
imaginea diafană, elegantă și 
fragilă a femeii de odinioară se 
suprapune una trasată cu linii 
groase, masculinizată, de la ves
timentație pină la ocupația pe 
care o practică, de la felul lec
turii pină la interesul și imixtiu
nea directă in politică. Nu sini 
acestea semne ale de feminizării?

Pot fi, dar nu este obligato
riu să se întimple așa. Iată de

să crezi — se minuna cu pre
făcută naivitate autorul arti
colului — că femeia aceasta 
care e în stare să răscolească 
ore în șir rafturile „supermar- 
ketwilor" tn căutarea unei 
panglici asortate este cunoscută 
și se pronunță asupra unor pro
bleme de care depinde direct 
destinul națiunii !"

Iată deci că feminitatea — 
într-unul din cele mai efemere 
contexte de manifestare — poate 
coexista cu rigorile unei con
diții atit de îndepărtate de ea !

Cu cițiva ani în urmă, la una 
din hidrocentralele de pe Olt, 
am cunoscut o ingineră care se

mos de a-ți respecta condiția 
proprie".

Dacă pentru anumițî teoreti
cieni, grația, gingășia, tot ceea 
ce numim „eternul feminin" 
sînt pe cale de dispariție, dato
rită specificului unei existențe 
moderne și deseori istovitoare, 
pentru foarte multe reprezen
tante ale sexului frumos noțiu
nea apare ca desuetă și incon- 
ventabilă pur și simplu. De cite 
ori nu am observat, in special la 
adolescente, o ținută intenționat 
compusă spre a se opune celei 
pe care o consideră „convențio
nală !" A vorbi „ca băieții" (a 
adopta adică un mod de expri

MAI ESTE „IA MODĂ" FEMINITATEA ?
ce trebuie să vorbim înainte de 
orice despre curajul feminității. 
Despre îndrăzneala de a fi și 
rămine femeie, chiar în con
texte prea puțin încurajatoare 
acestei calități. Un publicist 
care schița pentru o revistă de 
mare tiraj portretul unei re
marcabile militante pentru in
dependența poporului său, a 
unei personalități feminine din
tre cele mai marcante, strecura 
printre notațiile privind con
cepțiile, modul de acțiune al 
eroinei, citeva amănunte pe care 
le considera de-a dreptul năs
trușnice : o intilnire cu o ăele-, 
gație străină a trebuit aminatâ 
pentru că la ora respectivă se 
desfășura ședința z urnei de 
„saună". Sau, tot el. reiat* cită 
bătaie de cap le dă celor în
sărcinați să ii asigure securita
tea .respectivei, obiceiul aces
teia de a cutreiera supermage- 
zinele pentru a-și alege perso
nal materialele de rochii și pă
lăriile adecvate. „Nici nu-ți vine

apropia de cincizeci de ani și 
își petrecuse peste 30 din aceș
tia pe șantierele luminii. „Fă
cuse" Bicazul și Argeșul, Lo
trul și Porțile de Fier, iar acum 
se instalase pe malul drept al 
bâtrinului Altrtus. Ce credeți că 
se apucase să le învețe pe cele 
mai tinere muncitoare ale șan
tierului femeia aceasta pe care 
cu greu ți-o imaginai fără pu
foaică și cizme, fără căciula a- 
ceea cu clape din care nu se 
zărea nici o șuviță de păr ? Ei 
bine, tocmai ea le învăța pe 
fete, tn cantina improvizată a 
șantierului, după masa de sea
ră... să danseze !

..Fetele acestea muncesc din 
greu — tmi explica. Aș putea 
spune că știu mai bine să mun
cească decit să se distreze. Or, 
eu cred că efortul nu trebuie 
sd Ie faci să-fi uite feminitatea. 
Cn cit tint mai «spre condițiile 
de lucra, eu atit mai mult se 
impune acest echilibru pe care 
il realizează bucuria, modul fru

mare pe care îl cred, fără să 
fie, propriu acestora, adică mai 
brutal, punctat de cite o invec
tivă, sau colorat cu „metafore"), 
a se purta „ca băieții" (proiec- 
tind și de data aceasta o ima
gine falsă asupra conduitei lor 
normale !), a se distra ,.ca bă
ieții" (iar, avînd in vedere mo
dele izolate !) constituie pen
tru aceste foarte tinere persoane 
un semn de „emancipare".

Am însoțit un grup care 
efectua prin B.T.T. o excursie 
pe Valea Prahovei. Citeva zeci 
de băieți și fete care se îm
barcaseră intr-un autocar cu 
destinația Bușteni. Printre ei. 
se detașase incă de la începutul 
călătoriei o „asociație" mai 
omogenă, care, se vedea, nu sz 
aflau la prima ieșire de acest 
fel. Cu toții absolvenți de liceu. 
ale căror gesturi și limbaj 
aveau ca pr:mâ și consecven
tă caracteristică... trivialitatea .* 
Fără să se sinchisească de cei 
din jur își marcau dialogurile,

fiecare mișcare, cu o vulgaritate 
de-a dreptul deprimantă. Iar 
cele care dădeau tonul erau toc
mai cele care nu ar fi trebuit să 
il îngăduie : fetele. De la pozi
ția pe scaunele autocarului care, 
in afară de faptul că era total 
lipsită de decență, dar era mai 
ales disgrațioasă, inestetică, pînă 
la schimbul de replici „pigmen
tate" din belșug cu trivialități, 
întreagă această ținută, compusă 
cu vizibilă ostentație, avea asu
pra celorlalți ocupanți ai auto
carului un efect contrar celui 
pesemne scontat de aceste 
exemplare „moderne".

E nevoie oare de argumente 
pentru a susține că lipsa femi
nității nu e o calitate, ci un 
defect ? Le găsim chiar in fe
lul cum sînt receptate aseme
nea manifestări de către cei 
din preajmă. Dacă l-aș fi în
trebat pe oricare dintre băieții 
prezenți în autocar (chiar și pe 
partenerii „supermondenelor" a- 
dolescente) : ți-ar place ca prie
tena, sora, soția ta să arate, să 
vorbească, să se comporte așa ?, 
răspunsul ar fi cu siguranță ne
gativ. Și atunci ?

Asemenea ipostaze de bra
vadă nu implică, așa cum par a 
crede adeptele lor, vreun pic de 
curaj. Adevărata, fireasca în
drăzneală este aceea de a opune 
„pozei" stridente o imagine fi
rească, demnă a personalității, 
de a sfida vulgaritatea prin de
cență. compromisul prin intran
sigența fiecărui gest, dezordinea 
— fizică și morală, ba chiar și 
pe cea a gindirii — prin rigoare. 
Aici este secretul emancipării 
reale, al superiorității verita
bile : in valoarea personala, in 
știința de a te 9itua prin faptă 
și înfățișare. prin felul de a 
gindi și acționa pe poziții de 
altitudine și competitive.

SOFIA SCORTARU-PAUN

PASIUNEAargument al autodepășirii
Cu numai cîteva luni în urmă 

în orașul Cehu Silvaniei a intrat 
în funcțiune o nouă si modernă 
unitate industrială — întreprin
derea de tricotaje. A spune des
pre aceasta că este o întreprin
dere tînără înseamnă a spune 
un adevăr, dar si a apela la o 
metaforă des utilizată care ex
primă numai partial realitatea. 
In cazul la care mă refer tine
rețea domină la modul cel mai 
propriu întreaga activitate des
fășurată în cadrul unității — ca 
prezență nemijlocită, ca stare 
de faptă si de conștiință. Cîteva 
argumente : din aproximativ 500 
de oameni ai muncii, peste 300 
sînt tineri aflati la primul lor 
contact cu exigentele unei acti
vități industriale in contextul 
căreia trebuie să răspundă de 
milioanele investite, să organi
zeze. să decidă st să producă : 
directoarea întreprinderii, ingi
nera Elisabeta Covacs a trecut 
nu de mult de pragul celor 30 
de ani. secretara de partid, la
boranta Voichița Astalîs. are 26 
de ani. șefa compartimentului 
plan, economista Dana Tomes- 
cu. aceeași virstă. șefii celor 
două secții, inginerii Hona Bolog 
și Dan Ciudin, nu trec nici ei de 
același număr de ani : preocu
parea pentru creație, pentru 
realizarea unul cadru complex 
de educare si formare a omului 
este înscrisă la loc de frunte în 
toate planurile de muncă. în 
capul tuturor listelor de priori
tăți. Si nu s-ar putea spune că 
în cazul unei astfel de între
prinderi prioritățile sînt puține.

..Cînd am intrat pentru Prima 
dată în această unitate, acum 
câteva luni •— îmi spunea ajuto
rul de maistru Dumitru Iaeob 
— am început cu totii prin a 
spăla pardoseala halelor de pro
ducție. în timp ce specialiștii 
veniti din altă parte montau 
utilajele la parter, noi am făcut 
același lucru în restul întreprin
derii. în timpul atât de scurt 
care a trecut de atunci am atins 
deia starea de spirit a unor oa
meni ..vechi în meserie". Este 
o mare satisfacție să constati că 
totul se desfășoară normal, că 
oamenii au învățat repede ce au 
de făcut, că fiecare încearcă să 
facă mai mult, mai bine". Iată 
o ipostază a muncii entuziaste, 
a faptului nou adus în perma
nentă în planul din fată, men
ținut ca o emblemă a colectivu
lui. Ej 1 se adaugă multe, foarte

multe altele. Voi mai consemna 
citeva : atelierul de proiectare a 
produselor noi presupune, prin 
chiar destinația sa. o munca de 
creație. în cadrul lui lucrează 
cîtiva oameni — tehnicianul 
principal Ludovic Komlodi, 
maistrul tricoter Vasile Erdelyi, 
muncitoarele Ildiko Kovacs, 
Marioara Tămăsan si alti cîtiva. 
Din octombrie si pînă la 31 de
cembrie anul trecut s-au reali
zat primele 40 modele ; în mo
mentul de fată colecția proprie 
a atins deia cifra de HO modele. 
Să reținem un fapt si anume că 
planul repartizat de centrală 
pentru anul în curs prevede asi
milarea a 50 modele. Tinerii din 
atelierul de proiectare și-au

ANCHETA DE LA 
ÎNTREPRINDEREA 

DE TRICOTAJE 
DIN CEHU SILVANIEI

propui însă nici mal mult, nici 
mai Dutin decât «ă realizeze 330. 
Nimic nu ne împiedică să le 
acordăm întreaga încredere. îmi 
vorbesc cu competentă, cu dra
goste de munca lor. de faptul 
că fiecare participă cu idei noi 
la stabilirea modelului, la îmbu
nătățirea lui. Este o stare co
lectivă de exprimare « pasiunii 
adevărate, de creație neconte
nită. Ceea ce au făcut pînă în 
momentul de fată reprezintă cel 
mai potrivit argument pentru a 
nu I&aa toc nici unei îndoieli că 
cifrele propuse vor fi chiar de
pășite. ..Sdntem o întreprindere 
nouă — spunea secretara orga
nizației de bază P.C.R. Trebuie 
șă ne facem un nume, să ne 
desfacem produsele, aă ieșim pe 
Diata externă. Nu este cazul să 
așteptăm ca acest nume si în
deplinirea acestor obiective să 
ne vină odată cu trecerea timpu
lui. asteptînd deci ca el eă re
zolve toate problemele". Și. în- 
tr-adevăr, tinerii nu așteaptă, 
nu pierd nici unul din minutele 
prețioase destinate muncii lor. 
Pentru eliminarea fazelor de ex
perimentare (ceea ce implică 
economie 
©rimă, de 
un sistem

de timp, de materie 
personal) s-a introdus 
de fișe ale modelelor

Copi
Fără îndoială, modestul afiș 

scris cu litere de mină ce se 
putea vedea zilele trecute la in
trarea in Sala Mică a Palatului 
a trecut pentru mulți neobser
vat. Incompatibil aproape cu 
acest loc in care sînt anunțate 
de obicei concertele unor so
liști celebri sau reputate forma
ții, micuțul petec de hirtie invi
ta la o manifestare mai degra
bă insolită : recitalul de pian al 
elevilor claselor I—VII1 de la 
Liceul de artă „George Enescu" 
din București, promovați la faza 
pe școală in cadrul Festivalului 
național „Cintarea României".

Dragostea pe care o purtăm 
copiilor, nevoia de gingășie și 
de puritate m-a trimis șl pe 
mine la intîlnirea cu micuții ar
tiști. Dar, și nu mî-e ușor să 
fac acum o asemenea mărturi
sire, mi-ar fi fost greu să-mi 
imaginez că cele două ore și ju
mătate petrecute in sala de con
certe imi vor fi atit de superb 
recompensate. Ca un dar din 
multiplele daruri pe care copiii 
ni le fac în fiecare zi eu o ge
nerozitate imensă. Pentru că 
mieii interpreți s-att dovedit in
tr-adevăr niște virtuoși. De la 
prichindeii cu piciorușele atir- 
ninde in căutarea pedalelor

noi. în secțiile întreprinderii 
domină preocuparea pentru ex
ploatarea la capacitatea maximă 
a utilajelor, pentru îmbunătăți
rea tehnologiilor de fabricație. 
Dar nu numai munca pasionată, 
plină de dăruire sau creația 
tehnico-stiintifică Dot fi înăcrise 
ca șemne ale tinereții acea 
ipotetică emblemă a întreprin
derii. Cu toate problemele care 
au trebuit să fie rezolvate — 
pentru că nu-i așa orice în
ceput presupune o avalanșă de 
probleme dintre cele mai dife
rite — activitatea nolitico-ideo- 
logică și cultural-artistică nu a 
fost neglijată. Din lipsa — Pro
vizorie. desigur — a unor dotări 
proprii, tinerii au fost mobili
zați să participe la manifestările 
organizate în colaborare cu casa 
de cultură si cu clubul tinere
tului. Expunerile despre dezvol
tarea economică a județului 
Sălaj si a orașului Cehu Silva- 
niei «-au împletit strins cu acti
vitatea de organizare a propa
gandei vizuale, cu elaborarea 
planurilor privind activitatea în 
viitorul cămin de nefamilisti. în 
clubul si în punctul de docu
mentare wAitico-ideologică ce 
vor lua flintă peste câtva timp.

Un interes deosebit a fost ma
nifestat pentru activitatea cul- 
tural-artistică. Pasiunea pentru 
cântec, pentru dans, pentru poe
zie și teatru a fost, desigur. un-ul 
din argumentele apropierii ime
diate dintre tinerii care au pășit, 
fiecare în parte, venind dintr-o 
scoală sau alta, de la o între
prindere sau alta, pragul noului 
sau primului lor loc de muncă. 
S-au constituit deia nucleele 
unei brigăzi artistice (conduce 
de chiar secretara comitetului 
U.T.C.. Victoria David), ale ce
lor două grupuri vocale de la 
secțiile tricotate si confecții, ale 
formațiilor de teatru sl dansuri 
populare etc. împreună cu so
liștii de muzică populară (prin
tre care merită a fi reținute nu
mele Lucic&l Marchls si Mîn- 
dricăi Razmiveș). aceste forma
ții au participat deia la prima 
lor manifestare publică de am
ploare în cadrul recentei „De
cade a culturii cehane".

Iată, așadar, faptele si oame
nii în puterea cărora stă necon
tenita lor succesiune si afirmare 
■— faptele și oamenii ©are dau 
măsura tinereții adevărate a în
treprinderii si a orașului.

CORNELI U OSTAHIE

ii și muzica
joase pentru 
pină la cei 
mari cu 
consacrați.

ei ale planu- 
din clasele 

ținută de ar- 
Recitalul mi- 

' pianiști a fost o șan- 
unică pentru toți cei care

mai 
tiști 
cilor 
să 1____ _____  „r. .
au venit să-i asculte. El au in
terpretat cu aceeași dezinvoltu
ră piesele miniaturale ale lui 
Haydn și Anatol Vieru, Rapso
dia nr. 7 de Liszt și Preludiu 
in sol minor de Rahmaninov, a 
dovedit o incredibilă putere de 
a pătrunde tainele creației lui 
Schumann, Enescu. Mozart sau 
Beethoven. Gingășie și tempe
rament, dăruire și înțelegere, 
capacitatea de a produce nebă
nuite emoții artistice. Si in plus 
o mare seriozitate scenică —' 
n-am să pot uita niciodată su
părarea cu care a plecat de pe 
scenă o fetiță de numai șase ani 
pentru că a greșit un acord — 
o seriozitate ce trăda multe ore 
furate jocului și soarelui, dar 
răsplătită din plin de caldele 
aplauze pentru care mulți din
tre cei mari i-ar invidia.

Evident, un Arthur Rubin
stein nu se naște in fiecare zi. 
Și nici un Valentin Gheorghiu. 
Dar despre copiii aceștia minu
nați, a căror virstă se îngemă-

nează cu cel mal tinăr și mai 
frumos anotimp, vom mai auzi 
cu siguranță. Vom mai auzi cu 
siguranță de Nistor Daniela, de 
Rogacev Valeria. Jlanu Mihae- 
la, de Racz Aladar sau de Ene 
Cătălin. Vom mai auzi cu si
guranță de toți copiii care au 
participat la acest recital și pe 
care-i rog să mă ierte pentru 
că din lipsă de spațiu nu pot 
să fac un lucru pe careul merită 
cu prisosință. Adică să le trec 
numele tuturor. Ale lor și ale 
minunaților lor dascăli, mulți 
dintre ei tineri. Ale profesoarelor 
Camelia Pavlenco, Magda Stă- 
nescu și Cristina Georgescu, al 
directoarei Elisabeta Suciu. Ale 
tuturor acelora care, cu răbdare 
și cu competență, cu dragoste 
pentru copii și pentru muzică, 
veghează creșterea celebrități
lor de mîine.

...Așadar, copiii de azi ai 
României interpretează Chopin 
și Rahmaninov, Brahms și " 
nescu. Pentru că pentru 
dezvoltare in perspectivă 
seamnă și grijă pentru arta 
tarului. O artă pe măsura piscu
rilor către care tindem.

E- 
noi 
în
vii-
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• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

LA FACULTATEA 
DE CONSTRUCȚII

— Asistent la Catedra de ar
hitectură, poz. 16 din stat, disci
plina: Proiectare de arhitectu
ră șC construcții.

— Asistent Ia Catedra de be
ton armat, poz. 39 din stat, dis
ciplina : Tehnologia lucrărilor 
de construcții.

— Asistent la Catedra de be
ton armat, poz. 45 din stat, dis
ciplina : Materiale de construc
ții.

— Asistent la Catedra de be
ton armat, poz. 46 din stat, dis
ciplina : Materiale de construc
ții.

— Asistent la Catedra de be
ton armat, poz. 47 din stat, dis
ciplina : Organizarea și con
ducerea producției.

— Asistent la Catedra con
strucții hidrotehnice si îmbună
tățiri funciare, poz. 35 din 
stat, disciplinele : Regularizări 
de rîuri-căi navigabile si por
turi ; Porturi ; Hidraulică, hidro
logie si hidrogeologie.

—, Asistent la Catedra de 
construcții hidrotehnice și îmbu
nătățiri funciare, poz. 40 din 
stat, disciplinele : Hidraulică și 
construcții edilitare : Hidraulică 
teoretică și aplicată ; Hidraulică, 
hidrologie și hidrogeologie.

— Asistent la Catedra con
strucții metalice, poz. 28 din 
stat, disciplina : Rezistenta ma
terialelor și teoria elasticității.

— Asistent la Catedra con
strucții metalice, poz. 29 din

stat, disciplina 3 Construcții 
metalice.

— Asistent te Catedra con
strucții metalice, dol 30 din 
stat, disciplina : Rezistenta
materialelor si teoria elasticită
ții.

— Asistent te Catedra con
strucții metalice, doz. 35 din 
stat, disciplinele: Construcții 
metalice ; Construcții industria
le : Mecanica construcțiilor.

— Asistent 1a Catedra dru
muri și fundații, poz. 19 din 
stat. disciplinele : Reprezen
tări geometrice si desen tehnic : 
Geometrie descriptivă si desen.

— Asistent 1a Catedra de so
cialism științific, poz. 14 din 
stat, disciplina : Probleme fun
damentale ale istoriei patriei si 
P.C.R.

LA FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA

— Șef lucrări ta Catedra de 
calculatoare, poz. 10 din stat, 
disciplinele : Sisteme de opera
re ; Programare pe calculator : 
Algebră liniară, geometrie anali
tică și programare.

— Șef lucrări ta Catedra de 
calculatoare, poz. 11 din stat, 
disciplinele : Proiectare si con
strucția memoriilor operaționa
le : Algebră liniară, geometrie 
analitică și programare.

— Asistent 1a Catedra electro
nică, automatică și măsuri, poz. 
55 din stat, disciplina: Măsu
rări și traductoare.

— Asistent la Catedra elec
tronica, automatică si măsuri.

poz. 57 din stat, disciplina î 
Semnale, circuite si sisteme.

— Asistent te Catedra de fi
zică, doz. 16 din stat, discipli
nele : Fizică ; Fizică teoretică si 
aplicată.

— Asistent ta Catedra de fi
zică, poz. 23 din stat, discinli- 
nele : Fizică ; Fizică teoretică si 
aplicată.

mie anorganică, generală $1 ana
litică. poz. 24 din stat, disrinli- 
na : Chimie analitică și instru
mentală.

— Asistent la Catedra de chi
mie anorganică, generală si ana
litică. poz. 25 din stat, discipli
na : Chimie analitică și instru
mentală.

— Asistent la Catedra de chi-
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anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi didactice

LA FACULTATEA 
DE TEHNOLOGIE CHIMICA

— Asistent la Catedra de apa
rate, procese și industrii orga
nice. poz. 36 din stat, discipli
nele : Ingineria reacțiilor chi
mice și utilaje specifice : Teh
nologia antidăunătorilor ; Chi
mie organică ; Tehnologia inter
mediarilor și a colorantilor or
ganici ; Mecanisme de reacție.

— Asistent la Catedra de chi
mie anorganică, generală si ana
litică, poz. 23 din stat, discipli
na : Chimie analitică și instru
mentală.

— Asistent la Catedra de chi

mie anorganică, generală și 
analitică, poz. 26 din stat, dis
ciplina : Chimie analitică și 
instrumentală.

— Asistent la Catedra de e- 
ducație fizică și sport, poz. 25 
din stat, disciplina : Gimnasti
ca de bază.

— Asistent la Catedra teh
nologia silicatilor și a compuși
lor oxidici, poz. 19 din stat, dis
ciplinele : Chimia stării solide- 
silicați; Tehnologia sticlei.

LA FACULTATEA 
DE MECANICĂ

— Șef lucrări Ia Catedra de 
tehnologie mecanică, poz. 14 din

stat. disciplinele : Tehnologia 
mecanicii fine și a micromeca- 
nicii ; Mașini de lucru pentru 
mecanieă fină: Control tehnic.

— Asistent la Catedra tehno
logia construcțiilor de mașini, 
poz. 28 din stat, disciplina : 
Tratamente termice.

— Asistent la Catedra mecani
că și rezistenta materialelor, 
poz. 40 din stat. disciplinele : 
Vibrații mecanice; Mecanică.

LA INSTITUTUL 
DE SUBINGINERI 

HUNEDOARA
— Asistent la Catedra de me

talurgie, poz. 18 din stat, dis
ciplina : Tehnologia elaborării 
oțelului.

— Asistent la Catedra de me
talurgie, poz. 20 din stat, disci
plina : Chimie metalurgică.

— Asistent la Catedra de me
talurgie, poz. 24 din stat, disci
plinele: Geometrie descriptivă 
și desen industrial; Desen teh
nic.

LA INSTITUTUL
DE SUBINGINERI REȘIȚA
— Șef lucrări la Catedra de 

electrotehnică și sudură, poz. 11 
din stat, disciplina : Mașini e- 
lectrice.

— Șef lucrări la Catedra teh
nologică, poz. 8 din stat, dis
ciplinele: Organe de mașini si 
mecanisme ; Cuptoare metalur
gice; Rezistenta materialelor.

— Șef lucrări la Catedra teh

nologică, poz. 9 din stat, disci
plinele: Organe de mașini si
mecanisme: Construcția și ex
ploatarea dispozitivelor.

— Asistent ta Catedra electro
tehnică și sudură, poz. 21 din 
stat, disciplinele ; Tehnologia 
sudării electrice; Utilajele su
dării electrice.

— Asistent la Catedra electro
tehnică și sudură, poz. 22 din 
stat, disciplina : Mașini și con
strucții sudate.

— Asistent la Catedra gene
rală, poz. 19 din stat, disciplina: 
Desen tehnic.

★

Candidații la concurs vor de
pune la Rectoratul Institutului 
politehnic .,Traian Vuia" din Ti
mișoara, B-dul 30 Decembrie 
nr. 2. în termen de 15 zile (pen
tru posturile de asistent) și 30 
zile (pentru posturile de șef lu
crări) de la data publicării a- 
cestui anunț în Buletinul Ofi
cial. cererea de Înscriere îm
preună cu actele prevăzute de 
Legea nr. 6/1969 privind Statu
tul personalului didactic în R.S. 
România, publicată in Buletinul 
Oficial, partea I. nr. 33 din 15 
martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației si învă- 
țămîntului nr. 84539/969.

Candidații care doresc să sa 
înscrie la concurs și care func
ționează în alte unităti sînt o- 
bligați conform art. 55 din Le
gea nr. 12/1971 să anunțe în pre
alabil conducerea unității în 
care lucrează.

LICEUL INDUSTRIAL NR. 23, 
BUCUREȘTI

$os. Mihai Bravu nr. 42S, lectorul 4, telefon 21 76 99 
pregătește elevi pentru treapta I de liceu prin cele două 
clase profil construcții, 2 clase profil electrotehnic și 3 

clase profil meeanie
Se primesc absolvenți a S clase școală generală (băieți 

și fete) din toată țara.
Absolvenții treptei I de liceu se pot Înscrie pentru 

treapta a Il-a Ia specialitățile :
• constructor structuri

• instalator in construcții

• mecanic mașini și utilaje

• prelucrător prin așchiere

• electrician.
înscrierile pentru treapta I se fac tn perioada 16—25 iu

nie 1979, iar pentru treapta a Il-a înscrierile se fac în 
perioada 1—8 iulie 1979.

Majoritatea elevilor de liceu beneficiază de burse de 
stat sau de întreprindere, tn condițiile legale.

Elevilor le sînt asigurate condiții de cazare In cămin 
și servirea mesei la cantina școlii.

Liceul dispune de o bază materială și mijloace de în- 
vățămînt moderne.

Relații suplimentare se primesc de la secretariatul li
ceului din șoseaua Mihai Bravu nr. 428, sectorul 4, tele
fon 21 76 99.
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AGENDA
a.i.chel, însărcinat cu afaceri 

al R.D. Germane la București. PRIMIRE LA C.C. AL P.i

Vineri, tovarășul Angelo Mi- 
culescu. vicenrim-ministru al 
guvernului. miniBtrul agricultu
rii industriei alimentare, a 
primit pe Christian Remi Ric
hard, ministrul afacerilor exter
na al Republicii Democratice 
Madagascar, președintele bărtii 
malgașe în Comisia mixtă gu
vernamentală de cooperare eco
nomică si tehnică româno-mal- 
gâsă.

Cu acest prilei, au fost discu
tate unele aspecte concrete pri
vind lărgirea cooperării bilate
rale în 
precum 
a unor

domeniul agriculturii, 
și realizarea în comun 
obiective zootehnice.

★

în aceeași zi. oaspetele a vi
zitat întreprinderea 
toarea“ din București 
„30 Decembrie".

..Semănă- 
si I.A.S.

delegățiaVîneri dimineață, _ .
parlamentară indoneziană, con
dusă de Kartidjo, Vicepreședinte 
al Camerei Reprezentanților, 
a Vizitat întreprinderea „23 
August14 din Capitală. Oaspeții 
au fost însoțiți de Aneta Spor
nic, vicepreședinte al M.A.N., și 
de ambasadorul Indoneziei la 
București, general brigadier. 
Soestdarto.

în dupa-amiaz? aceleiași 
zile, delegația parlamentară in
doneziană a vizitat cartierul 
Drumul Taberei, șantierele de 
construcții din centrul 
lei, precum și obiective 
Culturale.

Capita- 
social-

★
Vineri, tovarășul ----- - -

Giosan, președintele Mării Adu
nări Naționale, a oferit un dineu 
oficial în onoarea delegației 
parlamentară indoneziene.

Au luat parte Aneta Spornic, 
vicepreședinte al M.A.N., 
Gheorghe Petrescu, ministru 
secretar de stat la Ministerul

Nicolae

R.V., Brașov : „Am a- 
proape 21 de ani și luărez 
la o întreprindere din 
Brașov. Citind cu multă 
atenție și pasiune rubrica 
pe care o redactați, am 
apreciat de foarte multe 
ori eforturile pe care le 
dați tinerilor aflați th 
cumpănă. Așa cum dra
gostea are plăcerile ei 
are totuși o seamă de 
necazuri numite de foar
te multe ori decep
ții. O asemenea decepție 
am suferit și eu hu de 
mult. în urmă cu 8 luni 
am cunoscut un băiat al 
cărui fel de a vorbi și de 
a Se purta cu cei din jur 
m-a determinat să-l în
drăgesc. Nu după mult 
timp am incepuF o priete
nie frumoasă, Cu vorbe 
frumoase, seri Cu lună 
plină, îmbrățișări și tot ce 
poate fi mai frumos in 
dragoste. Totul părea așa 
de frumos incît nu-mi ve
nea să cred că e adeva- 
rat. tntr-una din Uit 
prietenul meu și-a expri- 
mat dorința de a-mi cu
noaște părinții, dorință 
pe care eu i-am îndepli
nit-o. Fină aici totul a fost 
bine. Părinții mei și-au 
exprimat insă părerea că 
noi nu ne potrivim din 
mal multe motive. Repet, 
și-au exprimat numai pă
rerea, dar numai față de 
mine, nu șl față de prie
tenul meu. Eu, fiind din 
aît loc do tată, m-ăm în
tors împreună. cu prieto* 
nul meu in Brașov. O 
săptămînă mai tirziu tatăl 
meu mă cheamă urgent 
acasă. M-am dut. Tata a 
spus că dorința lui e să 
întrerup prietenia cu «- 
cest băiat și să-mi văd de 
treburile mele. Am încer
cat să-i explic faptul Că 
noi doi ne iubim, dar ta
tăl meu mi-a interzis 
să-l mai văd, amenințîn- 
du-mă că, dacă nu-l as
cult, va veni la Brașov ?i 
mă va lua acasă. De tea
mă să rvu mă despartă 
pentru totdeauna de ființa 
iubită i-am promis tată
lui meu că la întoarcere 
îi voi cere prtetenului 
meu să mă lase în pace. 
Am încercat să-i ă&plic 
prietenului meu cum stau 
lucrurile, dar n-am reu
șit, Prietenia noastră « 
mai continuat așa un 
timp, dar pe inimă mă 
apăsa o piatră grea. Pă
rinții mei știau că eu nu 
mai discut cu el, iar 
prietenul meu nu știa ni- 
mic âespre părerea pă-

Industriei Construcții lor de Ma
șini. Vasile Pungan. președin
tele Comisiei pentru politică 
externă și cooperare economică 
internațională a M.A.N., mem
bri ai conducerii unor mi
nistere si instituții centrale, de- 
putați, alte persoane oficiale.

La dineu au participat de a- 
semenea. persoanele care 11 
însoțesc pe vicepreședintele 
Camerei Reprezentanților a Re
publicii Indonezia, 
ambasadorul acestei 
București, general 
Soestdarto si membri 
sadei.

în toasturile rostite in timpul 
dineului s-a subliniat dezvolta
rea pe care o cunosc relațiile 
de prietenie si colaborare dintre 
cele două țări, precum ti dorin
ța de a intensifica aceste rapor
turi. S-a toastat in sănătatea 
președintelui Nicolae Ceausescu 
si a președintelui Suharto, pen
tru amplificarea prieteniei din
tre cele două popoare, in intere
sul păcii, colaborării si Înțele
gerii intre națiuni.

Kartidjo. 
țâri la 

brigadier 
ai amba-

tn zilele de 26—30 • c.,
o delegație de activiști ai Parti
dului Socialist Uflit din Ger
mania, condusă de Lira Bayreut- 
her, șef de sector la Secția 
Propagandă a C.C. al P.S.U.G., 
a efectuat la invitația C.C. al 
P.C.R.. o vizită pentru schimb 
de experiență, in țara noastră.

Delegația a avut convorbiri 1a 
Secția Propagandă a C.C. al 
P.C.R., Academia ..Ștefan 
Gheorghiu", Comitetul Județean 
Brașov al P.C.R. și a Vizitat 
obiective economice șl soclal- 
culturale din Capitală $1 muni
cipiile Brașov și Burau.

La Încheierea vizitei, delega
ția a fost primită de tovarășul 
Ilie Radulescu, secretar al C.C. 
al P.C.R.

A fost prezent Ekkehard Rie-

rințtior mei. Nu mai pu
team continua așa. 
Mi-era teamă de ziua de 
miine. Mă gindeam să-i 
spun tot adevărul, dar 
mă temeam ca nu cumva 
asta să-l influențeze in 
rău, să-l determine să ne 
despărțim. După o luptă 
grea cu mine însămi 
m-am hotărit să spun tot 
adevărul prietenului meu. 
Acesta, conform așteptă
rilor mele, a înțeles că eu 
il iubesc ți că îl voi 
urma, chiar dacă părinții 
mei sint împotrivă fi 
mi-a promis că prietenia 
noastră va fi la fel cu le 
început. Asta m-a bucu
rat foarte mult. Am con
tinuat să ne intilhlm, il 
iubeam la fel de mult, 
dar am observat din 
partea lui o oarecare ră
ceală. La început am cre
zut că mi se pure, dar 
mai tirziu mi-am dat sea
ma că aCesta este adevă
rul. în octombrie am ple
cat în concediu. La ple
care mi-a spUs că o să-i 
fie dor de mihe, că mă 
va aștepta cu nerăbdare. 
Am plecat liniștită în 
concediu. I-am scris trei 
plicuri, dar n-am primit 
nici un răspuns. Am pus 
totul pe seama poștei, am 
crezut că ea este de vinăh 
dar nu era așa. M-am în
tors din Concediu nerăb
dătoare să-l intîlnesc. în 
ziua cînd m-am intors 
mi-d telefonat. M-a în
trebat cum am petrecut 
acasă, ce fac ai mei Și, 
în final, îmi spune că 
„și-a făcut altă prietenă". 
Am crezut că visez, că n« 
aud bine, dar el mi-a re
petat încă o dată că totul 
intre noi â luat SfîrȘit $i 
că trebuie să ne despăr
țim. N-am putut Să tnai 
termin convorbirea, am 
lăsat receptorul pe masă 
și am început să plinp. 
Nimeni și nimic nu mă 
mai putea împăca. O dez
nădejde șl o dutere crudă 
m-au copleșit deodată. 
Nu mai eram în state de 
nimic. Am început lucrul. 
Oamenii din jurul meu au 
observat sthimbareă med: 
veselia ți buna dispoziție 
au fost înlocuite de 0 
tristețe amară. Am încer
cat Să-mi revin, să Uft, 
dar n-am reușit. Servi
ciul pe care-l am îmi 
permite să vin în contact 
cu foarte mulți oameni, 
dintre care foarte mulți 
băieți tîheri care încearcă 
să mă distreze, să mă 
facă să uit durerea care

SIMBATA, 31 MARTIE
PROGRAMUL I
12.30 Telex. 12,35 Curs de lim

bă spaniolă. 12,55 Curs de limbă 
franceză. 13,15 Concert de prînz. 
14.15 Publicitate. 14,20 Corespon
denții jtldețehi transmit... 14,40 
Melodii popularei 15,00 Un fapt 
văzut de aprdhpe treiUât-e). 15,20 
Publicitate. 15,23 Opereta „Vînză- 
torul de păsări4* de Karl Zeller. 
16,30 Agenda “culturală, 17,00 Tra
gerea de ârtidrtiiare ĂDAS. 17,10 
Clubul tineretului la Buzău. — e- 
misitine realizată în colaborare 
cu Comitetul județean Buzău al 
U.T.C. 18,00 Martie 1979 — croni
ca ăVShimehteior politie® interne 
și internaționale. 18,15 Handbal 
masculin : Minaur Baia Mare — 
Sport Club Magdeburg — meci 
retur în semifinalele „Cupei Cu
pelor". Transmisiune directă de la 
Băla Mare. Ih paUzâ-: Fotbal in
ternational. 19,30 Telejuthal. 20,00 
La ordinea zilei. Economisirea e- 
nergiei ele6trfee. Transmisiune directă de la dispeceratul energe
tic național. 20,10 Telăenci- 
clopedla. 20,40 Film sărlal l „In 
spatele ușilor închise" — epi
sodul 4. 21,25 Sărbătoare spor
tivă la Deva. 21,35 mtllnlrea 
de sîmbătă seara*.* cu Stelă Po
pescu și invitații săi. 22,23 Tele
jurnal. Sport. 22,40 închiderea 
programului.

DUMINICA, 1 APRILIE
PROGRAMUL I
8.30 Gimnastica Ia domiciliu. 

8,40 Tot înainte ! 9,25 Șoimii pa
triei. 9,35 Film serial pentru copii: 
„insula misterioasă'4 — episodul 
6. 10,00 Viața satului. ll,30 Pentru 
căminul dumneavoastră* 11,45 
Biidurille muzicii. 12,30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. Album dumi
nical. 14,00 Desene animate. 15,30 
Stadion. Magazin spdrtiv în ima
gini : Volei masculin : Steaua — 
Dinamo (finala campionatului na
țional). Fotbal : Răpid — Pro
gresul (selecțiunî înregistrate). 
16,30 Micul ecran pentru cel mici. 
16.50 Film serial : „Bickens la Londra" — episodul 3. 17,45 Hand
bal masculin : Dinamo București

în perioada 26—30 martie a 
făcut o vizită în țara noastră o 
delegație formată din reprezen
tanți ai unor mari firme din do
meniile siderurgiei, construcții
lor mecanice electrotehnicii, chi
miei și altele din Franța. Dele- 
giția a fost condusă de dl.

erbaut. director general in 
drul Centrului francei de 
merț exterior. Vizita a fost _ 
ganizată de Centrul francez de 
comerț exterior. în colaborare 
cu Camera de comerț și indus
trie a Republicii “ 
România.

Oaspeții au avut 
eu reprezentanți ai 
prinderi românesii 
exierio 
dustriale din București și pro
vincie. Cu acest prilej, au fost 
purtate tratative Privind coope
rarea economică intre organiza
ții comerciale și întreprinderi 
românești și firmele franceze 
reprezentate in delegația care a 
vizitat România.

C. 
ca- 
co- 
or-

Socialista

întrevederi 
unor intre- 
de comerț

■
și au vizitat unități in

fluent

Ambasadorul R-P. Bulgaria la 
București. Petar Danallov. a in- 
minat. vineri duoâ-amiazâ. orof. 
dr. docent Mihnea Gheorchiu. 
președintele Academiei de Ști
ințe Sociale si Politice a Repu
blicii Socialiste România. Ordi
nul ..Kiril și Meto<ftu“ clasa I. 
conferit de către Consiliul da 
Btat al R.P. Bulgaria pentru me
rite In dezvoltarea colaborării 
între oamenii de stiir.tă butaari 
și români.

Au oarticioat reprezentant! ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
oameni de stiintă și cultură, 
membri ai Asociației de priete
nie româno-bulgare.

în cadrul ..Zilelor culturii Po
loneze" ir. tara noastfft. la cine
matograful „Ploiești** a avut loc. 
Vineri seara, un spectacol de 
gală cu filmul Antichități. Ală
turi de numerosul public Plo
ieștean a fost d regenta o de
legație de cineaști polonezi.

Tovarășii Iosif Banc, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., și Va
sile Marin, secretar al C.C. al 
P.C.R. au primit ieri după-amia- 
ză. delegația de activiști ai 
Partidului Comunist Chinez. în 
frunte cu tovarășii Tan Qilong 
(Tan Cilun), membru al C.C. al 
P.C. Chinez, prim-secretar al 
Comitetului de partid al provin
ciei Qing Hai (Cinghai). și Ma 
Li. membru al C.C. al P.C. Chi
nez, prim-aecretar al Comitetu
lui de partid al provinciei Gui 
Zhou. (Gulcijou), care, la 
invitația CQ al P.C.R., efec- 
tueaiâ o vizită pentru tchimb 
de experiență In țara noastră.

Cu acest prilej au fost evoca
te bunele relații de prietenie și 
colaborare multi laterali dintre 
partidele, popoarele și țările 
noastre, care se dezvoltă con-

ia mi

tinuu, în spiritul cot. . 
înțelegerilor convenrL ’ 
zia întilnirilor dintr^vf^ 
Nicolae Ceaușescu, s< 
neral al Partidului Ccj?JT 
mân, președintele 
Socialiste România, șc1^, 
Hua Guofeng. președj5ul 
mitetului Central al 
Comunist Chinez, ț 
Consiliului de Stat al ' 
Populare Chineze.

Au fost înfățișate c 
chinezi experiența dobîr^ 
preocupările actuale ar 
dului nostru în conduct,, 
dezvoltarea unor domenii, 
tivi tații economico-socialt 
lizările obținute de popoi 
mân sub conducerea pi 
lui. în edificarea societății 
cialiste multilateral dezvo

Convorbirea s-a desfășur; 
tr-o atmosferă caldă, pr 
nească.

Vizita delegației
în continuarea vizitei pe care 

0 întreprinde in țara noastră, 
delegația Ligii Tineretului Co
munist Chinei, condusă de tova
rășul Han Ying. prim-secretar al 
Comitetului Central, a avut 
convorbiri la Consiliul Național 
al Organizației Pionierilor, Con
siliul Central al Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din România, 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, Ministerul Educației 
șl învățâmintului, Consiliul Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, Radioteleviziunea Româ-

pot crede că există băieți 
cu sufletul bun. Poate 
există, dar unde sint ? Cit 
trebuie să mai caut ? Vă 
rog să-mi spuneți ce tre
buie să fac, cum să-mi 
recapăt încrederea în cei 
din jurul meu. Vă mul
țumesc pentru răbdarea 
pe ca-^e ați avut-o de a-mi 
citi rindurile fi pentru 
eventualul sfat pe care il 
aștept cu nerăbdare".

sau ultima poveste în care

mă apasă, chiar dacă nu 
știu despre ce-i vorba, 
dar n-au reușit.

Din momentul In cart 
am primit acel telefon 
toți băieții pentru mine 
sint la fel: falei *i nepă
sători la durerea și lacri
mile pe care le lasă »n 
urma lor. Oricine a în
cercat să-mi dovedească, 
intr-un fel sau altul, con
trariul, n-a reușit. Nu mai

Nu e această, vai, prima __  _____ ___... ____
un băiat se dovedește neloial cu aceea care-l iubește cu 
sinceritate și devotament. Sau invers : cînd fata tră
dează iubirea frumoasă și nemărginită a unui băiat* 
Infidelitatea ca și devotamentul, vor exista atita vre
me cit vor exista dragostea și prietenia. Nimic nu în
cepe și nu se sfirșește cu hoi, Fiți, deci, convinsă că

de ION BAIEȘU

unul din acei tineri minunați și cu sufletul bun, pe 
chre-i bănuiți a exista în jurul dv., va apare într-o zi 
și din nou Veți fi fericită.

O ultimă chestiune : nu cred că tînărul respectiv v-a 
părăsit din pricina reținerii pe care părinții și-au ma
nifestat-o față de el. O iubire adevărată nu moare 
dintr-o pricină atît de mică.

D.L., SUceava : „Citesc 
cu interei rubrica „De la 
om la om". Eu ți colegele 
mele discutăm aprins ex
periențele tinerilor care 
vi se adresează și prețuim 
sfaturile dv. Sintem la 
virsta primilor pași in 
viața sentimentală. Și noi 
căutăm, visăm... Dar ne-a 
mirat faptul că mai ales 
băieții au nevoie de sfa
turi. Ei sint frămîntați de 
îndoieli și exprimă, sim
plu sau poetic, pe pagini 
întregi sau numai fn cite- 
Va rinduri „marea dragos
te", singura, unica și Cea 
dofită definitivă.

Oare fetele nu trăiesc, 
nu visează ? Ele sint în
totdeauna cele cate uită, 
care „trădează" ? Avem 
și noi problemele noastre 
pe plan sentimental. Sâ

spunem că înveți intr-o 
școală. îți place un băiat, 
ți se pare plin de calități. 
Și începi să aștepți. La 
inceput așteptarea ți se 
pare fericire. Dar apoi 
devine un calvar. Cu atît 
mai mult cu cit între timp 
alții iți acotdă atenție. Și 
te intrebi, firesc : pină 
cînd ? îți vine să faci tu 
primul pas, să spargi 
gheață, dar te temi de ri
dicol. Oare numai băieții 
ău dreptul să aleagă ?

Mergi la discotecă, nu
mai pentru idealul tău. 
Dar vine un „hippy" și te 
invită cu un fiotos: „dan
sezi Trebuie să ac
cepți, căci nu se știe dacă 
„dinsul" nu se va simți 
jignit de refuz și... Și 
strici ce-ai realizat pină 
atunci.

GALA

L AU RE AȚI LOR

Pe câțiva quadrați
• Organizațiile U.T.C. de la întreprinderea de Utilaje și ptes» 

de schimb Suceava, Filatura de in și cinepa fălticeni și între
prinderea mecanică Suceava au fost distinse eu diploma de 
onoare si drapelul de fruntaș, in cadrul inlreeem : „T.uerețiH 
factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-ștunți- 
fice“ • Consiliul județean Tulcea al elevilor organizează m 
orașul Babadag o sesiune județeană de comunicări și referate 
pentru elevi pe teme științifice, tehnice, folclorice 
fice, cu care prilej redactorii revistelor școlare din județ jor 
efeetua un schimb de experiență « Ca materiale 
tru lecțiile de geografie, elevii ’«l» i“.
dețul Botoșani, folosesc in plus și bogata colecție de timbre te
matice din 52 de țări ale lumii • Muzeul de istorie a 
lui București, in colaborare cu Institutul de arte P^9‘,ee •££ 
colae Grigorescu" au organizat o interesantă și '"^l'ă * 
tie intitulată : „Moda Bucureștilor de acum un veac , deschisa 
ta s”la Kalind,;» din strada Slon. 12. Printre 
căminte de epocă, podoabe și aceesoni. «b,cr‘8Xr teatre 
• Pentru apropiata vacanță de primăvară a elevilor Teatr 
Național bucureștean pregătește orgamznrea unormat nee 
piesele : Alexandru Lăpușneanu. ț»» Mare și Moartea ultimului golan • O plăcută surpriza pe 

rezervă I.T.B.-ul. Pină la to«to *nâ. Centrul de Cercetări pen-ne_o rezervă LT.B.-ui. rina ia «
tru Problemele Tineretului, Bi-transport in comun vor purta haina nouă a primav 
roul de Turism pentru Tineret țxact» vor fi reparate, curățate și vopsite.
și redacția ziarului ..Scînteia ti
neretului**. Delegația a vizitat 
Muzeul de istorie a partidului 
comunist, a mișcării revoluționa
re și democratice din România, 
Complexul sportiv „23 August", 
precum și alte obiective social- 
culturale din Capitală.

Cu prilejul vizitei delegației de 
tineret, ambasadorul R.P. Chi
neze la București, Chen Shuli- 
ang, a oferit vineri un dineu.

IR AVO FETELOR! Cinci minute cu

lncepind de azi și continuind 
și miine, cînd la ora 19 va în
cepe gala laureaților, la Arad 
are loc Festivalul interjudețean 
de muzică ușoară și folk. 
Concurența vor susține trei 
spectacole, fiind apreciați de un 
juriu în care vor figura și Anda 
Călugăreanu (pentru folk) și 
Mirabela Dauer (pentru muzică 
ușoară).

„JAZZ 79"
Sibiul este in aceste zile gaz

da celei de-a IX-a ediții a Fes
tivalului de jazz „Sibiu. 79", ma
nifestare devenită tradițională 
pe aceste meleaguri. Pe par
cursul a patru zile vor evolua 
cele 23 de formații din orașele 
București, Brașov, Cluj-Napoca, 
Tași, Reșița, Timișoara și ora
șul gazdă. Ediția din acest an 
va aduce în plus o seară de 
concurs dedicată în întregime 
formațiilor debutante.

Am depășit stadiul de 
fete naive care trăiesc in 
așteptarea unui Făt Fru
mos și viteaz, cu care să 
creeze vise sublime sub 
clar de lună. Și totuși 
trebuie să așteptăm. Une
ori ne plictisim și accep
tăm prietenia unui prim 
venit. Și ne facem iluzii. 
Uneori 
neașteptat, la un 
nechibzuit, 
ani, flacăra 
țită mereu, 
urmă suferă .
vitabil : moare. Și încep 
întrebările : cine-i vino- 
vat> de ce, cum... Vin re
gretele... Și din nou aș
teptarea.

Pentru băieți e simplu. 
„Vrei să fii prietenă 
meă ?" Ei n-au nimic de 
pierdut. Dacă răspunzi 
afirmativ, devii peste 
noapte „cea mai".». idea
lul de inteligență și fru
musețe (neapărat), fata 
pentru care „m-aș arunca 
în foc" și fără de care 
nu pot trăi". Dacă râs*

ele se sfirșesc 
_ cuvint 
Alteori țin 
trebuie înte- 
dar pină la 
procesul ine-

punzi nu, atunci de\ii 
„nesuferita aia", „încre
zuta", căpătind dintre
dată o serie de „calități'1 
Dar cum să-l întreb eu pe 
băiatul pe care-l admir, 
deocamdată, dacă vrea să 
fie prietenul meu ?

în cel mai bun caz 
m-aș trezi repezită cu 
un „cu ce ocazie" ? Și 
el ar avea dreptate, 
în această situație, cine 
credeți că trebuie să 
facă primul pas ? Șl, 
măi ales, cit trebuie 
așteptat pină la „momen
tul" deciziei, acceptind că 
El nu are o prietenă ’ 
Știu că in. viață nu se pe
trec toate cum ai vrea. 
Numai reginele aveau 
privilegiul de a-și impu
ne sentimentele. Dar e o 
virsta lâ care nimic nu 
ți se pare imposibil. De 
aceea aproape că nu în
drăznesc să cred Că tre
buie să-mi înăbuș senti
mentele, așa cum mi-ar 
dicta regulile de morală și 
de bUn simț".

La clubul tineretului din mu- 
îipiul Galați s-a 
a județeană a 
uncă, frumusețe, 
ine organizată din 
litetului Central al 
retuhli Comunist.
rat de o largă participare 
ndul tinerelor fete, fruntașe 
•oducție, exemplu 
*?e în familie și 
^drul acestei faze au 
date cîștigătoare : 
r^xandra Turcu, de la Școa- 
^erală din satul Tălpici, 
elqana Sanda Roșu, de la 
întinderea mecanică navală 
Gal Antoaneta Zaharia, croi- 
toreia Cooperativa Progresul 
Galați Eugenia Alexandru, 
asistț medicală In comuna 
Iveșt.

desfășurat 
concursului 

tinerețe", 
inițiativa 

Uniunii 
care s-a

SILVIU
STĂNCULESCU

de com- 
societate. 

fost 
profesoa-

PĂMlNT

Am discutat de foarte multe ori la rubrica noastră 
despre nefericitul handicap al fetelor în faza primară 
a relațiilor de dragoste și prietenie. într-adevăr, bunul 
simt este cel care a stabilit tradiția ca inițiativa în 
aceste chestiuni să aparțină exclusiv băieților. Dar, 
după părerea mea nu cred că ar fi o prea mare 
necuviință dacă o fată i-ar da de înțeles unui băiat, 
mai pe ocolite sau mai direct, că ar dori să-i fie prie
ten. Sigur că totul trebuie făcut cu tact și delicatețe și, 
eventual, și cu puțin umor...

Cine are curajul să încerce prima ?

' 3 4 5 S

— ...Primele clase le-am fă
cut la Timișoara și. printre 
cele învățate atunci, cred, nu 
numai că m-au marcat, dar 
mi-au dat o părere despre 
viață, ceva din rigoarea, 
rectitudinea, din curățenia
faptelor și nobila ambiție a
bănățeanului, luate și păstrate 
în decursul timpului.— E vorba de dictonul „Tat 
Bănatu-i fruncea".

— Exact.— Atunci, nu vă fie cu ca
nat, cut îi datorați primii pași 
pe scenă ?— Dascălilor mei, celor care 
m-au învățat limba neamului 
nostru și mi-au îndrumat pa
șii, mamei mele care m-a în
curajat și mi-a insuflat dra
gostea pentru poezie și etatea, 
celor care au văzut în mine 
un viitor actor.

— cînd ați debutat ?— Tn ’56 în „Gaițele" luî Kî- 
rlțescu și în rolul lui Mirce® 
Aldea.— Ce fel de licean ați fost î

— Normal, prin aceasta în- 
țelegînd conștiința de a rămî- 
ne cu ceva din ceea ce țl se 
predă, de a aduna mai mult 
la ceea ce ți se oferea Ia lec
ții, de a profita din ceea ce se 
înțelege a fi licean, adică 
„ceaiuri- (firește nu cu lă- 
miie), excursii, jocuri și sport.

— Ce faceți în timpul liber?
— Mă străduiesc în fel și 

chip sâ fiu de folos oameni
lor, obștii din care fac parte.

— Preferați scena sau ecra
nul ?— Experiența de peste 20 de 
ani m-a făcut să-mi dau sea
ma că teatrul este mai adevărat, pefmartent, mai al nos
tru. Restul sînt pasagere, chiar pentru cei ce au făcut 
zeci de filme.

— Care a fost rolul fn care credeți că v-ați realizat pe de
plin ?

— în „Meșterul Manole4* al 
lui Lucian Blaga și în Alger
non Moncrieff din piesa Iui 
Oscar Wilde „Ce înseamnă să 
fii onest44.— Ce vă amuză ?

— Mai ales cînd aud pe stra
dă sau în magazin acel „Vă 
salut maestre silviu stăncu- 
lescu- adresat de necunoscttți,

co-

sau „Vă salut cu stimă- tova
rășe, Victor Rebengiuc44.— Cunoașteți sentimentul in
vidiei ?— învidia este un sentiment 
omenesc, dar există invidii și 
invidii. Pentru mine ea în
seamnă un moment cînd. ad- 
mirînd- pe cineva, mu zic de ce 
n-am avut și eu șansa acelei 
valori. E loc destul pentru toată lumea, fiecare are un 
CE particular, pe care nu-l 
au alții. Eu îmi știu bine lo
cul în profesie, știu că exis
tă înaintea —“■ “•“*■ '*w-
tați.

Ce vă 
Am o 
și un 
firește,

mea alții mai db- 

fac copiii ?
fetiță în clasa a 
băiețel într-a II-a. 

acel neastîmpârv-a
Au, —-v—, ---- -------
care dă farmec copilăriei, dac 
îmi aduc mult mai multe 
bucurii decît necazuri.— Se poate vorbi de un pu
blic tînăr ?

— Da, din ce în ce mai 
mulți tineri umplu sălile de 
spectacol, dar Paș dori mai 
obiectiv, aplauzele să fie cit 
mai selective, care sâ aprecie
ze adevărata valoare.

— Cîteva gînduri pentru ti
nerii cititori.

— Să nu se supere nimeni, 
dar cel mai plăcut lucru ar fi 
ca flecare tînăr să aibă și: 
să-și trăiască viața lui, asta 
înseamnă să se cunoască bine, 
să- nu împrumute statutul al
tuia și să na uite niciodată că 
cel de lingă el este tot atît de 
important ca și el, indiferent 
de vîrstă.
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BED.

iubesc un tinăr care mă 
tratează cu aceeași ră
ceală, cu acel insolubil 
sloi de indiferență sufle
tească. Deci, sufăr și eu. 
Cum aș putea să impac 
aceste două iubiri ? Adică 
să-l impac pe cel care mă 
iubește fără speranță, 
pentru a nu-l mai 
vedea suferind, fiind și eu 
in aceeași situație șî ști
ind ce-nseamnă lucrul a- 
cestă ? însă, în același 
timp, să-mi pot satisface 
Visul și iubirea mea cate 
persistă In mine de atîta 
timp.

Sint sigura că-mi veți 
da uiț răspuns ca lâ 
atîteă 'altele, pe care-l 
aștept cu nerăbdare, chiar 
dacă el va cuprinde și 
critica sumarei mele scri
sori".
dar nu de nerezolvat. în

P. G„ Cluj-Napoca : 
„Sint o tinără de 16 ani 
din Cluj-Napoca care ur
mărește plină de pasiune 
rubrică dv. Aș aori, că 
multe alte tinere de virsta 
mea. să vă pun o '
re. Simplu și 
fără artificii și 
interioară, am să 
rect la subiect, ____
este ceva care pufifică și 
renaște. Oamenii simt șl 
trăiesc, iubesc și cugetă. 
Am cugetat și eu, negă- 
slnâu-mi un răspuns la 
ceea ce am să vă scriu în 
continuare. Un tlnăr mă 
iubește de mult timp, 
știu și sint sigură de a- 
ceăsta. îl văd că suferă 
din pricina indiferenței 
mele și ă privirilor mele 
reci Dar, căci mai există 
și un dar, la rîndul meu,

Problema e complicată, --- --------- --------- ....
primul caz e nevoie de o explicație sinceră și deschisă. 
In al doilea, nu știu. Aveți curajul să faceți primul 
pas și să provocați o discuție? Dacă rezultatul văeSte 
nefavorabil, rămîneți în așteptare. La 16 ani, nimic 
nu se sfirșește, totul abia începe.

intreba- 
concret, 
justiție 

trec di- 
Iubirea

te in India sa*e fârâ
margini ! - D«pr^mmViirl. 
le* 9. Piatră semlpiggă - Are 
fundația îh pămlfit. gpor( ac
vatic — Piâpind.

— Empor Rostock, meci retur în 
semifinalele „Cupei Campionilor 
Europeni". 19,00 Telejurnal. 19.20 
Reportaj TV : Punți peste ape. 
19,40 Pe marea scenă a țării — 
Timișoara — spectacol realizat de 
Studioul de radioteleviziune Ti
mișoara. 20,30 Film artistic : 
„Surpriză la Yonkers". Premieră 
pe țară — producție a studiourilor americane. Cu : Shirley Mac Lai
ne, Anthony Perkins. Shirley Bo
oth. Paul Ford. Î2,W Telejurnal. 
Sport.

PROGRAMUL II
10,00 Concert educativ. Concer

tul orchestrei simfonice a Filar
monicii „George Enescu44. 11,45 Teleșcoală. Consultații pentru e- 
levii Cursurilor serale. 19.00 Tele
jurnal. 19,20 Desene animate. 19,40

gru : Comoara din San-Bosco (ti). 
19.20 îwi de seri. 19,30 Telejurnal. 26.00 seară de balet : Treptele is
toriei — spectacol pe muzică de M* Moldovan. 20,45 Un fapt văzut 
de aproape. 21.05 Telex. 21,10 O 
Viață dăruită artei. 21.40 Film se
rial : „in spatele ușilor închise4* 
~ reluarea episodului 4.

MARȚI, 3 APRILIE

PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10.00 Roman-fol- 

leton : „Poldark" — reluarea epi
sodului 6. 10.55 îhalță-te frumoăsâ 
țară — emisiune de cîntece. 11,1® 
Telex. 15.50 Fotbal : România — 
Cehoslovacia (echipe olimpice)* 
în pauză : Telex. Publicitate. 17.50 
România pitorească. 18,15 Lecții

muzică și poezie. 21.50 inscripții 
pe celuloid : Enigmaticul Cerro 
Torre — documentar artistic.

MIERCURI, 4 APRILIE

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10.00 Reportaj 

TV : Găești. 10,20 Șoimii patriei, 
(reluare). 10,30 Muzică populară. 
10.50 Flacăra vie a științei. ii,20 
Telex. 15.50 Fotbal : România — 
Spania în preliminariile Campio
natului european. în pauză : Te
lex. Tragerea pronoexpres. 17,50 
Muzică ușoară românească. 18.15 
Telecronica pentru pionieri. 18.30 
Ungaria — aii — film documen
tar. 19.00 Festivalul național „Cîn- 
tarea României" — faza județea
nă Sibiu. 19,20 1001 de seri. 19,30

SAPȚAMÎNA^TV
Telerama-sport. 20,10 Elegie pon
tică — transpunere cinematografică a poemului simfonic „Ovi- 
dîu". 20.30 Clubul tineretului. 21,20 
Bijuterii muzicale.

LUNI, 2 APRILIE

PROGRAMUL I

16,00 Telek* 16,05 Emisiune în 
limba maghiară. 19,05 Efigii liri
ce — triptic poetic în lectura au
torilor. i9,20 îooi de serf. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Panoramic. 20,30 
Roman-foiletort : „Poldark44 — e- 
pisodUl 6. 21,25 Orizont tehnico- științlfic. 21,55 Cadran mondial. 
22,15 Telejurnal»

PROGRAMUL II

i7.oo Selecțiunî din amisiufiea 
„întîlnirea de sîmbătă seara". 17,25 
Cenaclul „Lumina" al tinerilor 
din sectorul 8 al Capitalei. 17.53 
Muzică populară. 18,10 Reportaj 
TV ; Găești. 18,30 în alb și ne-

TV pentru lucrătorii din agricul
tură. 18.40 Obiceiuri de nuntă din 
Oaș. 19,00 Tribuna TV. 19,20 1901 
de seri. 19.30 Telejurnal. 20.00 An
cheta TV : Pe Umerii CUI stă răs
punderea. 20,25 Searâ de teatru : 
„Oedip rege". Premieră pe țară — 
producție a studiourilor engleze. 
Cu : Christopher Plummer, Orson 
Welles, Richard Johnson, Cyril 
Cusack, Donald Sutherland. 22.05 
Oaspeți ai secenelbr noastre — 
selecțiuni din spectacolul prezen
tat de Centrul de dans „Eury- 
thmeum din Stuttgart — S.F.G., 
cu concursul Filarmonicii „Mol
dova" din Iași. 22.23 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 20,00 Film serial 
pentru copii : „Insula misterioa
să44 (reluare). 20,25 Pâgini din 
creația corală. 20,45 Viața econo
mică. 21,20 Telex. 21,25 Seară de

31 MARTIE —
6 APRILIE 1979

Telejurnal. 20,00 Noi, femeile ! Ce 
lași în urmă tâ. 20,20 Publicita
te. 20,25 Teiecinemateca. ClclUl: 
„Mari regizori" : „Un fel de feri
cire". — premieră pe țară. Cu : 
Fernan Gomez, Elvira Quintilia, 
Jose Luis Ozores cu participarea 
specială a lui Jose M. Rodero. Regia : Luis Garcia Berlanga șl 
juah Antonio Bardem. 21.50 Cîn- 
tecul primăverii. 21,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurhâl. 20.00 Desene a- 
nlmatâ. 20.25 Studio T ’T9 t Oa
meni pentru o nouă temelie. 20.50 
Treptele afirmării. 21.25 Telex. 
21,30 Orizont tehnieo-științific.

JOI, 5 APRILIE

PROGRAMUL I

17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 
Curs de limbă rusă* 17,45 Slavă 
ție, Românie — muzică corală. 
18,00 Pentru timpul dv. liber vâ

recomandăm... 18,15 Consultații 
juridice. 18,35 Fotbal internațio
nal : rezumatele meciurilor dis
putate miercuri în preliminariile 
campionatului european. 19,05 
Film serial pentru copii : „Poves
tiri din pădurea verde" — episo
dul 4. 19,30 Telejurnal. 20,00 Ora 
tiheretului. 20.50 Documentar TV. 
21.25 Un cîntec în dar — cbfieer- 
tul organizat de UNICEF în sala 
O.N.U. din New York cu prile
jul inaugurării Anului Interna
țional al Copilului. 22,15 Telejur
nal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 20,00 Concertul 
orchestrei simfbniCe a Radibtâîe- 
viziunii. în pauză : Telex. Repot1 
taj TV : Punți peste ape (relua
re). 22,05 Mult e dulce...

VINERI, 6 APRILIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 TeiâClne- 
matecă (reiuâfe). 11,25 Atenție 
la... neatenție ! 11,45 Telex. 17,00 
Emisiune în limba germană. 19,05 
La volan — emisiune pentru Cod1 
ducătorii auto. 19,20 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 20,00 La ordinea 
zilei în economie. 20,10 Prlfh- 
plan: Agronomul. 20,30 Film artis
tic : „ImpuȘdătUri sub clar de 
lună". Premieră TV — produc
ție a Casei de filme B. 22.00 Re
vistă literar-artistică TV. 22,20 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

17.00 Selecțiuni din ertîlSiuHeâ 
„Album duminical'4. 17.40 Bloc
notes — informații utilitare. 18,00 
Caseta cu imagini : Formații și 
interpret! de muzică ușoară —1 în
registrare de la Budapesta. 19.09 
Muzică populară în interpretarea 
Școlii de miliție din București. 
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejur
nal. 20,00 Radar pionieresc. 20,15 
Pagini clasice : Mari interpreți. 
20.55 Consultații juridice (relua
re). îl,15 Telex. 21,20 Muzică de 
cameră.

SPORT SPOFT o SPORT O SPORT |
ASTĂZI, PARTIDA RETi 

DIN SEMIFINALELE 
„CUPEI CUPELOR" 

LA HANDBAL MASCULII

H.C. Minaur Baia-M<e 
— S.C. Magdeburg

Astăzi, în partida retur ț 
Semifinalele „Cupei cupelor44 
handbal. H.C. Minaur Baia Mă. 
— S*C. Magdeburg.

La Baia Mare se va disput 
astăzi meciul retur d'ititre echi 
pa locală H.C. MINAUR $i for
mația S.C. MAGDEBURG, cdn- 
tînd pefitru semifinalele „Cupei 
Cupelor** Ia handbal masculin. 
Partida va începe lâ ora 18,15.

în primul joc, handbaliștii din 
R.D. Germahă au cîștigat cu 
scorul de 27—19. Echipa califi
cată va întîlni în finală pe în- 
Vingătoarea meciului d'intre for
mațiile V.F.L. Gummersbach 
(R.F. Germania) și Tatabahya 
(Ungaria).

„CUPA F.R.C."
Ceâ de-a 6-a etapă a compe

tiției cicliste internaționale 
i,Cupa F.R.C.44 disputată vineri 
pe traseul Constanța — Negru 
Vodă și retur (90 km) a reveriit 
rutierului polonez Mârek KlUj, 
cu timpul de 2hll’50‘4. Pe locul 
doi a sosit ciclistul dinâmovist 
Valentin Ilie cu rezultatul de 
2hl2’1344. Astăzi are loc penul
tima etapă (130 km), iar dumi
nică, la Mamaia cicliștii se vor 
întrece într-o probă pe circuit 
la sfîrșitul căreia se va cunoaș
te învingătorul „Cupei F.R.C.**.

• VINII, pe stadionul Re
publicii, tfr-un meci interna
țional deotbal, echipa brazi
liană San- Cruz din Recife a 
învins cu -2 (2—0) selecționata 
de tineret țârii noastre. Pen
tru gazde marcat Terheș și 
Condruc (i 11 m). In deschi
dere s-au finit selecționatele 
de juniori ■nerî de perspecti
vă) ale Roniei și R.D. Germa
ne. Fotbali< români au obținut 
victoria cu irul de 2—1 (1—1).
• A9TÂ2i duminică se des

fășoară in șui american To
ledo meciurcompetiției „Cupa 
Mondială** hpte libere. La în
treceri Pripă echipele 
U.R.S.S., S.L Cubei, Japoniei 
și o selecțioț africană.
• ÎN RU1 A 5-A a turne

ului interne al de sab (se 
dispută sistelvelian) de 1* 
Lone Pine ifornia), marele 
maestru ror Florin Gheor
ghiu a cîit la olandezul 
Haos Re®, lup ce V. Kor- 
ctfuji a fost ins de către V. 
Liberson iarorowicz a pier
dut la Sonkartidele Lom
bardy — Ho Seirawan — 
Gligorici ; ) — Diesen ;
Larsen — Sonsson : Tar- 
jan — Peter«u incheiat re
miză.
• ÎN OPTF. de finală ale 

turneului intional de tenis 
pentru „Cupanazzotti**. care 
se desfășoară teren acoperit 
la Milano, sml Bjorn Borg 
l-a învins eu 6—1 pe Balasz 
Taroczy (Ung iar america
nul John Mc* a dispus cu 
6—4, 6—4 deter Mottram 
(Anglia). În ‘le partide de 
dublu s-au îrtrat următoa
rele rezultate riano Panatta,

Paolo Bertolucci (Italia) — Hie 
Năstase (România), Raul Rami
rez (Mexic) 7—5, 6—7, 7—6; Luis 
Clerc (Argentina). Tomas Smid 
(Cehoslovacia) — John Alexan
der. Geoff Masters (Australia) 
6—2, 6—4.
• „CUPA CAMPIONILOR E- 

UROPENI" Ia baschet feminin a 
fost cucerită la actuala ediție de 
formația Steaua Roșie Belgrad, 
care, în finala disputată in ora
șul spaniol La Coruna, a învins 
cu scorul de 97—62 (47—28) for
mația B.S.E. Budapesta.
• LOCALITATEA finlandeză

Pori a găzduit cel de-al doilea 
meci internațional amical dintre 
reprezentativele de hochei pe 
gheată ale Finlandei si U.R.S.S. 
Hocheișiii sovietici au terminat 
din nou învingători, de data a- 
ccâsta cu scorul de 4—2 (2—2,
0—0, 2—0).
• ÎN RUNDA A DOUA a 

turneului feminin de sah de la 
Bydgoszcz (Polonia) s-âu înre
gistrat rezultatele : Lemaciko — 
Teodorescu 1—0; Stadler — Io
seliani remiză; Kasz — Vreeken 
1—0; Bogdan — Michel 0—1 ; 
Karakasz — Gurieli 0—1. În cla
sament conduce Kasz cu 2 punc
te, urmată de Stadler și Ioselia
ni cu cite 1,5 puncte.
• ÎN CONCURSUL interna

țional de patinaj viteză care se 
desfășoară pe patinoarul „Me- 
deo" din Alma Ata, sportivii so
vietici Anatoli Medenikov și 
Aleksandr Demidov au stabilit 
un nou record mondial în proba 
de 1 000 m. — ambii fiind cro
nometrați cu timpul de 1T4“8O/ 
100. Vechiul record aparținea 
americanului Erie Heiden cu 
1’14**99/100.



■

MESAJUL DE SALUT AL C.C. AL P.C.R. ADRESAT CELUI DE-AL

Tovarășul Edward Gierek Convorbiri irezentantul P.C.R. primit
l-a primit pe ministrul economice de șeful statului Mali

afacerilor externe al României
VARȘOVIA 30 (Agerpres) — 

La 30 martie, tovarășul Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., l-a primit pe tovarășul 
Ștefan Andrei, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., minis
trul . afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, care 
efectuează o vizită oficială de 
prietenie în R.P. Polonă.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
a tovarășei Elena Ceaușescu a 
fost transmis un mesaj de prie
tenie tovarășului Edward Gierek 
și tovarășei Staniis-lawa Gierek.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Edward Gierek a trans
mis din partea sa și a tovarășei 
Stanislawa Gierek un salut căl
duros și cele mai bune urări to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu.

în cursul conrvorbirii s-a rea
lizat un schimb de informații cu 
privire la stadîul construcției 
socialismului în cele două țări 
și s-a efectuat un schimb de 
păreri cu privire la unele pro
bleme ale situației internaționa
le actuale.

A fost reafirmată hotărirea 
celor două părți de a acționa în 
continuare pentru întărirea prie
teniei și solidarității, pentru dez
voltarea colaborării româno-po
lone pe multiple planuri și în 
mod deosebit pentru lărgirea 
schimburilor comerciale și a co
operării economice, în _ * ’ ' 
hotărîrilor și înțelegerilor 
bilite cu 
dintre
Ceaușescu 
ceea ce corespunde intereselor 
poporului român și poporului

spiritul
_ ____ _ ___ ' sta-
prilejul întîlnirilor 
tovarășii Nicolae 
și Edward Gierek,

polonez, ale cauzei generale a 
socialismului și păcii. întreve
derea s-a desfășurat într-o at
mosferă de cordialitate.

VARȘOVIA 30 (Agerpres) — 
La 30 martie, tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne al României, a fost primit 
de tovarășul Henryk Jablonski, 
președintele Consiliului de Stat 
al Poloniei.

Ministrul afacerilor externe a 
transmis un cald salut din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România. Mul
țumind, tovarășul Henryk Ja
blonski a rugat pe ministrul afa
cerilor externe să transmită to
varășului Nicolae Ceaușescu un 
salut cordial împreună cu do
rința ca raporturile de prietenie 
și colaborare româno-polone, 
conlucrarea dintre cele două 
țări și popoare în domenii de 
interes reciproc să se dezvolte 
și mai mult. în viitor, spre bi
nele popoarelor român și polo
nez, al cauzei păcii, destinderii, 
înțelegerii și securității interna
ționale, pentru triumful idealu
rilor socialismului.

întîlnirea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă prietenească.

La întrevederi au participat 
Emil Wojtaszek, ministrul afa
cerilor externe al R.P. Polone, 
precum și Ion Cosma, ambasa
dorul României în Polonia, și 
Wladyslaw Wojtasik, ambasado
rul Poloniei în România.

, *In aceeași zi, au continuat con
vorbirile dintre tovarășii Ștefan 
Andrei și Emil Wojtaszek.

★
Ministrul afacerilor externe al 

României a depus, vineri, o co
roană de flori la Mormîntul sol
datului necunoscut din Varșovia.

pO 30 (Agerpres). — 
Moussa Traore, șe- 

r%ilui Mali, a pri- 
rueprezentantul P.C.R. la 

constitutiv al Uniu- 
Șocrate a Poporului Ma- 
pD.P.M.), tovarășul Petre 
p. Cu acest prilej, din 
1 tovarășului Nicolae 
£cu a fost transmis șefu- 
tului malian un călduros 
urări de sănătate și suc- 

?plin în exercitarea func- 
de înaltă răspundere ce-i 
încredințate de poporul 

m, angajat pe calea făuri- 
nei noi societăți.
alțumind, președintele 
issa Traore a rugat să se 

•îsmifă președintelui Nicolae 
tușescu salutările sale cele 

.1 prietenești, urări de sănă- 
,e și fericire, de noi succese 
neobosita activitate ce o des- 

... . _ , tt • șoară în fruntea partidului șidintre tara noastră si Umu-^^j^ pentru prosperitatea 
nea Sovietică. oporului român, ca și in neo-
_________________________x>sita sa activitate pe plan in-

româno-sovietice
MOSCOVA 30 — Cores

pondentul Agerpres. M. Co- 
ruț, transmite : Aflat la 
Moscova, tovarășul Ion Pă- 
țan, viceprim-ministru al 
guvernului român, ministrul 
aprovizionării tehnico-ma- 
teriale și controlului gospo
dăririi fondurilor fixe. s-a 
întîlnit la 30 martie cu N. 
V. Martînov, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., președintele Co
mitetului de stat pentru a- 
provizionarea tehnico-mate- 
rială.

în cursul convorbirii, des
fășurată într-o atmosferă de 
lucru, prietenească au fost 
discutate probleme ale dez
voltării colaborării economice '

ternațional pentru cauza păcii, 
destinderii și colaborării în 
lume.

Totodată, el și-a exprimat 
convingerea că odată cu consti
tuirea U.D.P.M., relațiile de 
prietenie și cooperare statorni
cite între Mali și România se 
vor adinei și diversifica, în in
teresul popoarelor celor două 
țări, al întăririi frontului forțe
lor progresiste și democratice, 
antiimperialiste și anticolonia
liste de pretutindeni.

BRUXELLES 30 (Agerpres). — La 30 martie «-au deschis 
la Bruxelles lucrările celui de-al 23-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Belgia. Iau parte peste 150 delegați ai 
federațiilor Partidului comunist. Participă, de asemenea, re
prezentanți ai unor partide comuniste și muncitorești, miș
cări de eliberare națională și partide democratice din țări în 
curs de dezvoltare.

Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul 
Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R. w ,

Președintele Partidului Comunist din Belgia, Louis Van 
Geyt, a prezentat raportul C.C. al P.C.B. Documentul evi
dențiază dificultățile prin care trece economia țării, ca ur
mare a crizei generale a capitalismului care a afectat Pro
fund Belgia, consecințele ei negative asupra condițiilor so
ciale interne. Raportul adresează celorlalte forțe democra
tice și progresiste chemarea de a se uni într-un front care să 
sprijine lupta maselor populare împotriva creșterii șoma
jului, politicii de criză și austeritate, pentru Îmbunătățirea 
condițiilor de viață ale oamenilor muncii.

P.C.B. se pronunță pentru continuarea eforturilor vizînd 
crearea unui climat de securitate și cooperare în Europa, 
pentru reducerea cheltuielilor militare.

Tovarășul Mihai Gere a transmis conducerii P.C. din Belgia 
mesajul de salut al C.C. al P.CJBL _________

ROMA 30 (Corespondență de 
la Radu Bogdan) — La Palatul 
Sporturilor dinJtoma s-au des
chis vineri lucrările celui de-al 
15-lea congres al Partidului Co
munist Italian, eveniment de im
portanță deosebită în viața co
muniștilor italieni, a tuturor for
țelor democratice și progresiste 
din Italia. Imensa sală este do
minată de lozinca : „Să înain
tăm spre socialism în Italia și 
în. Europa îri pace și în demo

crație. Unitatea forțelor munci
torești, populare și democratice".

La lucrările congresului parti
cipă 1 191 delegați, aleși în ca
drul congreselor ’ federațiilor 
provinciale ale P.C.I., din țară 
și din străinătate, reprezentanți 
ai Federației Tineretului Comu
nist Italian, membri ai Comite
tului Cen.tr,al și ai Comisiei Cen
trale de Control. Față de 1975, 
cînd a avut loc congresul pre
cedent, P.C.I. numără în pre
zent cu 133 000 mai mulți mem
bri, atingînd 1 790 000 înscriși. 
Sînt prezenți, de asemenea, de
legații ale tuturor partidelor de
mocratice italiene, reprezentanți 
ai organizațiilor sindicale si de 
masă, precum și peste 5 000 de 
invitați, militanți ai partidului 
din toate regiunile țării, perso
nalități de frunte ale vieții cul
turale, economice și științifice. 
La congres sînt prezente, de a- 
semenea, peste o sută delegații 
din partea unor partide comu
niste și muncitorești, mișcări de 
eliberare națională, partide so
cialiste și șocial-democrate din 
întreaga lume.

Delegația Partidului Comunist

Român este condusă de tovarășul 
Constantin Dăscălescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

în prezidiul congresului, au 
fost aleși, în aplauzele celor pre- 
zenți, tovarășul Luigi Longo, 
președintele P.C.I., tovarășul En
rico Berlinguer, secretar general 
al partidului, membri ai Direc
țiunii P.C.I., militanți de frunte 
ai partidului.

După cuvîntul de deschidere, 
rostit de Leoni Ide Jotti, membru 
al Direcțiunii P.C.I., au rostit 
scurte cuvîntări de salut Paolo 
Cioffi, primul secretar al Fede
rației P.C.I. din Roma, și Carlo 
Giulio Argan, primarul capita
lei italiene.

în continuare, a fost adoptată 
ordinea de zi, care prevede : ra
portul de activitate pentru peri
oada dintre cele două congrese, 
aprobarea proiectului de teze, a 
programului privind alegerile 
pentru Parlamentul vest-euro- 
pean, a statutului partidului, 
precum și alegerea Comitetului 
Central și a Comisiei Centrale 
de Control.

La primul punct al ordinii de 
zi, tovarășul Enrico Berlinguer a 
prezentat raportul : „înaintarea 
către socialism în pace și în de
mocrație. Unitatea forțelor mun
citorești, populare și democrati
ce pentru o conducere nouă în 
Italia și pentru reînnoirea Co
munității Economice Europene*'.

în cursul după-amiezii, lucră
rile congresului au continuat pe 
comisii. Dezbaterile pe marginea 
raportului urmează să înceapă 
simbătă dimineața.

O declarație radiotelevizată 
a președintelui Boliviei

LA PAZ 30 (Agerpres). —- în 
cadrul unei declarații radiote
levizate, președintele Boliviei, 
generalul David Padilla, a rea
firmat hotărirea fermă a juntei 
militare de guvernămînt de a 
duce la bun Sfârșit procesul de 
democratizare a vieții interne și

KURT WALDHEIM

DESPRE ALEGERILE

GENERALE DIN NAMIBIA
BONN 30 (Agerpres). — în 

cadrul unei conferințe .de 
presă organizate cu prilejul 
vizitei sale oficiale de pa
tru zile in R.F. Germania, 
secretarul general al O.N.U.. 
Kurt Waldhe'im. a declarat 
că alegerile generale sub e- 
gida O.N.U. vor trebui să 
aibă loc îp Namibia, așa cum 
s-a prevăzut, în toamna a- 
cestui an. cu condiția ca 
R.S.A. să își anunțe, în ur
mătoarele două săptămini. a- 
cordu.1 asupra modului lor de 
desfășurare. El a subli
niat că Organizația Po
porului din Africa de Sud- 
Vest (SWAPO) a dat un răs
puns satisfăcător în legătură 
cu propunerile privind modul 
de desfășurare a viitoarelor 
alegeri.

Kurt Waldheim a mențio
nat totodată că dacă planul 
privind obținerea indepen
dentei Namibiei, elaborat de 
cele cinci țări occidentale 
membre ale Consiliului de 
Securitate (Statele Unite, 
Marea Britanie, Franța, Ca
nada și R.F. Germania), va 
fi aplicat așa cum a fost 
conceput, primele contingen
te ale forțelor de suprave
ghere ale O.N.U. vor trebui 
trimise în Namibia pînă la 
sfârșitul lunii aprilie.

de revenire la o guverna© civilă, 
în context, el a adresat in aver
tisment sever elemente>r care 
încearcă să pună piedicicursului 
normal al evenimentele, făcînd 
să eșueze pregătirile * se fac 
în Bolivia în perspecfra alege
rilor generale convocă pentru 
1 iulie a.c.

Mesajul președintei1 Padilla 
a fost pronunțat la mrt timp 
după ce la La Paz a St dat pu
blicității un comunic oficial al 
juntei militare de z/emămînt. 
prin care se anunța>unerea în 
retragere obligatorieiin servi
ciul militar activ a sase gene
rali, pentru încălcar dispoziției 
Constituției politice statului și 
a legilor militare. î*e militarii 
trecuți în rezervăm numără , 
fostul șef al statu bolivian. I 
Hugo Banzer, și le Bemal i 
Escalante, actual indidat la ' 
președinția repubi. în per- | 
spectiva scruttnulidin vară. .

Agendă «smică
MOSCOVA 99 erpres). - 

Vineri, cu ajuto motoarelo’ 
navei de transpo.Progress-5 
a fost realizată orectare 
traiectoriei compllui orbits 
sovietic „Saliut-6‘ ..Soiuz-32 
— „Progress-5". apă această 
manevră, compl» se depla
sează pe o orbitănd distanți 
minimă la 284 fkfitri. iar cei 
maximă la 357 hetri de Pă- 
mint. Perioada rotație este 
de 90,6 minute,

Cosmonauții Vnir Liahov 
și Valeri Riumintinuă înde
plinirea prograii de lucru. 
Astfel, după extrea lucrări
lor pregătitoare.ost comple
tată rezerva delanti a mo
toarelor stației, itiune con
trolată atît de on au ti cît și 
de specialiștii d centrul de 
dirijare a zboru^ontinuă, în 
același timp, riențele cu 
telescopul Gan precum- și 
cele biologice.

România se munță pentru 
mobilizareatuf01' statelor 

la procesul dedicare a unei lumi
fără an ȘÎ conflicte

CUVÎNTUL REPREZENTA^1 JeA^'RM4°*STRE IN comitetul
GENEVA 30 (Agerprc 

Corespondență de la St.*: 
După adoptarea regul 
procedură, comitetul pr de“ 
zarmare își concentreaz 
zent atenția asupra orarii 
ordinii de zi anuale .,pro‘ 
gramului de lucru. PA* re 
comandărilor sesiunii ®
Adunării Generale a 1 C
dicată dezarmării, pe i?ea_ 
zi urmează să fie 
mele recomandate prrez<?si 
ale Adunării Gene5’ cn+e 
propunerile concrete orn^ 
de state. xx

In ședința plenar^°nL a 
examinării acestei obl . 
luat cuvîntul șeful 
române, ambasadoi fiți 
tin Ene, care a ibl* 
portanta ordinii de i .Lp-a 
gramului de lucru 
rea activității corit_;iritp, 
baze eficiente, uori.^ " 
lui nou adus de 
claia. Șeful deleg^i?^® * 
insistat asunra neeel> dinea de zi să liSnSrel 
tuită incit să 
comitetului sore ?e.»s‘ 
wro dezbateri JS
bilizeze eforturilî’r r state
lor pentru obțin» rezulta
te concrete. cc-nzător, prlT 
orităților exist* De Dlanul 
dezarmării. As? SDU? vop" 
biterul - se i‘e m.al mult 
ca oricînd stirXa 
lizarea contrit tuturor sta“ 
telor pentru rea negocie
rilor din im<n arteJlta7 
rea lor spre emele .de fond 
pe care le riCUrsa înarmă
rilor și. în 11 nnd’ cursa 
înarmărilor

ReafirmînH'P011®?^ pe 
care RomâJ acorda dezar
mării nucl(ln cad™! Proce
sului de far® a unei lumi 
libere de ' conflicte, re- 
prezentanf>rnân a cerut ca 
în cadrul1™ de zi un loc 
Prioritar fie rezervat mă
surilor încetare a cursei 
înarmări^16?1"0 Și de de- 
zarmarelcleara- In acest 
context. delegației țării 
noastre orindu-se la diferi
tele ?neri prezentate de 
state, ’brijinit propunerea 
U.R.SJ a altor state socia
liste concepe negocieri pen
tru îr^ca producției arme
lor n?*e de toate tipurile și 
reduc stocurilor de aseme
nea Pînă la lichidarea lor 
total ropunerea U.R.S.S., a 
arăt/?rbitorul. constituie o 
conftie de fond pentru dina- 
mi2. negocierilor de dezar
ma? orientarea lor concretă 
Spri domeniu de maximă im- 
pojtă. Comitetul pentru de- 
zajre, care cuprinde atît sta
te sesoare de arme nucleare, 
cî» state neposesoare de ase- 
iy?a arme oferă cadrul cel 
n potrivit pentru desfăsura- 
r negocierilor propuse. Româ- 
> a spus vorbitorul — consi- 
ă că toate problemele inter- 

tionale, chiar și cele mai di- 
;ile. pot și trebuie să fie re- 
>lvate pe calea negocierilor și 
tratativelor. în această etapă

lecisîvă pentru definitivarea or
dinii de zi. delegația română 
și-a exprimat sprijinul pentru 
includerea propunerii U.R.S.S. 
pe ordinea de zi a Comitetului 

«și se asociază. în calitate de co
autor, la această propunere. 
Totodată, ambasadorul român a 
prezentat unele sugestii concre
te privind punerea ei în prac
tică. România se pronunță, a 
arătat el. ca în cadrul negocie
rilor să se acționeze în paralel 
cu măsurile de încetare a pro
ducției armelor nucleare și pen
tru interzicerea definitivă a fo
losirii armelor nucleare, pentru 
renunțarea de către toate state
le la folosirea forței si a ame
nințării cu forța în relațiile, 
dintre ele.

Șeful delegației române a spri
jinit, de asemenea, includerea 
pe ordinea de zi a altor propu
neri privind domeniul dezarmă
rii nucleare, printre care inter
zicerea totală a experiențelor 
cu arma nucleară și asumarea 
de către statele nucleare a an
gajamentului 
folosi niciodată 
prej urare arma 
triva statelor 
astfel de arme.

juridic de a nu 
și în nici o îm- 

, nucleară împo- 
care nu posedă

LONDRA

Referendumul din Iran
TEHERAN 30 (Agerpres). — 

Trimisul special al Agerpres, 
Nicolae Chilie, transmite : Vi
neri, aproximativ 24 milioane 
cetățeni iranieni cu drept de vot 
au fost chemați la urne pentru 
a decide în problema viitoarei 
forme de guvernămînt a țării. 
Potrivit hotăririi noilor autori
tăți iraniene, pe buletinele de 
vot a fost înscrisă întrebarea 
..în locul vechiului regim doriți 
o Republică Islamică ?*

Din primele ore ale dimineții 
de vineri la cele peste 18 000 de 
secții de votare din întreaga 
țară s-a înregistrat o participare 
masivă a populației. Secțiile de 
votare vor fi deschise și în 
cursul zilei de simbătă pentru 
cetățenii care din motive obiec
tive nu au putut să se prezinte 
vineri la urne.

Rezultatele finale oficiale ale 
consultării electorale vor fi a- 
nunțate de către Biroul central 
al referendumului peste 15 zile.

PROIECT DE LEGE APROBAT
DE SENATUL S.U.A

WASHINGTON 30 (Ager- 
pres) — Senatul Statelor Unite 
a aprobat un proiect de lege 

• care permite prelungirea împu
ternicirilor acordate președintelui 
Carter de a suspenda aplicarea 
drepturilor compensatorii de 
vamă asupra importurilor sub
venționate. Textul a primit an
terior aprobarea unanimă a Ca
merei Reprezentanților și va fi 
înaintat spre contrasemnare 
șefului executivului american

Adoptarea acestui proiect de 
lege este considerată drept cru
cială pentru succesul negocieri
lor multilaterale de la Geneva, 
din cadrul G.A.T.T. („Runda 
Tokio"), legislația autorizînd 
suspendarea temporară a drep
turilor vamale pînă lâ încheie
rea negocierilor de la Geneva, 
în absența unei astfel de îm
puterniciri, președintele S.U.A. 
ar trebui să impună o sancțiune, 
cunoscută sub numele de taxă 
compensatorie, asupra produse
lor importate subvenționate de 
o țară străină. Astfel de taxe 
ridică prețul produsului respec
tiv cu suma echivalentă a sub
venției acordate.

După înfrîngerea guvernului laburist
• ALOCUȚIUNE TELEVIZATA A PREMIERULUI BRITANIC • APEL 

AL P.C. DIN MAREA BRITANIE

LONDRA 30 (Agerpres). — 
într-o alocuțiune televizată ros
tită joi, a doua zi după înfrîn
gerea guvernului său în parla
ment prin adoptarea moțiunii 
de cenzură conservatoare, pre
mierul laburist britanic, James 
Callaghan, a spus că în cazul 
în care Partidul Laburist va cîș- 
tiga viitoarele alegeri generaie 
anticipate, obiectivul său va fi 
reducerea șomajului, care afec
tează peste un milion de per
soane, și diminuarea ratei in
flației de asemenea manieră în
eît peste trei ani creșterea pre
țurilor să nu depășească nivelul 
de 5 la sută anual. James Calla
ghan a spus, de asemenea, că 
se va strădui ca aspectele cele 
mai „grotești" ale politicii agri
cole a C.E.E. să fie corijate, 
astfel îneît să rezulte pentru 
britanici o diminuare a costului 
produselor alimentare.

Observatorii politici apreciază 
că alocuțiunea lui James Calla
ghan marchează o inaugurare 
„de facto" a campaniei electo
rale, care nu va începe însă o- 
ficial decît după dizolvarea par
lamentului, prevăzută pentru 7 
aprilie.

mai pentru a obține schimbări 
democratice, un avans pe ca
lea păcii și progresului. Anali- 
zînd înfrîngerea guvernului la
burist în Parlament, P.C. din 
Marea Britanie apreciază că 
principala cauză rezidă în igno
rarea de către cabinetul laburist 
a hotărîrilor adoptate de 
priul partid, de mișcarea 
dicală. Partidul Comunist 
Marea Britanie a cerut ca ... 
buriștii să elat)oreze o politică 
democratică de alternativă, care 
să corespundă intereselor mili
oanelor de britanici.

pro- 
sin- 
din 
la-

Dragi tovarăși.
Comitetul Central al Partidu

lui Comunist Român adresează 
participanților la cel de-al 
XXIII-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Belgia și. prin 
dumneavoastră, tuturor mem
brilor și militanților săi. un cald 
salut de prietenie și solidaritate 
din* partea Partidului Comunist 
Român, a secretarului său. ge
neral, tovarășul Nioolae 
Ceaușescu.

Comuniștii, oamenii muncii 
din Republica Socialistă Româ
nia urmăresc cu sentimente de 
prietenie și solidaritate activi
tatea depusă de comuniștii 
belgieni pentru promovarea in
tereselor maselor de oameni ai 
muncii, pentru întărirea unității 
de acțiune a clasei muncitoare, 
pentru unirea tuturor forțelor 
revoluționare muncitorești, de
mocratice și progresiste din 
Belgia, pentru împlinirea aspi
rațiilor lor la o viață mai fe
ricită și mai dreaptă.

Folosim acest prilej pentru a 
sublinia cu satisfacție legăturile 
de prietenie și colaborarea fruc
tuoasă existentă între Partidul 
Comunist Român și Partidul 
Comunist din Belgia. De aseme
nea. dorim să relevăm continua 
dezvoltare a cooperării româno- 
belgiene pe multiple planuri și. 
mai ales. în domeniile relațiilor 
economice, politice și cultural- 
științifice. precum șl al con
lucrării celor două țări pe tărî- 
mul vieții internaționale, în in
teresul celor două popoare, al 
cauzei păcii, destinderii și în
țelegerii în Europa și în. întreaga 
lume.

De asemenea, au fost adoptate 
și se transpun în viață măsuri 
privind întărirea autogestiunii 
economico-financiare și ridi
carea pe un plan superior a 
autoconduceril muncitorești. Toa
te acestea contribuie la creșterea 
gradului general de civilizație, 
la dezvoltarea învățămîntului, 
științei, culturii, la ridicarea ni
velului de trai material și spiri
tual al întregului popor.

în deplină concordanță cu 
obiectivele politicii sale pe plan 
intern, partidul comunist și 
statul român desfășoară o poli
tica externă activă, conlucrează 
cu toate forțele înaintate ale 
lumii în lupta pentru împlinirea 
idealurilor de libertate, drepta
te. progres social și pace ale 
popoarelor, pentru democrati
zarea relațiilor internaționale, 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă.

România socialistă dezvoltă 
larg legăturile de colaborare și 
prietenie cu toate statele socia
liste. acționează pentru dezvol
tarea relațiilor de cooperare cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate, cu țările mici 
și mijlocii, cu celelalte state ala 
lumii în spiritul principiilor 
existenței pașnice.

Dragi tovarăși.

co-

Dragi tovarăși,
Ponorul român este angajat 

în prezent cu toate forțele sale 
creatoare în înfăntuirea Progra
mului de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism. adoptat de cel de-al 
XI-lea Congres al partidului.

întreaga dezvoltare a indus
triei. agriculturii și a celorlalte 
ramuri ale economiei se reali
zează pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii 
contemporane, care constituie 
factori hotărîtori pentru pro
gresul economic și social rapid.

are
__  __ ___ __ ___ ______ în 
lume au loc profunde prefaceri 
de ordin politic, social și națio
nal. crește lupta popoarelor 
pentru dezvoltare liberă, de sine 
stătătoare, pentru o politică 
nouă, de colaborare, pe baza 
deplinei egalități în drepturi, a 
principiilor independentei și 
suveranități’ naționale, neames
tecului în treburile interne și 
avantajului reciproc. Totodată, 
are loc o ascuțire a contradic
țiilor, se intensifică lupta pentru 
zone și sfere de influență, se 
accentuează manifestările de 
forță pe arena mondială. Actuala 
situație internațională reclamă, 
mai mult ca oricînd, intensifi
carea luptei tuturor forțelor 
progresiste, democratice, antiim
perialiste pentru a împiedica 
agravarea climatului mondial, 
reclamă eliminarea forței și a 
amenințării cu folosirea ei în 
relațiile dintre state, promo
varea cursului spre destindere și 
afirmarea unor relații noi în

Congresul dumneavoastră 
loc într-un moment cînd

viața internațională, care să 
asigure tuturor popoarelor dez
voltarea independentă, liberă, 
fără nici un amestec din afară.

România socialistă se pronun
ță în modul cel mai hotărît 
pentru stingerea și lichidarea 
grabnică a stărilor de încordare, 
a focarelor existente în diferite 
păr*ți ale lumii, care pun în pe
ricol pacea și securitatea po
poarelor, 
secretarul 
Comunist
Republicii _______ _ ___
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
situația deosebit de complexă 
existentă astăzi pe plan mon
dial, se impun intensificate ac
țiunile pentru lichidarea conflic
telor ce mai dăinuie în lume, pe 
calea tratativelor — singura mo
dalitate rațională de soluționare 
justă și durabilă a problemelor 
litigioase dintre state — pentru 
stingerea tuturor focarelor de 
încordare, pentru abolirea defi
nitivă a folosirii forței în ra
porturile internaționale.

Tara noastră consideră că tre
buie să se facă totul pentru 
înfăptuirea în viață a securității 
și colaborării în Europa, pentru 
a se asigura trecerea necondi
ționată la adoptarea măsurilor 
de dezangajare militară, de de
zarmare și, in primul rînd, de 
dezarmare nucleară, fără de care 
nu se poate asigura securitatea 
în Europa, si în lume, pentru 
făurirea unei Europe a statelor 
libere și independente. In acest 
scop. România se pronunță 
pentru o. temeinică pregătire a 
reuniunii de la Madrid din 1980. 
astfel îneît aceasta să adopte 
noi măsuri și hotărîri concrete 
pentru continuarea și adîncîrea 
întregului proces de edificare a 
securității pe continent.

Partidul Comunist Român, fn 
spiritul politicii sale consecvent 
internaționaliste, militează pen
tru extinderea si diversificarea 
relațiilor de prietenie și solida
ritate cu toate partidele comu
niste și muncitorești. pentru 
făurirea unei unități de tin nou 
a mișcării comuniste. întemeiată 
pe respectarea principiilor inde
pendentei, egalității în drepturi 
și neamestecului în treburile 
interne, pe dreptul sacru al fie
cărui partid de a-si elabora în 
mod autonom linia politică, tac
tica si strategia sa. în funcție de 
condițiile soci «l-politice specifi
ce tării sale. Dezvoltăm, de ase
menea. colaborarea cu partidele 
socialiste și social-democrate, cu 
partidele democratice din noile 
state independente, cu mișcările 
de eliberare națională. în lunta 
împotriva imperialismului, colo
nialismului și neocolonialismu- 
lui. pentru pace și progres 
social.

Exnrimîndu-ne convingerea că 
relațiile frățești si de solidari
tate dintre Partidul Comunist 
Român si Partidul Comunist din 
Belgia vor cunoaște si-pe viitor 
o evoluție ascendentă. vă urăm, 
dragi tovarăși, succes denlin în 
desfășurarea lucrărilor Congre
sului dumneavoastră, în tradu
cerea în viață a hotărîrilor sale, 
pentru triumful idealurilor pro
gresului social, păcii și socialis
mului.

Așa cum sublinia 
general al Partidului 
Român, președintele 

Socialiste România,

COMITETUL CENTRAL AL 
PARTIDULUI 

COMUNIST ROMÂN

PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT
CONGRESUL 

„TINERILOR SOCIALIȘTI* 
DIN R.F.G.

BONN 30 (Agerpres). — 
La Aschaffenburg s-au des
chis lucrările congresului or
ganizației de tineret a Par
tidului Social Democrat din 
R.F. Germania „Tinerii So
cialiști**, la care participă 
300 de delegați.

în rezoluțiile prezentate 
spre elaborare congresului 
este evidențiată necesitatea 
intensificării luptei pentru 
lichidarea șomajului, care 
afectează în prezent aproxi
mativ un milion de persoa
ne in R.F.G., pentru asigu
rarea locurilor de muncă.

La lucrările congresului 
participă și un reprezentant 
al U.T.C. din România.

• TODOR JIVKOV. președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, l-a primit pe ministrul 
afacerilor externe al Olandei, 
Christoph van der Klaauw, aflat 
în vizită oficială la Sofia. Au 
fost examinate cu acest prilej 
probleme ale colaborării bilate
rale si aspecte ale situației 
ternaționale.

VOT DE ÎNCREDERE 
LA MADRID

in-

de-

Partidul Comunist din Marea 
Britanie a adresat un apel cla
sei muncitoare și tuturor oame
nilor muncii din țară, tuturor 
forțelor de stînga, de a se uni 
în vederea alegerilor de la 3

Deputatul britanic Airey Nea- 
ve, purtător de cuvînt pentru 
problemele Irlandei de Nord al 
partidului conservator, a fost, 
vineri, victima unui atentat. O 
bombă plasată sub capota auto
mobilului său a explodat în mo
mentul în care acesta ieșea din 
parcarea subterană a Parlamen
tului. aflată în incinta Palatului 
Westminster.

Primul ministru James 
Callaghan a condamnat acest act 
terorist, iar liderul partidului 
conservator. Margaret Thatcher 
și-a amînat cuvîntarea pe care 
urma să o țină vineri seara la 
televiziune. Autorul atentatului 
nu este cunoscut Politia britani
că apreciază că atentatul ar pu
tea să fi fost comis de organiza
ția teroristă Armata Republica
nă Irlandeză.

PLENARA C.G
AL P.M.S.U.

La Budapesta a avut loc ple
nara C.C. al P.M.S.U.. în cadrul 
căreia au fost discutate proble
me ale activității internaționale 
ale partidului, precum și ale 
vieții politice interne.

Adolfo Suarez, candidatul ... 
semnat de regele Juan Carlos, 
a obținut, vineri, votul de în
credere al Congresului Depu- 
taților pentru a forma noul gu
vern spaniol. în favoarea lui 
Adolfo Suarez au votat 183 de 
deputați, împotrivă — 149. opt 
deputați s-au abținut, iar alți 
zece au lipsit de la vot.

Noul guvern, a cărui compo
nență premierul Adolfo Suarez 
o va prezenta la începutul săp- 
tămînii viitoare, este primul 
cabinet format conform dispozi
țiilor Constituției adoptate prin 
referendum, desfășurat la 6 de
cembrie 1978.

cel mai ridicat consum național 
din întreaga lume.

• ÎNCEPÎND DE LA 1 APRI
LIE. șase țări vest-europene — 
Belgia, Franța, Luxemburgul, 
Olanda. Portugalia șl Spania — 
vor trece la ora de vară, în res
pectivele state acele ceasornice- 
lor lirmînd să fie date cu o oră 
mai înainte. Se apreciază că 
impactul pe care îl va avea 
această schimbare asupra dife
ritelor activități va permite 
economisirea echivalentului a 
300 000 tone de petrol în Franța, 
132 000 tone in Spania și 50 000 
tone în Belgia. Pentru Olanda 
se scontează ca măsura să aibă 
ca efect reducerea cu 1,5 la 
sută a consumului de curent
elecțric.

• FIDEL CASTRO, prim-se- 
cretar al C.C al P.C. din Cuba, 
președintele Consiliului de Stat 
și al Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba, l-a primit pe 
Piotr Jaroszewicz, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Polone, aflat în vizită oficială în 
Cuba. Au fost discutate pro
bleme ale colaborării dintre cele 
două țări și unele probleme in
ternaționale actuale, anunță a- 
genția P.A.P.

• JOI. UN GRUP DE TINERI 
neonaziști a atacat sediul orga
nizației Partidului Social De
mocrat din Munchen. deschizînd 
focul asupra clădirii. Este al 
treilea atac comis de neonaziști 
asupra unui birou al P.S.D. în 
ultimii doi ani. Clădirea a su
ferit importante avarii.

• PRIMUL MINISTRU AL 
PORTUGALIEI. Carlos Mota 
Pinto, a anunțat, după o nouă 
întrevedere cu șeful statului, 
Antonio Ramalho Eanes, că gu
vernul său va prezenta în de
curs de trei luni în Adunarea 
Republicii (Parlamentul) un 
nou proiect de buget și un nou 
plan de orientare pentru anul 
în curs.

IMPORTURILE DE PETROL 
ALE S.U.A.

• UN AVION BIMOTOR de 
tip „F-27“ al companiei canadie
ne „Quebecair" s-a prăbușit, cu 
24 de persoane la bord, la scurt 
timp după ce a decolat de pe un 
aeroport al orașului Quebec, cu 
destinația Montreal. Potrivit 
primelor informații, 11 persoane 
și-au pierdut viața, Iar 
șapte au fost rănite. alta
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Dilema continuă
Un tablou de Pieter Breughel, 

zentind uciderea pruncilor, a fost 
in cadrul unei licitații la Paris, 
suma record de 1,7 milioane de ______
Experta n-au putut stabili cu certitudine 
dacă tabloul, achiziționat de un colecțio
nar japonez, aparține lui Pieter Breughel 
cel Bătrin sau lui Pieter Breughel cel 
Tinăr. O pinză a pictorului francez Fra
gonard a fost cotată la aceeași sumă — 
1,7 milioane franci.

repre- 
vîndut, 
pentru 
franci.

Tumul Eiffel — 90 de ani
La 30 martie s-au împlinit 90 de ani de 

la încheierea construcției celebrului turn 
Eiffel, conceput ca element major al ex
poziției universale organizate in 1889 în 
capitala Franței și devenit ulterior un ve
ritabil simbol al Parisului. Uriașa con
strucție de oțel, datorată lui Gustave Ei
ffel, a atras mereu mulți vizitatori, și în 
ultima perioadă turnul a fost anual gazda 
a peste două milioane de persoane, din
tre care cei mai mulți au ținut să-și 
procure replica lui miniaturală sau di
ferite obiecte și cărți poștale pe care fi
gurează imaginea gigantului de 7 000 de

Mulți dintre vizitatori au revenit la o 
nouă întilnire cu celebrul turn. A fost 
însă un vizitator, și el „celebru", care n-a 
mai revenit. Din cauza supărării și a... 
istoriei. Este vorba de Adolf Hitler, care 
în iama anilor 1940—1941 a fost silit să 
urce pe jos sutele de trepte ce duc la 
prima platformă a construcției, in situația

Oamenii de știință consideră că, dato
rită rezistenței sale excepționale, noua 
fibră are un mare viitor și poate fi în
trebuințată atît în condițiile frigului po
lar, cit și în zone cu temperaturi ridicate. 
Materialul este un bun izolator pentru 
agregatele energetice.

în care, în urma unei acțiuni de sabota) 
întreprinse ca protest împotriva ocupanți- 
lor, ascensoarele turnului fuseseră scoase 
din uz.

Mai tare ca oțelul
Specialii din Moscova au creat o fi

bră artificială care depășește cu mult 
rezistența oțelului aliat. Fibra respectivă 
nu este altceva decît binecunoscuta poli
etilenă, obținută printr-un procedeu teh
nologic special. Un milimetru pătrat din 
noul material a rezistat la o presiune de 
o tonă.

Bradului nordic îi place căldura
Un grup de cercetători suedezi au con

statat cu surprindere că bradul 
crește la tropice mult mai repede 
în Peninsula scandinavă.

Prima plantație de brazi a fost 
țață în Liberia în anul 1975 și, spre sur
prinderea tuturor, arborii au început să 
crească foarte repede. Dacă ritmul lor 
de creștere se va menține ca și pînă 
în prezent, în 12—15 ani brazii respectivi 
vor atinge cu ușurință înălțimea de 25 
metri. Este de menționat că în Suedia, de 
pildă, pentru a ajunge la o asemenea 
înălțime, brazii au nevoie de o perioadă 
de 60—120 de ani.

Descoperirea poate avea urmări prac
tice excepționale, deoarece specialiștii 
consideră că prin plantarea brazilor in 
Africa se poate compensa în mare parte 
criza de material lemnos din lume.
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Un raport asupra situației
importurilor de petrol ale
S.U.A., dat publicității la Was
hington, recomandă Administra
ției să adopte măsuri în vede
rea reducerii ' consumului 
țional de 
precum și 
altor surse 
ge atenția 
importurile ________ ___r_____
sînt masive și provin din surse 
foarte diverse. Același docu
ment menționează că, în pre
zent, consumul de petrol al 
S.U.A. este.de 18-20 milioane de 
barili zilnic, ceea ce reprezintă

na- 
produse petroliere, 
încurajarea utilizării 
de energie. Se atra- 
asupra faptului că 
americane de petrol

Iarnă în
în mod surprinzător, iarna 

și-a făcut reapariția în Bavaria, 
la mai mult de o săptămînă de 
la începerea calendaristică a 
primăverii. Puternice ninsori, 
care au durat peste 12 ore. au 
căzut pe zone întinse din Bava
ria inferioară, provocînd. după 
cum scrie agenția D.P.A.. un 
adevărat haos al circulației. 
Aproape toate șoselele din zona 
orașului Passau, din Rottal și 
din pădurea bavareză sînt im
practicabile. iar numeroase lo
calități au fost izolate de restul 
lumii. La Deggendorf. circulația 
pe Dunăre a fost întreruptă. 
Unele căi ferate au devenit, de 
asemenea, impracticabile, din
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• PRODUCTE* MEDIE
NICA de țiței extras din 
toul continental britanic a ____
luna trecută un nou nivel re
cord — respectiv 1 502 051 barili. 
Aceasta reprezintă o creștere de 
43110 barili pe zi fată de luna 
ianuarie.

Producția totală a lunii fe
bruarie realizată la 12 cimpuri 
de extracție >-a ridicat la 
5 616 181 tone.

ZIL- 
pla- 

atins

• IN ANUL 1978. In R.F. 
Germania au fost construite cu 
zece la sută mai puține locuințe 
decît în 1977. indică un comuni
cat al Oficiului federal de sta
tistică de la Wiesbaden.

Europa
cauza copacilor și stilpilor 
telegraf prăbușiți de 
putere de uragan ce 
ninsorile.

de 
vîntul cu 
a insolit

în zona Klatovy, 
vest, a nins abundent . _ __
tea si în tot cursul zilei de vi
neri. în Munții Suma va stratul 
de zăpadă atingînd 50—70 cen
timetri. Căderile neașteptate de 
zăpadă, menționează agenția 
C.T.K., au provocat mari daune 
în special în telecomunicații. Au 
fost avariate cîteva linii pentru 
transportul energiei electrice.
Iar In unele locuri a fost afec
tat traficul feroviar.

Cehia de 
joi noap-

40 362

este.de

